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Thank you for purchasing the CANDY induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.



Dear Customer:

Thank you for purchasing the CANDY induction hob. We hope it will give many years of good
service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe place
for future reference.

Product Introduction

The CANDY PVI 633 B induction hob caters for all kind of cooking, with its electromagnetic
cookingzones, and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice

for today's family.

Manufactured with specially imported materials, the CANDY induction hob is extremely user-
friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control
system. Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces
a large number of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the
cookingzone to the cooking vessel.
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Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
CANDY reserves the right to modify any
technical, programme or aesthetic aspects of
the appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the cooking
zones. When the temperature exceeds a safe
level, the cooking zone is automatically switched
off.

Detection of small or non-magnetic items
When a pan with a diameter of less than 80 mm,
or some other small item (e.g. knife, fork, key) or
a non-magnetic pan (e.g. aluminium) has been
left on the hob, a buzzer sounds for approximately
one minute, after which the hob goes automatically
on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some time,
there will be some residual heat. The letter “H”
appears to warn you to keep away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob is auto
shutdown. This occurs whenever you forget to
switch off a cooking zone. The default shutdown
times are shown in the table below:

f Power level| The heating zone shut down |
automatically after
1~3 8 hours
4~6 4 hours
. 7~9 2 hours )

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and switches
itself off after the buzzer has sounded for one
minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor before
using the induction hotplate.

Installation

1. Cut a hole in the worktop of the dimension
shown in the diagram below. A minimum of
50 mm space should be left around the hole.
The worktop should be at least 30 mm thick
and made of heat-resistant material.

As shown in Figure (1)

2. It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit are
not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.
Figure (2)
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Figure (2)

NB: For safety, the gap between the hob and
any cupboard above it should be at least 760
mm.
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3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The position
of the brackets can be adjusted according to
the thickness of the top.

Warnings:

(1) The induction hob must be installed by a
properly qualified person. We have our own
qualified installers. Never try to install the
appliance yourself.

(2) The induction hob must not be installed above
refrigerators, freezers, dishwashers or tumble
dryers.

(3) The induction hob should be installed so that
optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob should
be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer
and adhesive should be heat-resistant.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in compliance
with the relevant standard, to a single-pole
circuit breaker. The method of connection is
shown in Figure 3.

Voltage&frequency Wire connection
1 2 3 4 5
v 2Nl e N =
50160HZ Brown Black Gray&Blue Yellow/Green
1 2 3 4 5
20240V | —— TN =
50\60HZ Brown&B|ack Gray&Blue Yellow/Green

Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing, this
should be done by an after-sales technician
using the proper tools, so as to avoid any
accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimum gap of 3 mm
between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.

Diagram of induction hob:
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Schematic diagram of the control panel
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Instructions for Use

Preparation before using:

When the power is switched on, the buzzer will
sound once and all the indicators will come on
for one second and then go out. The hob is now
in standby mode.

Place the pan in the centre of the cooking zone.

@,

Operating instructions

When the ON/OFF key is pressed, all the
indicators show "-". Select the power level by
pressing the "+" or "-" key for the relevant
hotplate. To begin with the indicator shows "5".
Adjust up or down by pressing the "+" or "-" key.
If you press the "+" and "-" keys simultaneously,
the power setting returns to "0" and the cooking
zone switches off.

See the table on Page 6 for the power specific
to each cooking zone.

NB: When the ON/OFF key is pressed, the
induction hob returns to standby mode if no
other operation is carried out within two minutes.

S,

Boost mode

To heat up more quickly, press "BOOST" after

selecting the cooking zone, with the power level

indicator showing "P". This function can reach
up to 2600W.

NB:

1. The boost function only operates for 5 minutes,
after which the cooking zone returns to its
orginal setting.

2. The boost function can work on all the
cooking zones.

3. As the boost function is activated the same
side cooking zone is limited under level 2
automatically

Cancelling the "BOOST" mode

when in the "Boost" mode, select the
corresponding cooking zone and press the
"Boost" key or press the "-" key to cancel the
Boost mode, then the cooking zone will revert
to its original setting.

@

Timing function

Press the timing key and the indicator will start
flashing. Then set the time for between 1 and
99 minutes, by pressing the "+" and "-" keys.
Pressing the "+" key once increases the time
by one minute; pressing the "-" key once
decreases the time by one minute. When the
set time exceeds 99 minutes, it will automatically
return to "0" minutes. If the "-" and "+" keys are
pressed simultaneously, the indicator will display
"0".

Timer confirmation

1. Select the power level of the cooking zone
and then press the "Timer"key. The timer can
now be set.

2. When the timing indicator has been flashing
for 5 seconds, the set time will be

automatically confirmed.

3. After selecting a set time, confirm by pressing

the "Timer" key.
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Timer cancellation
After setting the time again, hold down the "Timer" key for 5 seconds. This will cancel the timer
and the indicator will revert to "0".

Safety mode

To ensure the safety of children, the induction hob is fitted with an interlock device.

To lock: press the "Interlock” key; the hob then goes into "Interlock” mode, the timer shows "L0"
and the rest of the keys are disabled except the "ON/OFF" key.

Unlocking
Hold down the "Interlock" key for 2 seconds and the hob will return to normal working.

The maximum power of cooking zones is as follows:

( . Max. power (VV) )
Heating zone
Normal Boost
1 2000 2600
1400 2000
g 3 2000 2600 )

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from

Selection of cooking vessels

== I a_— M)

Iron oil frying pan Stainless steel pot Iron pan Iron kettle

%
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Enamel stainless Enamel cooking Iron plate
steel kettle utensil

You may have a number of different cooking vessels

1 This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by
one of the following methods:
Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays
a power level, then the vessel is suitable. If "U" flashes, then the vessel is not suitable
for use with the induction hob.

2 Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel, it is suitable
for use with the induction hob.
NB: The base of the vessel must contain magnetic material.

It must have a flat bottom with a diameter of more than 12 cm.



Safety Reminding and Maintenance:

A dedicated power
protection air switch must
be used.

Always open sealed containers,
such as cans, before heating
them, otherwise they may
explode.

@D

Never use the induction hob
near another appliance which
generates a high temperature,
such as a gas cooker or a
paraffin heater.

<

Clean the induction hob
regularly to stop foreign objects
from getting into the fan and
preventing the appliance from
working properly.

z

DISPOSAL: Do not dispose
this product as unsorted
municipal waste. Collection
of such waste separately for
special treatment is
necessary.

ENGLISH
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Never have the induction
hotplate to work without food
inside, otherwise its operational
performance may be affected
and danger may happen.

Never wash the induction hob
directly with water.

For indoor use only.

When a cooking zone has been
on for a long time the surface
remains hot for some time

afterwards - so do not touch
the ceramic surface.

0 2

Do not store detergents or
flammable materials beneath
the hob.

-
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From time to time check that
nothing (e.g. glass, paper, etc.)
is obstructing the air intake
beneath the induction hob.

e 2
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Do not leave metallic objects,
such as knives, forks, spoons
and lids on the hob as they may
get hot.

= s
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Do not place rough or uneven
vessels on the hob, as they
may damage the ceramic
surface.

A

If the surface of the hob is
cracked, switch off the
appliance to avoid any
possibility of electric shocks.

S.

If the power cable is damaged
it should be replaced by our
service agent or by another
suitably qualified person.

Keep children or infirm persons
away from the appliance.
Never let them use it
unsupervised.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2002/96/EC for Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any possible
damage to the environment and to human health, which might otherwise be caused if it
were disposed of in the wrong way.

The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal household
waste. It should be taken to a collection point for the recycling of electrical and electronic
goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding the
treatment, recovery and recycling of this product please contact your local council, your
household waste disposal service, or the shop where you purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local city
office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.



Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

Type of contam- Method of cleaning Cleaning materials
ination
Light Immerse in hot water and wipe dry Cleaning sponge
Rings and lime Apply white vinegar to the area, wipe with | Special adhesive for ceramic
scale a soft cloth or use a commercially glass

available product

Sweetmeat, melted| Use a special scraper for ceramic glass Special adhesive for ceramic
aluminium or to remove residue (a silicon product is glass

plastics best)

\_ g

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

If any abnormality occurs, the induction hob will automatically go into protective mode and display
one of the following codes:

( )
Fault Possible cause Solutions
FO/F1/F2 Fan failure Contact the supplier
Temperature Contact the supplier
F3-F8 sensor failure
Check if power supply is
E1/E2 Abnormal voltage in | normal.
power supply Power on after power supply
returns to normal.
Abnormal Check th
E3/E4 temperature ecK the pan
E5/E6 Poor heat radiation Restart when cooking
\ in cooking zone zone cools down )

The above table shows how to assess and check common faults.
Do not dismantle the appliance yourself, otherwise you may damage the induction
hob.

Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:
-Check that the appliance is correctly plugged in
-Read the failure and display table above
If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it,
and call
After Sales Service.



Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of
the manual without notice. The appearance and colour of the appliance in
this manual may differ from the actual one.
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Cher Client,

ThaNous vous remercions de nous avoir fait confiance pour I'achat de cette table induction
CANDY, un produit étudié pour vous satisfaire et répondre a vos exigences. Lisez attentivement
ce mode d’emploi avant toute utilisation et conservez-le soigneusement de fagon a pouvoir le
consulter ultérieurement en cas de besoin.

Introduction

La table de cuisson induction CANDY PVI 633 B est un appareil moderne, sir et performant
qui procure d’excellents résultats pour tous les types de cuisson grace a I'énergie électromagnétique
et un systéme de commande électronique.

Lors de sa conception, nous avons apporté une attention particuliere a la simplicité d’utilisation
et a la fiabilité de cette table de cuisson.

Fonctionnement

La table induction comprend une bobine électrique, une plaque en matériau ferromagnétique
et un systéme de commande.

Le courant électrique génére un champ électro-magnétique au contact duquel un récipient qui
contient du fer se met a chauffer.

Avec l'induction, c’est donc le fond de la casserole qui chauffe directement les aliments a cuire.
C’est donc plus rapide et plus économique.

_ 1 9)) % .
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Sécurité

Nous avons congu cette table de cuisson pour
un usage domestique.

Comme nous veillons a améliorer nos produits,
nous nous réservons le droit d'apporter des
modifications qui suivraient d'éventuelles
nouvelles avancées techniques.

Protection anti-surchauffe

Un capteur contréle la température a l'intérieur de la
table de cuisson. S'il reléve une chaleur excessive, la
table de cuisson s'éteindra automatiquement.

Signalisation d'objets en contact avec la table de
cuisson

Si vous posez, sur la table de cuisson, un ustensile
dont le diamétre serait inférieur a 80 mm ou qui ne
serait pas compatible (comme par exemple les
casseroles en aluminium ou en verre) ou encore, Si
vous laissez des couteaux, des fourchettes, des pinces
ou des clés, un signal sonore se déclenchera
automatiquement et retentira pendant environ une
minute. Ce signal vous indiquera que la table ne
fonctionne pas et qu’elle se mettra automatiquement
en veille.

Indication de chaleur

Lorsque l'utilisation de la table de cuisson se prolonge
dans le temps, la température de la zone de cuisson
s’éleve. Dans ce cas, le témoin lumineux "H" s'allume,
vous avertissant ainsi de vous en tenir éloigné.

Sécurité extinction automatique

L'extinction automatique est une fonction de sécurité
de votre table induction. Elle s'éteint automatiquement
si vous l'oubliez alors qu'elle est en marche. L'extinction
automatique dépend du niveau d'intensité utilisé, comme
le montre le tableau ci-dessous:

Niveau La zone de cuisson s'éteint |
d'intensité automatiquement apres
1~3 8 heures
4~6 4 heures
7~9 2 heures
|\ J

En fin de cuisson, lorsque vous déplacez la
casserole, la table de cuisson ne chauffe plus
et s'éteint aprés un signal sonore d'une minute.

ATTENTION:

les personnes portant un pacemaker ne
peuvent utiliser cet appareil électroménager
que sous le controle de leur médecin.

11

Installation

Modalités d'installation

1. Découper une ouverture sur le plan de travail
aux dimensions spécifiees sur le schéma.
Pour pouvoir l'installer correctement, vous
devez disposer d'un espace d'au moins 50
mm entre le bord de la découpe et le mur
et/ou les meubles. S'assurer que I'épaisseur
du plan de travail soit d'au moins 30 mm et
que le matériau dont il est fait soit résistant
aux hautes températures afin d'éviter qu'il ne
se déforme a cause de la chaleur provenant
de la table de cuisson (figure 1).

2. Toujours s'assurer que la table de cuisson
électrique est bien encastrée dans le plan de
travail et qu'elle est bien ventilée par de l'air
entrant et sortant. (figure 2).

&
] - [ [N Jortie d'air
/ mini 5 cm Qmm

99

mini 2 cm

/

entrée d'air |
Figure (2)

Attention: il doit y avoir un espace d'au moins
760 mm entre la table de cuisson et le bas des
meubles suspendus se trouvant au-dessus de
la table.

—
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3. Aprés avoir positionné la table de cuisson, la
fixer au plan de travail avec 4 vis (comme
indiqué sur la figure). Puis ajuster chaque vis
en fonction de I'épaisseur du plan de travail.

Recommandations

(1) La table de cuisson électrique doit étre
installée par un personnel technique qualifié.
Ne pas procéder seul a l'installation.

(2) La table de cuisson électrique ne doit pas
étre installée sur un réfrigérateur, un lave-
vaisselle ou un lave-linge.

(3) La table de cuisson électrique doit étre
installée de fagon a pouvoir garantir sa fiabilité.

(4) La paroi et la zone au-dessous de la table
de cuisson électrique doivent résister a la
chaleur.

Le joint qui entoure la table de cuisson doit
étre résistant a la chaleur.

4. Schéma des branchements électriques
La prise électrique doit étre branchée selon la
réglementation en vigueur, en fonction du
voltage et de la fréquence utilisés, a un
interrupteur. Les modalités de raccordement
sont indiquées figure 3:

Vol tage&frequency Wire connection
1 2 3 4 5
o0V aN e N =
50\60HZ Brown Black Gray&Blue Yellow/Green
1 2 3 4 5
220240V | —— TN =
50\60HZ Brown&B | ack Gray&Blue Yellow/Green

Figure (3)
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Si le cordon d'alimentation est endommage, il
ne doit étre remplacé que par un personnel
spécialisé afin d'éviter les accidents.

Si l'installation est directement raccordée au
circuit principal, installer un disjoncteur différentiel
ou un circuit de sécurité avec une ouverture de
contact d'au moins 3 mm.

L'installateur doit s'assurer que le branchement
électrique soit bien fait et que l'installation soit
conforme aux normes de sécurité.

Le cordon d'alimentation ne doit étre ni plié ni
écrase.

Le cordon d'alimentation doit étre réguliérement
contrélé et remplacé uniquement par un
personnel autorisé.

Description de la table de cuisson électrique

Surface en
vitrocéramique

,—- Entrée de I'air

l

Tableau de
commande

|—- Sortie de l'air

Diagramme schématique du tableau de
commande

Sélection de la zone de cuisson Minuteur key ON/OFF

Booster  Réglage de la puissance Blocage des

commandes



Mode d'emploi

Avant I'utilisation:

Juste apres l'allumage, la table de cuisson émet un
signal sonore, tous les voyants clignotent pendant
une seconde, signalant ainsi que la table de cuisson
est en veille.

Placer la casserole sur la zone de cuisson choisie.

Mode de fonctionnement:

Aprés avoir appuyé sur la touche “ON/OFF”, tous
les voyants affichent le symbole “-“.

Sélectionner la zone de cuisson sur laquelle se
trouve la casserole; le voyant de niveau de puissance
de la zone choisie clignotera. Appuyer alors sur les
touches “+” ou “-“, l'afficheur indique 5, c'est le
réglage standard; régler avec les touches “+” ou
“-* pour obtenir le niveau d'intensité souhaité. En
appuyant simultanément sur la touche “+” et sur la
touche “-“, les réglages précédents sont remis a
zéro et la zone de cuisson s'éteint.

Se référer au tableau de la page 14 pour prendre
connaissance de la puissance spécifique de chaque
foyer.

Remarque: aprés avoir appuyé sur la touche
“ON/OFF”, la table de cuisson électrique reste en
veille si aucune opération n'est effectuée dans les
deux minutes suivantes.

S,

Fonction BOOSTER (cuisson rapide)

Pour une cuisson plus rapide, appuyer sur la touche
“BOOST”, apres avoir sélectionné la zone de cuisson,
I'afficheur indiquera “P”. Cette fonction permet
d'atteindre une puissance de 2600W.

Remarque:

1.La fonction BOOSTER dure au maximum 5
minutes, aprés quoi la table revient a la position de
cuisson précédente.

2.La fonction Booster fonctionne sur toutes les
zones de cuisson
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3.Quand la fonction Booster est activée sur
une zone de cuisson, la puissance de la zone
de cuisson située du méme cbté de la table
induction est automatiquement limitée au
niveau 2.

Annulation de la fonction “ BOOSTER ”
Sélectionner la zone qui est en mode BOOSTER et
appuyer sur la touche BOOSTER pour annuler la
fonction. Le niveau se rétablit automatiquement sur
la puissance précédemment choisie.

En appuyant sur la touche “-* alors que la fonction
BOOSTER est activée, on revient a un niveau de
puissance 9.

Fonction MINUTEUR

Aprés avoir appuyé sur la touche MINUTEUR
(TIMER), le voyant de I'afficheur clignote et il est
donc possible de programmer le temps. Avec les
touches “+” ou “-“, il est possible de programmer le
temps de 1 a 99 minutes. En appuyant sur la touche
“+” la durée augmente en partant de 1; en appuyant
sur la touche “-“ la durée part de 1 et diminue; lorsque
le temps dépasse les 99 minutes, le minuteur se
remet automatiquement sur 0. En appuyant
simultanément sur les touches “+” et “-“ I'afficheur
se remet a 0.

Confirmation de la fonction MINUTEUR

1.Sélectionner la puissance de la zone de cuisson
désirée, appuyer sur la touche “minuteur” et
programmer le temps.

2.Le temps sélectionné est automatiquement
enregistré lorsque le minuteur aura clignoté
pendant environ 5 secondes.

3.Aprés avoir programmeé le temps, appuyer sur la
touche “MINUTEUR” pour vérifier le réglage choisi.

Annuler la fonction MINUTEUR

Appuyer sur la touche “minuteur” pendant 5
secondes pour annuler la fonction
précédemment choisie. L'afficheur indiquera 0.
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Fonction sécurité enfant

Pour la sécurité des enfants, la table induction est équipée d'un dispositif de blocage.

Comment activer le blocage : maintenir appuyée la touche du dispositif de blocage (Interlock).
La table de cuisson se bloque, I'afficheur du minuteur indique le symbole “LO” et toutes les autres
fonctions sont désactivées.

Comment désactiver le blocage: maintenir appuyée la touche du dispositif de blocage (Interlock)
pendant deux secondes.

Puissance maximale de chaque zone de cuisson

f ™
. Puissance Puissance
Zone de cuisson
Normale Avec la fonction BOOSTER
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

Les puissances indiquées peuvent varier en fonction de la matiére et des dimensions des
casseroles.

Sélection de batterie de cuisine pour la cuisson

= i i e

poéle en fer pour la friture ~ casserole en acier inoxydable casserole en fer poéle en fer
bouilloire en acier casserole émaillée plat en fer

inoxydable émaillé

1 |l existe de nombreux ustensiles adaptés a la cuisson sur des tables électriques.
Cette table de cuisson est en mesure de les identifier et de les tester, en appliquant
une des méthodes suivantes:
positionner la casserole sur une zone de cuisson. Si sur l'indicateur de cette zone
de cuisson apparait un niveau de puissance, la casserole est adaptée; si, au contraire,
c'est le symbole "U" qui apparait, c'est que la casserole n'est pas adaptée a la cuisson
électrique.

2 Passer un aimant sur la casserole: s'il est attiré par la casserole, c'est qu'elle est
adaptée a la cuisson a induction.

e La casserole: le dessous doit contenir des matériaux qui permettent la conduction
magnétique.
e La forme de la casserole: le diameétre doit étre supérieur a 12 cm.
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Sécurité et entretien

&

Ne jamais utiliser de
casserole vide (sans
nourriture a cuire a l'intérieur),
cela pourrait 'endommager,
voire étre dangereux.

Utiliser un interrupteur de
sécurité adapté a la
puissance de l'appareil.

Ne jamais laver la table de
cuisson électrique directement
avec de I'eau afin de ne pas
I'endommager.

Usage exclusivement a
lintérieur.

/] @ =3

Ne pas chauffer d'aliments en
boite sans avoir, au préalable,
ouvert la boite de fagon a
éviter que cette derniére
n'éclate a cause de la

Aprés une utilisation prolongée,
la zone de cuisson reste
chaude pendant longtemps.
Pour éviter tout risque de
brllure, ne pas toucher la
surface de la table de cuisson.

Ne pas laisser d'objets
meétalliques tels que des
couteaux, des fourchettes, des
cuilléres ou des couvercles sur
la table de cuisson, afin d'éviter
gu'ils ne chauffent, a leur tour.

Vérifier périodiquement que,
sous la table de cuisson, la
circulation de l'air ne soit pas
obstruée (verre, papier, etc.).

FRENCH

dilatation provoquée par la
chaleur.

&

Ne jamais utiliser la table
induction a proximité d'un
poéle a gaz ou a kérosene.

Nettoyer regulierement la
table de cuisson afin d'éviter
que la saleté ne s'accumule
et n'entrave le bon
fonctionnement de l'appareil
électroménager.

ATTENTION: ne pas mettre
au rebut ce produit avec les
déchets ménagers. Il doit
étre éliminé séparément.

/

AR (&

Ne pas utiliser de casseroles
dont le dessous serait rugueux
afin d'éviter dendommager la
surface en vitrocéramique de
la table de cuisson.

N

Ne pas placer de détersifs,
de détergents, ou de
matériaux inflammables sous
la table de cuisson électrique.

Si la surface de la table de
cuisson se fissure, arrétez
immédiatement I'appareil afin
d'éviter tout risque de
décharge électrique.

Si le cordon d'alimentation est
endommageé, il doit étre
remplacé par le personnel
technique spécialisé CANDY.

Tenir I'appareil
électroménager hors de la
portée des enfants et n'en
consentir l'utilisation que s'ils
sont surveillés par un adulte.

Cet appareil électroménager est produit conformément a la Directive Européenne
2002/96/CE concernant la mise au rebut de déchets d'équipements électriques
et électroniques

Le fait que cet article ait été réalisé en conformité avec les normes en vigueur,
contribue a prévenir toute conséquence nuisible pour I'environnement et la
santé, la simple mise au rebut de cet appareil provoquerait en revanche de
graves dommages.

Ce symbole indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme
un déchet ménager, il doit étre remis a un centre de collecte chargé du recyclage
des équipements électriques et électroniques.

Pour obtenir de plus amples détails au sujet du traitement, de I’élimination et du recyclage
de cet appareil, contacter le service local de collecte des déchets ou bien s'adresser au
magasin dans lequel I'article a été acheté.
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Nettoyage et entretien

La surface la table de cuisson peut étre nettoyée comme indiqué ci-dessous:

résidus et nettoyer avec un linge
doux

Niveau de Comment nettover Accessoire a utiliser
salissure y pour le nettoyage
peu sale avec de I'eau chaude; puis essuyer éponge
trés sale avec de I'eau chaude et laver avec éponge spéciale pour
une éponge abrasive spéciale pour revétement vitrocéramique
revétement vitrocéramique
résidus verser du vinaigre blanc sur les Produits spéciaux pour

revétement vitrocéramique

sucre fondu avec
du plastique ou

de I'aluminium

Pour enlever les résidus, utiliser un
racloir pour revétement vitrocéramique
(pour protéger le verre, il est préférable

Produits spéciaux pour
revétement vitrocéramique

d'utiliser un produit a base de silicone).
Le sucre se retire a chaud. Attention de
ne pas vous brdler.

\. J/

Remarque: débrancher I'appareil électroménager avant de le nettoyer.

Signalisation de pannes et solutions

Si une anomalie se produit, la table induction déclenche automatiquement un mode protection
et les codes suivants apparaissent sur l'afficheur:

( )
Probléme Causes probables Solution
FO/F1/F2 ventilateur endommageé contacter le fournisseur
capteur de température contacter le fournisseur
F3-F8 endommagé
vérifier que I'appareil est
E1/E2 tension électrique sous tension. Aprés cette
anormale vérification, allumer, a
nouveau, l'appareil
température A rifi
E3/E4 anormale vérifier la casserole
tdel apres son
E5/E6 rayonnement de 1a refroidissement, allumer
chaleur insuffisant a nouveau l'appareil
J

Ceci est une liste des pannes les plus courantes.
Ne pas démonter la table de cuisson électrique seul afin d'éviter tout risque ou
méme de provoquer des dégats plus importants.

Service Aprées-Vente

Si I'appareil électroménager ne fonctionne pas bien, avant de contacter le service apres-vente,
nous vous conseillons de:

- vérifier que la fiche est correctement insérée dans la prise électrique.

- Lire le tableau de signalisation des pannes page 11.

Si, aprés ces vérifications, le probleme persiste, éteindre I'appareil, ne pas le démonter et appeler
le Service Aprés-Vente.
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Note spéciale

Tous les contenus de ce mode d’emploi ont été attentivement contrélés.

Candy ne peut étre tenu pour responsable d’erreur d'impression ou d’omission.

En outre, d’éventuelles modifications techniques peuvent étre apportées,
sans avertissement, lors d’'une révision du manuel. L’apparence du produit
dans le manuel révisé peut alors différer du model actuel.

17
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Vazeny zakazniku,
chceme Vam podékovat za to, Ze jste rozhodl pro koupi indukéni varné desky znacky
CANDY, vyrobku, ktery zcela urcité uspokoji Vase potieby po dlouhou fadu let.
Pred zahajenim provozu proctéte prosim pozorné tento navod k pouziti a poté jej peclivé
uschovejte pro dalSi potreby.

Uvod

CANDY PVI 633 B, vestavna indukéni varna deska, je schopna splnit vétSinu pozadavkd,
které vyzaduje moderni varfeni s pouzitim elektromagnetického zahfivani. Svym
multifunkénim vybaveni a mikropocitaCové fizenymi ovladacdi predstavuje optimalni volbu pro
moderni rodinu.

Je vyrobena ze specialnich materiall za pouziti modernich technologii, diky nimz je varna
deska Candy vyjime&né uzivatelsky privétiva, spolehliva a bezpecna.

Princip chodu

Indukéni varna deska se sklada z elektrické civky, z ferromagnetického jadra a z kontrolniho
systému. Elektricky proud vytvafi kolem civky silné elektromagnetické pole. Diky tomu
dochazi k vytvareni série elektromagnetickych vin, nasledné preménénych na teplo, které je
skrze varnou zénu pfedavano na dno varné nadoby.

_ %939 % .

N kovové nadobi

elektromagnetické pole

: |

——()
——— sklokeramicka deska
XX LI indukéni civka
. > indukéni proud
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Bezpecnost Postup pri instalaci

Tato varna deska byla vyvinuta pro domaci 1. Podle rozmér(, které jsou uvedeny na

pouziti. Vyrobce si vyhrazuje pravo vykresu, vyvrtejte do pracovni desky

provedeni technickych Uprav, Uprav vzhledu otvory. K provedeni spravné instalace

¢i programd, v souvislosti s neustalym musi byt okolo otvoru zachovan volny

technickym vyvojem. prostor alesponi 50 mm. Zkontrolujte
Ochrana proti prehrati kvalitu a vySku pracovni desky, ktera
Teplota varnych zoén je kontrolovana pomoci musi mit alespori 30 mm a byt vyrobena
¢idlem. Pokud je zjisténo prekroceni bezpecéné z teplotné odolného materialu, aby se
teploty, varna zéna je automaticky vypnuta. predeslo moznosti deformace nasledkem

Signalizace malych nebo ne-magnetickych horka, které VytVéﬁ varna deska béhem
predmétu svého provozu. (zobrazeni 1).

Pokud je na varnou desku polozen hrnec o
priméru mensim nez 80 mm, nebo néjaky

maly pfedmét (napf. nuz, vidlicka, kli¢), anebo
ne-magneticky pfedmét, (napf. hlinikovy hrnec),
je automaticky vydavan zvukovy signal po

dobu zhruba 1 minuty, poté je deska
automaticky pfepnuta do pohotovostniho stavu
(standby).

Signalizace zbytkového tepla

Pokud byla varna deska v provozu, i po jejim
vypnuti zUstava zbytkové teplo z varné zoény.
Rozsviti se kontrolka “H” varujici pfed
dotykanim se horké desky.

Automatické vypnuti 2. Je nutné zkontrolovat, zda je indukéni

Dal$im bezpecnostnim prvkem desky je jeji varna deska pevné uchycena na
automatické vypnuti. Automaticky vypne desku pracovni a zda je zajisténa dobra
v pfipadé, Ze spotiebié¢ zlistane omylem ventilace vzduchu (zobrazeni 2).
zapnuty. Automatické vypnuti varné desky
zavisi na pouzZivaném stupni intenzity a je []MU[
znazornéno v nasledujici tabulce:
Stupen Spotfebi& se automaticky | ..+
intenzity vypne po uplynuti F miniirsc-‘;:‘ilt
1-3 8 hodin R N
0% G
4-6 4 hodin [ X
mini 2 cm 4 ¥ RN
7-9 2 hodin
\. J
Po odstaveni varné nadoby ze zapnuté [ ]
RERARN
~

Lo ~ . R Air intake
varné zony, prestane zdéna okamzité hrat a — /
po ukonceni zvukoveého signalu, ktery trva 1 ;
. . (zobrazeni 2).
minutu, se automaticky vypne.

Upozornéni:

Osoby s kardiostimulatorem mohou pouZivat
tento spotrebi¢ pouze po konzultaci se svym
|ékarem.

Poznamka: mezi varnou deskou a nabytkem,
ktery se pfipadné nachazi nad ni, musi byt
zachovan prostor alespon 760 mm.
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3. Po ulozeni varné desky na zvolené
misto je tfeba ji uchytit k pracovni ploSe
pomoci ¢étyf  kovovych uchytd na
zakladné desky. Kazdy uchyt je mozné
nastavit dle hloubky pracovni desky.

Upozornéni:

(1) Instalaci indukéni varné desky smi
provadét pouze odborné kvalifikovany
technik. Neprovadéjte instalaci sami.

(2) Indukéni varna deska nesmi byt
instalovana nad chladni€kou, myckou,
prackou nebo susickou.

(3) Induké&ni varna deska musi byt
namontovana takovym zpusobem, ktery
zaruci optimalni odvod tepla.

(4) Stény i Casti, které se nachazeji pod
indukéni varnou deskou, museji byt
odolné proti horku.

(5) Vrstva materialu mezi varnou deskou a
pracovni deskou a pouzita lepici hmota
musi byt odolna proti vysokym teplotam.
Takto predejdete pfipadnym Skodam.

4. Schéma pripojeni elektrického
proudu
Pripojeni k pfivodu zdroje elektrického
proudu musi byt provedeno odborné
kvalifikovanym technikem, a to v souladu s
obecné platnymi bezpe€nostnimi predpisy.
Zpusoby pro pfipojeni jsou znazornény na
vyobrazeni €. 3.

Napéti a v L,

frelfvelnce Pfipojeni elektrického proudu

400y 2 1 2 3 4 5

VvV 2-n o . — L

50/60hz L1 L2 N =
cerny hnédy Sedy amodry Zluto/zeleny
1 2 3 4 5

220-240v — — N =

50/60hz )
¢erny a hnédy Sedy a modry Zluto/zeleny
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Zkontrolujte, zda je elektrické vedeni je
opatfeno zemnicim vodi¢em, v souladu

s platnymi pfedpisy a normami. Uzemnéni
je povinné.

Vyrobce nenese zadnou zodpovédnost za
pfipadné Skody v pfipadé, Zze neni
respektovano toto nafizeni.

Pokud neni na spotfebi¢i namontovana
zastrcka, je tfeba namontovat
normalizovanou zastrCku na pfivodni kabel,
ktera je vhodna pro uvedenou zatéz napéti
na Stitku spotrebice.

V pfipadé, Ze je pozadovano trvalé
pripojeni K siti, je tfeba vlozit mezi spotfebic
a elektricky omnipolarni spinac¢ se
vzdalenosti mezi kontakty alesporn 3 mm.
Dojde-li k poSkozeni privodni $idry, je
nutné neprodlené provést jeji vyménu
kvalifikovanym technikem. Pfivodni $fidra
nesmi byt stlaCena ani zprfehybana.

Nakres indukéni varné desky

| Vstup vzduchu
1

Plocha ze k 2
sklokeramiky : R

a:) C [G0]
o) o 0 Canoy

[

Ovladaci panel

|

% Vystup vzduchu

Schéma ovladaciho panelu

Cidlo pro zjisténi tepla  Timer ON/OFF

Boost

Regulace vykonu Systém
blokovani



Navod k pouzivani

Priprava pred pouzitim:

Ihned po zapnuti vyda varna deska zvukovy
signal, vsSechny svételné kontrolky se
rozsviti po dobu 1 vtefiny, tim signalizuji, ze
varna deska se nachazi v pohotovém stavu
(stand by).

Postavte varnou nadobu na zvolenou zonu.

@

Pokyny pro spravny provoz

Poté co bylo stisknuto tlaCitko “ON/OFF”,
zacnou vSechny kontrolky signalizovat
symbol “-“. Zvolte uroven vykonu pro danou
zénu stiskem “+” nebo “-“. Na zacatku je
zobrazen stupen 5 jako standardni
nastaveni. Nastavte vétSi nebo nizsi vykon
stiskem tlacCitka “+” nebo “-“. SouCasnym
stisknutim tlacitek “+” a se vynuluji
predeslé naprogramované hodnoty a varna
zbna se vypne.

Tabulka na str. 22 znazorfiuje stupen vykonu
pro kazdou z varnych zon.

Poznamka: Po stisknuti tladitka “ON/OFF”
zUstane indukéni varna deska v pohotovém
reZzimu standby, pokud neni proveden do
dvou minut jiny pfikaz.

S,

Funkce BOOST (rychlé vareni)

Pokud je pozadovano rychlejSi rozehfati
zbény, stisknéte po zvoleni pfislusné varné
zbny tlacitko “BOOST”, na displeji se objevi
pismeno “P”. Tato funkce umoziuje
dosahnout vykonu 2600W.

(131

Poznamka:

1.Funkce BOOST je zapnuta po dobu 5
minut, poté se varna zona vrati k
pocCateCnimu nastaveni.

2.Booster je funkéni na vSech varnych zénach
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3. Pokud je Booster aktivovan pro varné zény na
stejné strané, je automaticky limitovan pod
uroven vykonu 2

Zruseni funkce BOOST

Zvolte zonu, pro kterou je v provozu funkce
vareni BOOST, stiskem tlaCitka BOOST
tento rezim zruSite. Vykon varné zony se
vrati na plvodni navoleny stupen.

Béhem provozu na funkci BOOST je
stiskem tlaCitka “-“ nastaven vykon na
uroven ,9°

Funkce Timer

Po stisknuti tlacCitka "Timer"
displeji blikat svételna kontrolka.
Poté je mozné stiskem tlaCitek “+” nebo “-
“ nastavit €as mezi hodnotami 1 az 99 minut.
Stisknutim tlacitka “+” se nastaveni hodnoty
zvySuje o 1 minutu, po kazdém stisknuti
tlaCitka “-“, se hodnota snizuje o 1 minutu.
Jakmile prevySi nastavovany Cas hodnotu
99 minut, timer se automaticky vrati na

hodnotu 0. Pfi souasném stisknuti tlacitek
“+” a “-“ se displej vrati na hodnotu 0.

zacéne na

Potvrzeni funkce Timer

1. Nastavte pozadovany vykon pro
zvolenou varnou zoénu a stisknéte
tlaCitko “Timer”. Nyni je mozné nastavit
potrebny Cas.

Poté, co timer blikal po dobu 5 vtefin, je
nastaveny ¢as automaticky potvrzen.
Po nastaveni Casu stisknéte tlacitko
“Timer” pro potvrzeni.



Vynulovani funkce Timer
Pro vymazani pfedtim nastavené funkce stisknéte tlacitko “Timer” po dobu 5 vtefin. Tim je
zruSena funkce Timer a displej se vrati na hodnotu 0.

Bezpecnostni pojistka:

Pro vétsi bezpecCi déti je indukeni varna deska je opatfena détskou blokovaci pojistkou.

Pro zablokovani stisknéte blokovaci tlaCitko "Interlock" na 2 vtefiny a indukCni varna deska
zustane zablokovana. Na displeji je zobrazen symbol “LO” a vSechny funkce varné desky
jsou zablokovany.

Odblokovani:
Stisknéte blokovaci tlacitko "Interlock" po dobu 5 vtefin a deska se vrati do normalniho
reZimu vareni.

Maximalni vykon pro jednotlivé varné zény

' v , , N\
, . Maximalni vykon (W
Varna zdéna a’ a ykon (W)
Normal Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

Uvedené vykony jsou orientaCni a mohou se ménit v zavislosti na materialu a rozmérech
pouzité varné nadoby.

Vybér sady nadobi pro vareni

N
——— o \-' A 14
kovova panev pro smazeni hrnec z nerez oceli kovovy kastrol kovovy kotlik
ﬁ -
smaltovana konvice z nerez oceli smaltovany hrnec kovovy talif

Pro pfipravu pokrmu na indukéni varné desce existuje Siroky vybér nadobi. Tato varna
deska je schopna rozpoznat mnoho druhl nadobi, jehoz vhodnost mizete otestovat
nékterou z nasledujicich metod:

1. Umistéte varnou nadobu na varnou zénu. Pokud se na indikatoru zobrazi stupen
vykonu, znamena to, Ze varna nadoba je vhodna; pokud se ale objevi symbol “U”,
varna nadoba neni vhodna pro pouziti na této varné desce.

2. Prilozte na varnou nadobu magnet: pokud je magnet varnou nadobou pfitahovan, je
nadoba vhodna pro pouziti na této varné desce.

Poznamka: Varna nadoba: dno musi byt vyrobena z material(, které jsou magneticky

vodive.
Tvar varné nadoby: musi mit ploché dno o priméru vice nez 12 cm.
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Bezpecnost a udrzba

Pouzivat bezpecnostni
spinac k tomu urceny.

Pouze pro pouziti v
budové.

} K /4 i
= =L

Nikdy nenechavejte na
spotfebici prazdnou
varnou nadobu bez
potravin k vareni. Kromé
toho, Ze je to nebezpecné,
mohlo by dojit k jejimu

Indukéni varna deska
nesmi byt nikdy myta
pfimo vodou.

S a=

Neohfivejte konzervy,
které nebyly predem
otevieny, pfedejdete tak
riziku, Ze konzerva
nasledkem tepelné

Pravidelné kontrolujte, zda
pod varnou deskou neni
prfekazka, ktera brani
proudéni vzduchu (sklo,

Po delSi dob & provozu
zUstava varna zéna velmi
horka. Nedotykejte se
povrchu varné desky, hrozi

Nenechavejte na varné
desce polozené kovové
prfedméty, jako napf. noze,
vidlicky, Izicky, poklicky

rozpinavosti vybuchne.

&

Nikdy neprovozuijte
induk¢éni varnou desku v
blizkosti zafizeni
produkujicich Zar, jako
napfiklad kamna na plyn
nebo na kerosén.

S —

Provadéjte pravidelné
Cisténi varné desky tak,
abyste predesli
nahromadéni nedistot,
které by mohly mit
negativni vliv na spravny
chod spotrebice.

POZOR: tento vyrobek nesmi
byt likvidovan spole¢né s
komunalnim odpadem. Je tfeba
zajistit jeho likvidaci oddélené.

Nenechavejte pod
indukéni varnou deskou
Cistici prostfedky nebo jiné
hoflavé materialy.

Spotrebi¢ je tfeba udrzovat
v bezpecné vzdalenosti
mimo dosah déti,
pouzivani smi byt détem
dovoleno pouze za dozoru
dospélé osoby.

nebezpedi popaleni. papir apod.). apod., aby nedoslo k
jejich zahfivani.
— R i
X 4 /R
& e

Pokud se povrch indukéni
varné desky rozbije, zcela
ji vypnéte, abyste zabranili
urazu elektrickym proudem.

S.

Pokud dojde k poSkozeni
privodni elektrické $ndry,
je nutné provést jeji
vyménu specializovanym
technikem.

Nepouzivejte varné
nadoby s drsnym dnem,
které by mohly poSkrabat
keramicky povrch varné
desky.

jeho

Tento elektrospotiebi¢ byl vyroben v souladu s nafizenim evropské smérnice
2002/96/EC o likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni.

Jistota, ze tento vyrobek byl vyroben za respektovani predepsanych nafizeni,
napomaha prevenci moznych skod na Zivotnim prostfedi a na zdravi, ke kterym
by doslo pfi nerespektovani tohoto nafizeni.

Tento symbol znaci, Ze tento vyrobek nesmi byt zlikvidovan spoleéné s béznym
domacim odpadem, je nutné, aby jeho likvidaci zajistilo nékteré ze
specializovanych recyklagnich center pro elektricky a elektronicky material.

Pro ziskani potfebnych informaci o nakladani s vyrobkem a o jeho likvidaci je vhodné kontaktovat mistni
sbérné stfedisko anebo se obrétit na prodejnu, kde byl tento vyrobek zakoupen.
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Cisténi s udrzba

Cisténi povrchu varné desky je tfeba provadét podle nasledujicich doporuéeni:

Pomiicka k provedeni
Cisténi

malé zaSpinéni | s pouzitim teplé vody; nasledné osusit | myci houba

s pouzitim teplé vody a specialni
vétsi zaspinéni | draténky pro sklokeramické povrchy ;
nasledné osusit

Typ necistoty | Zplsob vycisténi

specialni houba pro povrchy
ze sklokeramiky

, polit usazeninu bilym octem a poté lepici folie pro povrchy ze
usazeniny e Y ,
osusit mékkou utérkou sklokeramiky
Odstranit zbytky pomoci stérky
rozpustény vhodné k pouziti na povrchy ze e
. . . lepici folie pro povrchy ze
cukr, plasty sklokeramiky (pro ochranéni skla je .
o ] o . - sklokeramiky
nebo hlinik |épe pouzivat vyrobky na bazi

silikonu)

Poznamka: pred Cisténim je vzdy tfeba odpoijit spotiebi¢ od zdroje el. proudu.

Signalizace poruch a prislusna kontrola

Pokud se objevi anomalie v chodu v provozu indukéni varné desky, automaticky se prepne
do chranéného médu a displej signalizuje néktery z nasledujicich kodu :

Porucha | Mozné pfiginy Reseni

FO/F1/F2 | porucha na ventilatoru kontaktovat servisni stfedisko

F3-F8 porucha na Cidle pro teplotu kontaktovat servisni stfedisko
zkontrolovat pfivod elektrického

E1/E2 anomalie v elektrickém napéti | proudu.Po provedeni této kontroly
Znovu pfistroj zapnout

E3/E4 anomalie teploty zkontrolovat varnou nadobu

E5/E6 nedostatecné vyzarovani nechat pfistroj vychladnout a poté jej

tepla Znovu zapnout

Tato tabulka obsahuje nejCastéji se vyskytujici zavady.
Nikdy neprovadéjte demontaz varné desky sami, predejdete tak riziku zplUsobeni jesté
vétsich skod.

SERVISNI SLUZBA ZAKAZNIKUM

Pred zadosti o servisni opravu

V pfipadé zavady v chodu spotfebice doporucujeme nejprve:
— zkontrolovat zda je zastrCka spravné zasunuta v zasuvce elektrického proudu;
— zkontrolovat zda zavada neni popsana v dale uvedené tabulce zavad.

V pfipadé, Ze se nepodaifi zjistit pfiCinu zavady v chodu:

vypnout spotiebi¢ a kontaktovat Technickou servisni sluzbu zakaznikim.
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Dodatek

Obsah celého tohoto navodu k pouziti byl peclivé zkontrolovan. Pfesto nemuze vyrobce
zodpovidat za tiskové chyby nebo vypadky v textu.
Dale upozoriiujeme, Ze pripadné revize tohoto navodu k pouziti mohou byt provedeny bez
prfedchoziho upozornéni.
llustrace vyrobku se vztahuje k pravé aktualnimu provedeni.
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Kaere kunde,

tak fordi De har valgt en induktionskogetop fra CANDY, et produkt som De helt sikkert vil fa
gleede af i mange ar.

Laes denne brugervejledning grundigt igennem, fgr De tager produktet i brug, og opbevar den
omhyggeligt, sa De kan sla op i den, hvis det bliver ngdvendigt.

Indledning

Induktionskogetoppen CANDY PVI 633 B kan opfylde de mange forskellige behov som kraever
kogning via eletromagnetisk opvarmning. Takket veere et micro-computerstyret kontrolsystem
med flere funktioner er den det rette valg til moderne familier.

Denne induktionskogetop er fremstillet i seerlige materialer og er sikker, slidstaerk og saerdeles
nem at bruge.

Sadan virker den

Induktionskogetoppen bestar af en elektrisk spole, en plade i ferromagnetisk materiale og et
kontrolsystem. Stremmen generer et kraftigt elektromagnetisk felt omkring spolen. Dette
skaber en raekke bglger som genererer varmen, der ledes videre til beholderen pa
kogetoppens overflade.

_ %999 3 _

N jerngryde
1y (N LN = magnetisk felt
————  glaskeramisk kogetop
(es o] CLX induktionsspole
~ > induktionsstream
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Sikkerhed Installation

Denne kogetop er udviklet til privat brug. Fremgangsmade for installation
Vi er altid opmaerksomme pa at forbedre 1. Bor et hul i meablets overflade, idet
vore produkter og forbeholder os ret til at malene pa tegningen overholdes; For en
foretage eendringer i takt med eventuel ny korrekt installation skal der desuden veere
teknologisk udvikling. fri plads omkring kogetoppen pa mindst 5
cm. Det skal sikres, at bordpladen som
Overophedningsningsbeskyttelse kogetoppen skal placeres pa har en

En sensor kontrollerer temperaturen inde i . .
kogetoppen. Hvis temperaturen overstiger tykkelse pa mindst 30 mm, og at den er

sikkerhedsniveauet,  slukkes  kogetoppen fremstillet i et materiale, som kan tale
automatisk. hgje temperaturer, da den ellers kan
deformeres af varmen fra kogetoppen
Besked om genstande i bergring med
kogepladerne
Hvis der pa kogetoppen placeres en gryde med
en diameter pa under 80 mm, sma genstande
(som knive, gafler, nagler) eller en gryde som
ikke er magnetisk (fx af alluminium), aktiveres
der automatisk et lydsignal, som vil lyde i ca. 1
minut. Hvis problemet varer ved, il
kogetoppen automatisk ga i stand-by.

Eftervarme alarm

Hvis kogetoppen bruges i laengere tid, kan den
efter brug veere varm. Bogstavet “H” pa
displayet advarer om, at kogetoppen er varm
og at den ikke skal bergres.

Beskyttelse via automatisk slukning
Automatisk slukning er en ekstra

sikkerhedsfunktion pa Deres induktionskogetop, ) ) ,
som aktiveres, nar man glemmer at slukke den. 2. Serg altid for at induktionskogetoppen

Den automatiske slukning af kogetoppen sidder taet fast pa bordets overflade, og at

afheenger af den anvendte intensitet, som det den er tilstraekkelig ventileret (figur 2).
fremgar af tabellen vist herunder:

(Intensitetsniveau Kogefeltet slukker ) J
automatisk efter

1-3 8 timer |m —

4-6 4 timer /s S BN
L 7-9 2 timer ) ‘ N
Nar gryden efter kogningen fijernes, 2 "
opvarmer induktionskogetoppen ikke
laengere og vil, efter at lydsignalet har lydt i — ‘ ] HH
et minut, slukkes. rintake / \\
Bemaerk: (figur 2)

personer med pacemaker ma kun anvende

dette husholdningsapparat efter aftale med  Bemaerk: mellem kogetoppen og et
egen laege. eventuelt kekkenmodul ovenover, skal der

veere en afstand pa mindst 760 mm.
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3. Efter at have placeret kogetoppen i hullet,
skal den fastggres til overfladen, den
hviler pa med 4 vinkelbeslag, (som vist pa
billedet). Justér hver enkelt beslag

afhaengigt af tykkelsen pa overfladen,
som kogetoppen hviler pa.

Sikkerhedsforanstaltninger

(1) Induktionskogetoppen skal installeres af
en faguddannet person. Foretag ikke selv
installationen.

(2) Induktionskogetoppen ma ikke monteres
pa keleskabe, opvaske- eller
tarretumblere.

(3) Kogetoppen skal installeres pa en sadan
made, at der sikres optimal
varmeafgivelse.

(4) Vaeggen og omradet under kogetoppen
skal veere varmeresistente.

(5) For at undga skader, skal den tynde film,
som limer kogetoppen til overfladen, den
hviler pa, vaere varmeresistent.

4. Eletriske tilslutninger

Tilslutning til streamforsyningsnettet skal
foretages af en faguddannet person og i
henhold til geeldende regler.
Fremgangsmaden for tilslutningen af
kogetoppen er angivet i figur 3.

Spﬁiﬁgﬁ:g elektrisk forbindelse
1 2 3 4 5
400V 2-N . . — L
soiéoHz | L2 N=
Sort Brun Graogblda  Gul/gren
1 2 3 4 5
220-240V | e——s — 1
50/60HZ L N=
Sort og brun Graogbld Gul/grgn
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Kontrollér at det elektriske anlaeg er forsynet
med en effektiv jordforbindelse i henhold til
geeldende regler. Jordforbindelsen er
obligatorisk.

Fabrikanten fraskriver sig ethvert ansvar for
eventuelle skader pa personer eller
genstande, som er forarsaget af manglende
overholdelse af denne regel.

Hvis apparatet ikke har noget stik monteres
der pa kablet et standardstik, som er i stand
til at tale den belastning, som er angivet pa
typeskiltet.

Hvis der gnskes en fast tilslutning til nettet
skal der mellem apparatet og nettet placeres
en afbryder med en kontaktafstand pa
mindst 3 mm

Hvis kablet er beskadiget ma det kun
udskiftes af en faguddannet person.

Kablet ma ikke vaere bgijet eller klemt.

Beskrivelse af induktionskogetoppen

l—< Luftindtag
Glaskeramisk “ "
overflade 2 .
1.
”H“k“i“a Co Sg Canoy
|
Kontrolpanel \— Luftindtag

Diagram over kontrolpanelet

Veelgerknap til valg af kogefelt Timer ON/OFF

Boost

Effektregulering Bgrnesikringstast



Brugervejledning

Klargering for brug:

Sa snart der taendes for kogetoppen lyder der
et lydsignal, alle kontrollamper blinker i 1
sekund, hvilket angiver, at kogtoppen star i
stand-by.

Stil gryden pa det valgte kogefelt.

Driftsvejledning

Efter at have trykket pa tasten “ON/OFF”,
viser alle lysdioderne symbolet “-“. Veelg det
kogefelt som gryden befinder sig p3,
lysdioden for effektniveauet pa det valgte felt
blinker. Tryk herefter pa tasterne “+” eller “-*,
displayet viser 5 som standard, indstil med
tasterne  “+” eller “* det g@nskede
intensitetsniveau. Ved at trykke pa “+” og “-* —
tasten samtidig, vil de tidligere indstillinger
blive nulstillet og kogefeltet pa kogetoppen
slukkes.

Se tabellen pa side 30 for den specifikke effekt

for hvert kogefelt.

Bemark: efter at gave trykket pa tasten
“ON/OFF”, vil induktionskogetoppen forblive i
stand-by, hvis der ikke foretages andre
operationer inden for 2 minutter.

S,

BOOST funktion (opkogning)

For at opna en hurtigere opkogning trykkes
pa tasten “BOOST” efter at kogefeltet er
blevet valgt, displayet viser “P”. Denne
funktion kan opna en effekt pa 2600W.

Bemeerk:

1. BOOST funktionen varer hgjst 5 minutter,
hvorefter kogefeltet tilbagestilles til den
oprindelige indstilling.

. Booster funktionen virker pa alle zoner.
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3. Nar booster funktionen aktiveres flere steder
pa same side af kogepladen, begraenses
zonen automatisk til indstilling 2.

Annullering af “BOOST” funktionen

Veelg feltet som er i BOOST funktion, tryk pa
tasten BOOST for at slette denne indstilling.
Niveauet resettes til den fgr indstillede styrke.
Hvis der trykkes pa tasten “-“ under BOOST
funktionen indstilles effektniveauet "9”.

TIMER funktion

Ved at trykke pa TIMER tasten vil lysdioden
blinke pa displayet, og det er nu muligt at
indstille tiden. Med tasterne “+” eller “-“ kan
tiden indstilles fra 1 til 99 minutter. Ved at
trykke pa tasten “+” gges indstillingen med 1
minut ad gangen; ved at trykke pa tasten “-
“ mindskes indstillingen med 1 minut ad
gangen. Hvis 99 overskrides vil timeren
automatisk ga tilbage til 0. Ved at trykke pa
tasterne “+” og “-“ samtidigt stilles displayet
tilbage til 0.

Bekraeftelse af TIMER funktion

1. Veelg effekten i det forvalgte kogefelt, tryk
pa tasten “timer” og indstil tiden.

Nar timeren har blinket i circa 5 sekunder
vil den indstillede tid automatisk blive
bekraeftet.

Nar tiden er blevet indstillet trykkes pa
“TIMER” for at tjekke den @nskede
indstilling.

2.




Annullering af TIMER funktion
Hold tasten “timer” nede i 5 sekunder for at slette den tidligere indstillede funktion. Displayet
viser 0.

Bornesikring

Af hensyn til barns sikkerhed er induktionskogetoppen forsynet med en bgrnesikring, hvormed
funktionerne kan lases.

For at lase funktionerne holdes lasetasten (Interlock) nede: kogetoppen blive last, timerens
display viser symbolet “LO” og alle de andre funktioner er speerret.

Lase op funktion
Tryk pa lasetasten (Interlock) i 2 sekunder.

Maksimumeffekt pa hvert kogefelt

' ™~
Maksimum effekt (W)
Kogefelt Normal Boost
1 2000 2600
2 1400 2000
L 3 2000 2600 )

Den angivne effekt kan variere afhaengigt af grydens materiale og starrelse.

Valg af kogegrej

y 4 - e

%

jernpande til friturestegning  gryde i rustfrit stal lav pande i jern pande i jern
Q -
emaljeret kedel i rustfrit stal emaljeret gryde tallerken i jern

Der kan anvendes mange forskellige typer kogegrej pa induktionskogetoppen.

1. Denne kogetop er i stand til at identificere og teste dem ved hjeelp af én af
felgende metoder:
stil gryden pa et kogefelt. Hvis der pa indikatoren for dette kogefelt vises et
effektniveau, er gryden induktionsegnet; hvis den derimod viser symbolet “U”, er
gryden ikke induktionsegnet.
Placér en magnet pa gryden: hvis magneten tiltreekkes af gryden, vil denne vaere
induktionsegnet.
NB: bunden af gryden skal indeholde materiale som pavirkes af en magnet.
Gryden skal have en flad bund med en diameter pa mere end 12 cm.

N
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Sikkerhed og vedligeholdelse

Brug en sikkerhedsafbryder
som udelukkende bruges il
dette husholdningsapparat.

Opvarm ikke madvarer pa
dase uden farst at have
abnet dasen, da den ellers
kan revne, nar den udvider
sig pga. varmen.

oD

Brug aldrig
induktionskogetoppen i
naerheden af gas- eller
kerosenbraendere.

—

Renggr regelmeessigt
kogetoppen for at undga, at
der ophober sig snavs, som
kan hindre den i at fungere
korrekt.

}

Kun til indendgrs brug.

=7

Efter laengere tids brug vil
kogefeltet vaere meget
varmt. Rgr ikke ved
kogetoppens overflade for
at undga forbraendinger.

&

Anbring ikke braendbare
materialer eller renggrings-
og rensemidler under
induktionskogetoppen.

Hold husholdningsapparatet
uden for berns reekkevidde
og tillad kun bgrn at bruge
det sammen med en
voksen.

Vask aldrig
induktionskogetoppen
direkte med vand.

<y

Kontrollér jeevnligt at luften
under kogetoppen kan
cirkulere frit og ikke er
blokeret (fx af glas, papir,
osV.).

/

#

Hvis overfladen pa
kogetoppen gar i stykker,
skal apparatet slukkes for
at undga elektrisk stad.

Hvis energiforsyningskablet
er beskadiget, skal det
udskiftes af en faguddannet
person.

=

h i

(g ——]

Brug aldrig en tom gryde
pa kogetoppen (uden mad
som skal tilberedes), da
den kan blive gdelagt, og
da det under alle

omstaendigheder er farligt.

s

Efterlad ikke genstande i
metal som knive, gafler,
skeer eller lag pa
kogetoppen, da disse ogsa
bliver varme.

= s
Al

Brug ikke gryder med ru
bund da kogetoppens
glaskeramiske overflade
ellers kan blive gdelagt.

ADVARSEL: dette produkt ma
ikke bortskaffes sammen med

almindeligt
Det skal bortskaffes separat.

husholdningsaffald.

Dette husholdningsapparat er fremstillet i overensstemmelse med det europaeiske
direktiv 2002/96/EC om bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr.

Ved overholdelse af direktiverne omkring bortskaffelse af dette husholdningsapparat
forebygges eventuelle skader pa miliget og pa sundheden, som en forkert
bortskaffelse ellers kan medfere.

Dette symbol angiver, at produktet ikke ma bortskaffes som almindeligt
husholdningsaffald, men at det skal bortskaffes via seerlige centre for
genanvendelse af elektrisk og elektronisk materiale.

For yderligere oplysninger om behandling, bortskaffelse og genanvendelse af dette produkt bedes De kontakte Deres
kommune eller henvende Dem til forretningen, hvor produktet er blevet kabt.
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Renggring og vedligeholdelse

Overfladen pa kogetoppen kan renggres pa falgende made:

Type snavs Sadan geres det rent Materiale til rengoaring

kun lidt snavset med varmt vand, hvorefter der tarres efter | svamp

med varmt vand, hvorefter der tgrres efter

med en seerlig slibesvamp til glaskeramik seerlig svamp til glaskeramik

meget snavset

heeld lys eddike pa det fastbraeendte
fastbraendt mad o.l. materiale og rens med en blgd klud, eller
brug et passende renggringsmiddel

seerligt kleebepapir til
glaskeramik

For at fierne resterne skal der bruges en
Smeltet sukker, plastic | skraber som er egnet til glaskeramik (for | seerligt klaebepapir til
eller aluminium at beskytte glasset er det bedst at bruge glaskeramik

et skraber med silikone)

Bemaerk: kobl strammen fra for apparatet rengores.

Fejlvisning og eftersyn

Hvis der opstar en fejl vil induktionskogetoppen automatisk tilkoble en beskyttelsesfunktion og
pa displayet vil der blive vist falgende koder:

Fejl Mulig arsag fejretning

FO/F1/F2 fejl i ventilatoren kontakt leverandgren

F3-F8 fejl ved temperaturfgleren | kontakt leverandgren

E1/E2 fejl i den elektriske kontrollér at strammen er tilsluttet
spaending Herefter teendes apparatet igen

E3/E4 temperaturfejl kontrollér gryden

E5/E6 varmestralingen er teend igen for apparatet efter at
utilstraekkelig det er kglet af

Dette er en liste over de mest almindelige fejl.
Skil ikke selv induktionskogetoppen ad, da der herved er risiko for alvorligere fejl.

KUNDESERVICE

For De kontakter kundeservice
Hvis produktet ikke virker korrekt beder vi Dem:
— kontrollere om stikket sidder korrekt i stikkontakten;
— laese skemaet over fejl og mulige arsager angivet pa de foregaende sider.
Hvis arsagen til fejlen herefter ikke er fundet, bedes De :
slukke for apparatet og kontakte Kundeservice.
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Saerlig erkleering

Indholdet i denne manual er blevet kontrolleret omhyggeligt. Fabrikanten fraskriver sig ansvar
for trykfejl og eventuelle udeladelser opstaet under trykningen.
Herudover kan der ved en eventuel revidering af brugervejledningen blive tilfgjet tekniske
aendringer uden forudgaende varsel. Det afbillede produkt er det aktuelle.
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Gentile Cliente,

desideriamo ringraziarLa per aver scelto il piano cottura a induzione CANDY, un prodotto che
sicuramente soddisfera per molti anni le Sue esigenze.

Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima delluso e lo conservi con cura per
poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Introduzione

Il piano cottura a induzione CANDY PVI 633 B & in grado di soddisfare le tante esigenze che
richiedono una cottura tramite riscaldamento elettromagnetico, grazie a un sistema di controllo
multifunzione e microcomputerizzato che lo rendono la scelta ideale per le famiglie moderne.

Realizzato con materiali speciali, questo elettrodomestico € estremamente facile da usare,
resistente e sicuro.

Come funziona

Il piano cottura a induzione € costituito da una serpentina elettrica, da una lastra in materiale
ferromagnetico e da un sistema di controllo. La corrente elettrica genera un potente campo
elettromagnetico intorno alla serpentina. Cio produce una serie di onde che generano il calore
trasmesso poi al recipiente dalla superficie del piano cottura.

_ %939 % .

N pentola di ferro
(M. (N =+ campo magnetico
———— piano cottura in vetroceramica
[(eee) L induttori
. > corrente indotta
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Sicurezza

Questo piano cottura é stato progettato per
'uso domestico.

Sempre attenti a migliorare i nostri prodotti,
ci riserviamo il diritto di apportare modifiche
in caso di eventuali evoluzioni tecniche.

Protezione contro il surriscaldamento

Un sensore controlla la temperatura all'interno
del piano cottura. Se la temperatura supera |l
livello di sicurezza, il piano cottura si spegne
automaticamente.

Segnalazione di oggetti a contatto del piano
cottura

Se sul piano cottura si pone una pentola con
un diametro inferiore a 80 mm, piccoli oggetti
(come coltelli, forchette, chiavi) o una pentola
non magnetica (ad esempio in alluminio), un
segnale acustico scatta automaticamente e
suona per circa 1 minuto. Se quindi il
problema persiste, il piano cottura entra
automaticamente in stand-by.

Allarme calore residuo

Quando l'uso del piano cottura & prolungato nel
tempo, potrebbe rimanere del calore residuo.
La lettera “H” sul display avverte di non toccare
il piano.

Protezione tramite auto spegnimento

L’auto spegnimento & un’ulteriore funzione di
sicurezza del vostro piano cottura a induzione,
che si attiva automaticamente se Ilo si
dimentica acceso. Lo spegnimento automatico
del piano cottura dipende dal livello di intensita
utilizzato, come mostra la tabella qui di seguito:

Livello di La zona di cottura si spegne
intensita automaticamente dopo
1-3 8 ore
4-6 4 ore
7-9 2 ore
N J

Quando, a fine cottura, la pentola viene
rimossa, il piano cottura a induzione non
scalda piu e, dopo il segnale acustico della
durata di 1 minuto, si spegne.

Nota bene:

le persone portatrici di pacemaker possono
usare questo elettrodomestico solo sotto il
controllo del proprio medico.

Installazione

Procedimento di installazione

1. Praticare un foro sulla superficie del
mobile, rispettando le misure indicate sul
disegno; per una corretta installazione
deve inoltre essere previsto uno spazio
libero intorno al piano pari ad almeno 5
cm. Assicurarsi che lo spessore del
supporto in cui deve essere incassato il
piano sia di almeno 30 mm e che il
materiale di cui & composto lo stesso sia
resistente alle alte temperature per
evitare che si deformi a causa del calore
proveniente dal piano cottura (figura 1).

2. Assicurarsi sempre che il piano cottura a
induzione sia ben saldo sul piano di
appoggio e ben ventilato (figura 2).

mini 760mm

] —_
/' mini 5 cm

Air intake ‘
=
(figura 2)

Nota: tra il piano cottura ed un eventuale
elemento superiore, deve essere previsto
uno spazio di almeno 760 mm.

/ji Ve /fi




3. Dopo avere posizionato il piano cottura,
fissarlo con quattro squadrette alla
superficie d’appoggio (come indicato
dalla figura). Regolare poi ogni singola
squadretta in base allo spessore del
piano d’appoggio.

&

Precauzioni

(1) Il piano cottura a induzione deve essere
installato da personale tecnico qualificato.
Non effettuare I'installazione da soli.

(2) I piano cottura a induzione non deve
essere montato su frigoriferi, lavastoviglie
0 asciugatrici.

(3) Il piano cottura a induzione deve essere
installato in modo da poter garantire lo
smaltimento ottimale del calore.

(4) La parete e la zona sottostanti il piano
cottura a induzione devono essere
resistenti al calore.

(5) Onde evitare danni, la sottile pellicola che
incolla il piano di cottura al piano di

appoggio deve essere resistente al calore.

4. Collegamenti elettrici
L’allacciamento alla rete elettrica deve
essere eseguita da personale qualificato e
secondo le norme vigenti. Le modalita di
connessione del piano sono indicate nella
figura 3.

Voltaggio e Connessione elettrica
frequenza
400V 2-N 1 2 3 4 5
50/60HZ . o —
L1 L2 N _:L
Giallo/
Nero | Marrone | Grigio e Blu verde
220-240V 1 2 3 4 5
50/60HZ — Lo— 1
L N =
Giallo/
Nero e Marrone | Grigio e Blu verde

36

Verificare che I'impianto elettrico sia munito
di un efficace collegamento di terra secondo

le norme e le disposizioni di legge . La
messa a terra & obbligatoria.
La Casa Costruttrice  declina  ogni

responsabilita per eventuali danni a persone
0 a cose derivanti dalla mancata osservanza
di questa norma.

Se [l'apparecchio €& sprovvisto di spina,
applicare sul cavo una spina normalizzata
che sia in grado di sopportare il carico
indicato in targhetta.

Nel caso si desideri una connessione fissa
alla rete, si dovra interporre, tra
lapparecchio e la rete, un dispositivo
omnipolare di interruzione con distanza dei
contatti di almeno 3 mm

Se il cavo €& danneggiato, deve essere
sostituito solo da personale specializzato

I cavo non deve essere piagato o
schiacciato.

Descrizione del piano cottura a induzione
l—‘ Entrata dell’aria

Piano in
vetroceramica

2

o2 C [Co]
i -0 SHCINC)

\—' Uscita dell’aria

Canoy

Pannello di controllo

Schema del pannello di controllo

Tasto di selezione della
zona da scaldare

Timer ON/OFF

Boost Regolazione potenza Tasto blocco

di sicurezza



Istruzioni per l'uso

Preparazione prima dell’uso:

Subito dopo I'accensione il piano cottura
emette un segnale acustico, tutti i led
lampeggiano per 1 secondo segnalando che
il piano cottura & in stand-by.

Mettere la pentola sopra la zona di cottura

prescelta.

Istruzioni di funzionamento

Dopo avere premuto il tasto “ON/OFF”, tutti i
led segnalano il simbolo “-“. Selezionare la
zona di cottura su cui si trova la pentola; il
led del livello di potenza della zona prescelta
lampeggera. Premere quindi i tasti “+” o “-“, il
display indica 5 come standard, regolare con
i tasti “+” o “-“ il livello d’intensita desiderato.
Premendo simultaneamente il tasto “+” ed |l
tasto “-“, le impostazioni precedenti si
azzerano e la zona del piano cottura si
spegne.

Si veda la tabella a pag.38 per la potenza
specifica di ogni zona di cottura del piano.
Nota: dopo avere premuto il tasto “ON/OFF”, il
piano cottura a induzione rimane in stand-by se
non si effettuano altre operazioni entro due

minuti.

S,

Funzione BOOST (cottura rapida)

Per avere una maggiore rapidita di cottura,

premere il tasto “BOOST” dopo aver scelto la

zona del piano di cottura, il display indichera

“P”. Questa funzione pud raggiungere una

potenza di 2600W.

Nota:

1. La durata della funzione BOOST arriva a
un massimo di 5 minuti, dopo i quali il
piano di cottura torna alla sua
impostazione iniziale.
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2. La funzione Booster puo essere attivata su
tutte le zone cottura

3. Nel momento in cui la funzione Booster
attivata su una zona di cottura, la potenza
della zona di cottura situata sul medesimo
lato del piano ad induzione si auto-limita
automaticamente al livello 2.

Annullamento della funzione “BOOST”
Selezionare la zona in cui € in funzione la
modalita BOOST e premere il tasto BOOST
per cancellare questa impostazione. Il livello
si ripristina sulla potenza precedentemente
impostata.

Se si preme il tasto durante la funzione
BOOST si imposta il livello di potenza “9”.

@

Funzione TIMER

Premendo il tasto TIMER, il led lampeggia
sul display ed & quindi possibile impostare il
tempo. Con i tasti “+” o “-“ si pud regolare |l
tempo da 1 a 99 minuti. Premendo il tasto

“+” 'impostazione aumenta di 1 minuto alla

volta; premendo il tasto “-“ I'impostazione
diminuisce di 1 minuto alla volta. Se si
superano i 99 minuti, il timer torna
automaticamente su 0. Premendo
simultaneamente i tasti “+” e ““ il display

ritorna a 0.

Conferma funzione TIMER

1. Selezionare la potenza della zona di
cottura prescelta, premere il tasto “timer”
e impostare il tempo.

2. Dopo che il timer avra lampeggiato per
circa 5 secondi, il tempo impostato é
automaticamente confermato.

3. Dopo avere impostato il tempo, premere
“TIMER” per verificare [limpostazione
desiderata.




Annullare funzione TIMER
Tenere premuto il tasto “timer” per 5 secondi per cancellare la funzione impostata in
precedenza. Il display indichera 0.

Funzione di sicurezza

Per garantire la sicurezza dei bambini il piano cottura a induzione & dotato di un dispositivo di
blocco.

Per bloccare tenere premuto il tasto di blocco (Interlock): il piano di cottura viene bloccato, il
display del timer indica il simbolo “LO” e tutte le altre funzioni sono disabilitate.

Sblocco
Tenere premuto il tasto di blocco (Interlock) per 2 secondi.

Potenza massima di ogni zona di cottura

,Z gi Massima potenza (W) )
ona di cottura Normale Boost

1 2000 2600

P 1400 2000
L 3 2000 2600 J

Le potenze indicate possono variare a seconda del materiale di cui & fatta la pentola e delle
sue dimensioni.

Selezione di recipienti da cucina per la cottura

== ‘I _— M)

padella in ferro per fritti pentola in acciaio inox tegame in ferro padella in ferro
Q e
bollitore in acciaio inossodabile smaltato pentola smaltata piatto in ferro

1. Ci sono molteplici strumenti adatti per la cottura su piano a induzione. Questo
piano di cottura € in grado di identificarli e di testarli applicando uno dei seguenti
metodi:
posizionare la pentola su una zona di cottura. Se sull’'indicatore di questa zona di
cottura appare un livello di potenza, la pentola & adatta; se appare invece il
simbolo “U”, la pentola non & adatta alla cottura a induzione.

2. Applicare una calamita sulla pentola: se la calamita viene attratta dalla pentola,
quest’ultima € adatta alla cottura a induzione.

NB: il fondo del recipiente deve contenere materiali che permettano la conduzione
magnetica.
La pentola deve avere un fondo piatto con un diametro superiore a 12 cm.
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Sicurezza e manutenzione

Utilizzare un interruttore di
alimentazione di sicurezza
dedicato.

Non scaldare i cibi
confezionati in scatola
senza prima aprire la
confezione per evitare che
quest’ultima scoppi a causa
della dilatazione dovuta al
calore.

(\-

Lo

Non usare mai il piano
cottura a induzione in
vicinanza di stufe agas o a
kerosene.

—

Pulire regolarmente il piano
cottura per evitare che lo
sporco si accumuli e
precluda il buon
funzionamento
dell’elettrodomestico.

ATTENZIONE: non smaltire
questo prodotto tra i rifiuti

domestici. Deve essere eliminato

separatamente.

}

Solo per uso interno.

=y

Dopo un uso prolungato la
zona di cottura rimane
molto calda. Per evitare
ustioni, non toccare la
superficie del piano di
cottura.

N

Non riporre detersivi,
detergenti o materiali
infiammabili sotto il piano
cottura a induzione.

Tenere [I'elettrodomestico
lontano dalla portata dei
bambini o consentirne I'uso
solo con la supervisione di
un adulto.

/

)

NSNS

NN\
N~
NS

N

)

o~

Non lavare mai
direttamente con acqua il
piano cottura a induzione.

Controllare periodicamente
che, sotto il piano cottura,
la circolazione dell’aria non
sia ostruita (ad es. da vetro,
carta, ecc.).

[

/
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Se la superficie del piano
cottura si rompe, spegnere
tutto per evitare scosse
elettriche.

Se il cavo di alimentazione
e danneggiato deve essere
sostituito da  personale
tecnico specializzato.

="
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Non usare mai la pentola
vuota (senza all'interno il
cibo da cuocere), perché si
pud danneggiare ed e
comunque pericoloso.

e

Non lasciare oggetti
metallici come coltelli,
forchette, cucchiai e
coperchi sul piano di
cottura per evitare che si
scaldino a loro volta.

=
A=l

Non usare pentole con il
fondo ruvido per evitare di
danneggiare la superficie in
vetroceramica del piano
cottura.

Questo elettrodomestico € prodotto secondo la direttiva europea 2002/96/CE sullo
smaltimento delle attrezzature elettriche ed elettroniche.

Rispettando le direttive imposte sullo smaltimento di questo dispositivo, si aiuta a
prevenire eventuali danni allambiente e alla salute provocati da un errato

smaltimento.

Questo simbolo indica che il prodotto non pud essere smaltito come i normali rifiuti

domestici, ma attraverso i centri di riciclo di materiale elettrico ed elettronico.

Per ulteriori informazioni sul trattamento, lo smaltimento ed il riciclo di questo prodotto, contattare il servizio smaltimento
rifiuti locale oppure rivolgersi al negozio in cui I'articolo é stato acquistato.
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Pulizia e manutenzione

La superficie del piano cottura puo essere pulita come segue:

(" Tipo di sporco Come pulire Materiale per la pulizia )
pOCO Sporco con acqua calda; poi asciugare spugna
con acqua calda ed asciugare con

spugna speciale per

molto sporco una spugna abrasiva specifica per .
vetroceramica

vetroceramica
versare aceto bianco
sull’incrostazione e pulire con un foglio adesivo specifico
panno morbido, oppure usare un per vetroceramica
detergente apposito

Per rimuovere i residui usare un

incrostazioni

Zucchero, raschietto adatto per vetroceramica . . e
. : N . foglio adesivo specifico
plastica o (per proteggere il vetro, &€ meglio or vetroceramica
alluminio fuso usare un prodotto a base di P
Q silicone) )

Nota: scollegare I'elettrodomestico prima di pulirlo.

Segnalazione guasto e controllo

Se si verifica un’anomalia, il piano cottura a induzione inserisce automaticamente una funzione
di protezione e sul display appaiono i seguenti codici:

Problema Possibili cause soluzione
FO/F1/F2 guasto alla ventola contattare il fornitore
F3-F8 guasto al sensore della contattare il fornitore
temperatura
controllare che ci sia alimentazione
E1/E2 tensione elettrica anomala elettrica. Dopo questa verifica
accendere nuovamente I'apparecchio
E3/E4 temperatura anomala controllare la pentola
irradiazione del calore riaccendere I'apparecchio dopo che si &
E5/E6 : -
insufficiente raffreddato

Questa € una lista dei guasti piu comuni.
Non smontare il piano cottura a induzione da soli per evitare pericoli e provocare danni maggiori.
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SERVIZIO ASSISTENZA CLIENTI

Prima di chiamare il servizio di Assistenza Tecnica
In caso di mancato funzionamento del prodotto vi consigliamo di:
— verificare il buon inserimento della spina nella presa di corrente;
— verificare la tabella guasti soprariportata.
Nel caso non si individui la causa di mal funzionamento:
spegnere I'apparecchio non manometterlo e chiamare il Servizio di
Assistenza Tecnica.

CERTIFICATO DI GARANZIA CONVENZIONALE: cosa fare?
Il Suo prodotto & garantito, alle condizioni e nei termini riportati
sul certificato inserito nel prodotto ed in base alle previsioni del
decreto legislativo 24/02, nonché del decreto legislativo 6 settembre
2005, n. 206, per un periodo di 24 mesi decorrenti dalla data di
consegna del bene.

Cosi come riportato nei testi dei Decreti Legislativi citati, il certificato
di garanzia dovra essere da Lei conservato, debitamente compilato,
per essere mostrato al Servizio Assistenza Tecnica Autorizzato,
in caso di necessita, unitamente ad un documento fiscalmente
valido rilasciato dal rivenditore al momento dell’acquisto (bolla di
consegna, fattura, scontrino fiscale, altro) sul quale siano indicati
il nominativo del rivenditore, la data di consegna, gli estremi
identificativi del prodotto ed il prezzo di cessione

Resta pure inteso che, salvo prova contraria, poiché si presume
che i difetti di conformita che si manifestano entro sei mesi dalla
consegna del bene esistessero gia a tale data, a meno che tale
ipotesi sia incompatibile con la natura del bene o con la natura
del difetto di conformita, il Servizio di Assistenza Tecnica Autorizzato
Gias, verificato il diritto all'intervento, lo effettuera senza addebitare
il diritto fisso di intervento a domicilio, la manodopera ed i ricambi.
Per contro, nel successivo periodo di diciotto mesi di vigenza della
garanzia, sara invece onere del consumatore che intenda fruire
dei rimedi accordati dalla garanzia stessa provare I'esistenza del
difetto di conformita del bene sin dal momento della consegna;
nel caso in cui il consumatore non fosse in grado di fornire detta
prova, non potranno essere applicate le condizioni di garanzia
previste e pertanto il Servizio di Assistenza Tecnica Autorizzato
Gias effettuera l'intervento addebitando al consumatore tutti i costi
relativi.

ESTENSIONE DELLA GARANZIA FINO A 5 ANNI : come?

Le ricordiamo inoltre che sullo stesso certificato di garanzia
convenzionale Lei trovera le informazioni ed i documenti necessari
per prolungare la garanzia del’apparecchio sino a 5 anni e cosi,
in caso di guasto, non pagare il diritto fisso di intervento a domicilio,
la manodopera ed i ricambi.

Per qualsiasi informazione necessitasse, La preghiamo rivolgersi
al numero telefonico del Servizio Clienti 0392086811.

ANOMALIE E MALFUNZIONAMENTI: a chi rivolgersi ?

Per qualsiasi necessita il centro assistenza autorizzato & a Sua
completa disposizione per fornirLe i chiarimenti necessari;
comunque qualora il Suo prodotto presenti anomalie o mal
funzionamenti, prima di rivolgersi al Servizio Assistenza Autorizzato,
consigliamo vivamente di effettuare i controlli indicati sopra.

UN SOLO NUMERO TELEFONICO PER OTTENERE ASSISTENZA.
Qualora il problema dovesse persistere, componendo il “Numero
Utile” sotto indicato, sara messo in contatto direttamente con il

NUMERO UTILE Servizio Assistenza Tecnica_Autc_)rizzato
Assistenza Tecnica Che opera nella Sua zona di residenza.

Attenzione, la chiamata & a pagamento;
J’, ,23 ,23 il costo verra comunicato, tramite
) L messaggio vocale, dal Servizio clienti

dell’operatore telefonico utilizzato. Dettagli sono presenti sul sito
internet www.candy.it

MATRICOLA DEL PRODOTTO. Dove si trova?

E’ indispensabile che comunichi al Servizio Assistenza Tecnica
Autorizzato la sigla del prodotto ed il numero di matricola (16
caratteri che iniziano con la cifra 3) che trovera sul certificato di
garanzia oppure sulla targa matricola del prodotto (figura in ultima
pagina). In questo modo Lei potra contribuire ad evitare trasferte
inutili del tecnico, risparmiando oltretutto i relativi costi.
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Dichiarazione speciale

Tutti i contenuti di questo manuale sono stati attentamente controllati. Tuttavia, il produttore
non si assume responsabilita per errori od omissioni nella stampa.
Inoltre, in un’eventuale revisione del manuale di istruzioni, potranno essere inserite modifiche
tecniche senza preavviso. L'immagine del prodotto si riferisce a quello attuale.
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Estimado Cliente,
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deseamos darle las gracias por haber elegido la encimera de induccién CANDY, un producto
que seguramente satisfara por muchos afios sus exigencias.
Lea con atencidén este manual de instrucciones antes del uso y conservelo con cuidado para

poderlo consultar mas adelante en caso de necesidad.

Introduccion

La encimera de induccion CANDY PVI 633 B es capaz de satisfacer las muchas exigencias
gue requieren una coccion a través de calentamiento electromagnético, gracias a un sistema
de control multifuncién y microcomputerizado, que le permiten ser la eleccion correcta para las

familias modernas.

Realizado con materiales especiales, este electrodoméstico es extremamente facil de usar,

resistente y seguro.

Como funciona

La encimera de induccién esta formada por un serpentin eléctrico, por una lamina de material
ferromagnético y por un sistema de control. La corriente eléctrica genera un potente campo
electromagnético alrededor del serpentin. Esto produce una serie de ondas que generan el
calor que luego se transmite de la superficie de la encimera al recipiente.
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olla de hierro

circuito magnético
encimera de vitroceramica

inductores

corriente inducida



Seguridad

Esta encimera se ha disefiado para uso
doméstico.

Siempre atentos a mejorar nuestros
productos, nos reservamos el derecho de
aportar modificaciones relativas a eventuales
nuevas evoluciones técnicas.

Proteccion contra el sobrecalentamiento

Un sensor controla la temperatura al interior de
la encimera. Si la temperatura supera el nivel
de seguridad, la encimera se apaga
automaticamente.

Senal de objetos a contacto de la encimera
Si sobre la encimera se coloca una olla con un
didmetro inferior a 80 mm., pequefios objetos
(como cuchillos, tenedores, pinzas o llaves) o
una olla no magnética (por ejemplo de
aluminio), una sefial acustica se dispara
automaticamente y suena durante
aproximadamente 1 minuto. Por lo tanto, si el
problema persiste, la encimera se pone
automaticamente en stand-by.

Alarma calor residual
Cuando el uso de la encimera es prolongado
en el tiempo, podria quedar calor residual. La
letra “H” en el visor digital advierte que no hay
que tocar la encimera.

Proteccion a través de apagado automatico
El apagado automatico es una funcion de
seguridad de su encimera de induccién, que se
activa automaticamente si se olvida encendida.
El apagado automatico de la encimera
depende del nivel de intensidad utilizada, como
muestra la tabla a continuacion:

(Nivel de intensidad| La zona de coccion se apaga\
automaticamente después de

1-3 8 horas

4-6 4 horas

7-9 2 horas
. J

Cuando, al final de la coccion, la olla se
aparta, la encimera de induccion deja de
calentar y, después de la sefial acustica de 1
minuto de duracion, se apaga.

Nota bien:

las personas que llevan marcapasos pueden
usar este electrodoméstico solo bajo el
control del propio médico.
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Air intake

Instalacion

Procedimiento de instalacion

1. Hacer un taladro en la superficie del
mueble, respetando las  medidas
indicadas en el dibujo; ademas, para una
correcta instalacion, tiene que existir un
espacio libre de al menos 5 cm. alrededor
de la superficie. Asegurarse de que el
espesor del mueble en el que se va a
empotrar la encimera sea de al menos 30
mm. y que el material del que esta hecho
sea resistente a las altas temperaturas
para evitar que se deforme a causa del
calor procedente de la encimera (figura 1).

2. Asegurese siempre de que la encimera
de induccion esté bien firme en la

superficie de apoyo y bien ventilado
(figura 2).
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mini 760mm

—

mini 5 cm mini 5 mm
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Nota: entre la encimera y el
elemento superior, tiene que haber
espacio de al menos 760 mm.
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(figura 2)
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3. Después de posicionar la encimera,
fijarla con cuatro angulares a la superficie
de apoyo (como indicado en la figura).
Luego regular cada angular en base al
espesor de la superficie de apoyo.

Precauciones

(1) La encimera de induccién tiene que ser
instalada por personal técnico cualificado.
No efectuar la instalacion solos.

(2) La encimera de induccién no ha de
montarse sobre neveras, lavavajillas o
lavadoras.

(3)La encimera de induccibn ha de
instalarse de modo que se pueda
asegurar la eliminacion ideal del calor.

(4)La pared y la zona de abajo de la
encimera de induccién tienen que resistir
al calor.

(5) A fin de evitar dafnos, la fina pelicula que
pega la encimera a la superficie de apoyo
tiene que resistir al calor.

4. Conexiones eléctricas

La conexién a la red eléctrica ha de ser
realizada por personal cualificado y segun
las normas vigentes. Las modalidades de
conexion de la encimera estan indicadas en
la figura 3.

;/oltaje Y Conexion eléctrica
recuencia
1 2 3 4 5
400V 2-N d J Le— i
50/60Hz | L L2 N =
Negro | Marrén | Gris y Azul | Amarillo/verde
1 2 3 4 5
220-240V — — L
50/60HZ L N —=
Negro y Marron | Gris y Azul | Amarillo/verde

Comprobar que la instalaciéon eléctrica esté
dotada de una eficaz conexion a tierra segun
las normas y las disposiciones de ley. La
toma a tierra es obligatoria.

La Casa Constructora declina toda
responsabilidad por eventuales dafios a
personas 0 a cosas derivadas por no
observar esta norma.

Si el aparato esta desprovisto de enchufe,
aplicar en el cable un enchufe normalizado
capaz de soportar la carga indicada en la
placa.

En caso de que se desea una conexion fija a
la red, habra que interponer, entre el aparato
y la red, un dispositivo omnipolar de
interrupcién con distancia de los contactos
de al menos 3 mm

Si el cable estda dafado, tiene que ser
sustituido solo por personal especializado

El cable no tiene que ser plegado o
aplastado.

Descripcion de la encimera de induccion

’—‘ Entrada del aire

Encimera de 7 2 .
vitroceramica| - v

D C [0}

l o @ @ Canoy

\—- Salida del aire

Panel de control

Esquema del panel de control

Testigo deteccién calor Timer ON/OFF

Sistema de
bloqueo

Boost Regulacion potencia
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Instrucciones para el uso

Preparacion antes del uso:

Enseguida después de encenderla, la
encimera emite una senal acustica, todos los
led destellan por 1 segundo sefalando que
la encimera esta en stand-by.

Poner la olla encima de la zona de coccidn
seleccionada.

Instrucciones de funcionamiento

Después de pulsar la tecla “ON/OFF”, todos
los led sefialan el simbolo “-“. Seleccionar la
zona de coccion en la que se halla la olla; el
led del nivel de potencia de la zona elegida
destellara. Luego pulsar las teclas “+” o “-“,
el display indica 5 como estandar, regular
con las teclas “+” o “-“ el nivel de intensidad
deseado. Pulsando simultaneamente la tecla
“+” 'y la tecla ““ las configuraciones
precedentes se ponen a cero y la zona de la
encimera se apaga.

Ver la tabla a pag. 47 para la potencia
especifica de cada zona de coccién de la
encimera.

Nota: después de haber pulsado la tecla
“ON/OFF”, la encimera de induccién se queda en
stand-by si no se efectian otras operaciones

dentro de dos minutos.

©

Funciéon BOOST (coccion rapida)

Para tener una mayor rapidez de coccion,
pulsar la tecla “BOOST” después de haber
elegido la zona de la encimera, el display
indicara “P”. Esta funcion puede alcanzar
una potencia de 2600W.

Nota:

1. La duracién de la funcién BOOST llega a
un maximo de 5 minutos, pasado este
tiempo la encimera vuelve a su
configuracion inicial.
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2.La funcién Booster puede trabajar en todas
las zonas

3. Al activarse la funcion Booster, el mismo
lado de coccion es limitado automaticamente
debajo del nivel 2

Anulacién de la funcién “BOOST”
Seleccionar la zona en la que esta en
funcién la modalidad BOOST, pulsar la tecla
BOOST para borrar esta configuracion. El
nivel se pone en la potencia
precedentemente configurada.

Si se presiona la tecla “-“ durante la funcién
BOOST se configura el nivel de potencia “9”.

Funciéon TIMER (TEMPORIZADOR)

Pulsando la tecla TIMER, el led destella en
el display y es posible configurar el tiempo.
Con las teclas “+” o “-* se puede regular el
tiempo de 1 a 99 minutos. Pulsando la tecla
“+” la configuracion aumenta de 1 minuto a
la vez; pulsando la tecla “-“ la configuracion

disminuye de 1 a la vez. Si se superan los

99 minutos, el temporizador vuelve
automaticamente a 0. Pulsando
simultdneamente las teclas “+” y ““ el

display vuelve a 0.

Confirmacion funcion TIMER

1. Seleccionar la potencia de la zona de
coccion elegida, pulsar la tecla “timer” y
configurar el tiempo.

Después de que el temporizador haya
destellado por unos 5 segundos, el

tiempo configurado se confirma
automaticamente.

Después de haber configurado el tiempo,
pulsar “TIMER” para verificar la
configuracién deseada.
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Anular funcién TIMER
Pulsar la tecla “timer” por 5 segundos para borrar la funcién configurada anteriormente. El
display indicara 0.

Funcion de seguridad

Para garantizar la seguridad de los nifios, la encimera de induccién esta dotada de un
dispositivo de bloqueo.

Para bloquear mantener pulsada la tecla de bloqueo (interlock): la encimera se bloquea, el
display del temporizador indica el simbolo “LO” y todas las otras funciones estan
deshabilitadas.

Desbloquear
Mantener pulsada la tecla de bloqueo (interlock) por 2 segundos.

Potencia maxima de cada zona de coccion

~

Zona de Maxima potencia (VV)
coccion Normal Boost
1 2000 2600
2 1400 2000
- 3 2000 2600 y

Las potencias indicadas pueden variar segun el material del que esta hecha la olla y de sus
dimensiones.

Seleccion de bateria de cocina para la coccion

== I _— M

paella de hierro para fritos olla de acero inox sartén de hierro paella de hierro
ﬁ -
hervidor de acero inoxidable esmaltado olla esmaltada plato de hierro

1. Hay muchos instrumentos adecuados para la coccidn sobre encimera de
induccién. Esta encimera es capaz de identificarlos y testarlos aplicando uno de
los siguientes métodos:
posicionar la olla en una zona de coccion. Si en el indicador de esta zona de
coccion aparece un nivel de potencia, la olla es adecuada; en cambio, si aparece
el simbolo “U”, la olla no es adecuada a la coccién a induccion.

2. Aplicar un iman en la olla: si el iman es traido por la olla, ésta ultima es adecuada
a la coccidn a induccion.

NB: el fondo tiene que contener materiales que permiten la conduccidon magnética.
La olla tiene que tener un fondo llano con un didmetro superior a 12 cm.
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Seguridad y mantenimiento

Utilizar un interruptor de
alimentacion de seguridad
adecuada.

4

\J

No calentar la comida
empaquetada sin antes
haber abierto la caja para
evitar que esta ultima
explote a causa de la
dilatacion debida al calor.

&

No usar nunca la encimera
de induccion cerca de
calentadores de gas o de
keroseno.

S —

Limpiar regularmente la
encimera para evitar que la
suciedad se acumule y
comprometa el buen
funcionamiento del
electrodomeéstico.

ATENCION: no eliminar este producto
entre los desechos domésticos. Tiene
que ser eliminado separadamente.

Solo para uso interno.

Después de utilizarla por
mucho tiempo, la zona de
coccion se queda muy
caliente. Para evitar
quemaduras, no tocar la
superficie de la encimera.

N

No guardar abrasivos,
detergentes o materiales
inflamables debajo de la
encimera de induccion.

Mantener el
electrodoméstico lejos del
alcance de los nifios o
consentir el uso sélo con la
supervision de un adulto.

Este electrodoméstico se ha producido segun

S AT A
\\,u~

No lavar nunca
directamente con agua la
encimera de induccién

®

¢

Controlar periodicamente
que, debajo de la encimera,
la circulacion del aire no
esté obstruida (por ej. por
vidrio, papel, etc.).

/
3

Si la superficie de la
encimera se rompe, apagar
todo para evitar una
sacudida eléctrica.

Si el cable de alimentacion
esta danado tiene que ser
sustituido  por personal
técnico especializado.

="

ST

o —]

No usar nunca la olla vacia
(sin comida por cocer al
interior), porque se puede
dafar y de todas formas es
peligroso.

-

i—

No dejar objetos metalicos
como cuchillos, tenedores,
cucharas y tapadoras
sobre la encimera para
evitar que se calienten a su
vez.

=
=l

No usar ollas con el fondo
rudo para evitar dafar la
superficie de vitroceramica
de la encimera.

la directiva europea

2002/96/EC sobre la eliminacion de los equipos eléctricos y electrénicos.

Respetando las directivas impuestas sobre la eliminacién de este dispositivo,
se ayuda a prevenir eventuales dafios al medioambiente y a la salud
provocados por una eliminacion equivocada.

Este simbolo indica que el producto no se puede eliminar como los normales
desechos domésticos, sino a través de los centros de reciclaje de material
eléctrico y electrénico.

Para mas informacién sobre el tratamiento, la eliminacion y el reciclaje de este producto, contactar con el servicio
eliminacion desechos local o dirigirse a la tienda donde se compré el articulo.
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Limpieza y mantenimiento

La superficie de la encimera se puede limpiar de la siguiente manera:

Tipo de suciedad | Cémo limpiar Utensilio a usar para limpiar
poco sucio con agua calda; después secar esponja
con agua caliente y secar con una

esponja especial para

muy sucio esponja abrasiva especifica para ; L
vitroceramica

vitroceramica

verter vinagre blanco sobre la
incrustaciones incrustacion y limpiar con un pafo suave,
0 usar un detergente especifico

Para eliminar los residuos usar una
azucar, plastico o rasqueta adecuada para vitroceramica hoja adhesiva especifica para
aluminio disueltos (para proteger el vidrio, es mejor usar un | vitroceramica

producto a base de silicona)

hoja adhesiva especifica para
vitroceramica

Nota: desconectar el electrodoméstico antes de limpiarlo.

Aviso averia y control

Si ocurre una anomalia, la encimera de induccién conecta automaticamente una funcion de
proteccion y en el display aparecen los siguientes codigos:

Problema Posibles causas Solucién
FO/F1/F2 averia al ventilador contactar al proveedor
F3-F8 averia al sensor de la contactar al proveedor
temperatura
controlar que haya alimentacion eléctrica.
E1/E2 tension eléctrica anémala | Después de esta comprobacién, encender
otra vez el aparato
E3/E4 temperatura andmala controlar la olla
irradiacion del calor volver a encender el aparato después de
ES/E6 . - )
insuficiente que se haya enfriado

Esta es una lista de las averias mas comunes.
No desmontar la encimera de induccidn solos para evitar peligros y provocar dafios mayores.

SERVICIO ATENCION AL CLIENTE

Antes de contactar al Servicio Atencion Clientes

En caso de que el producto no funcione, aconsejamos:

- comprobar si el enchufe esta correctamente introducido en la toma de corriente.
- comprobar la tabla averias de arriba.

En caso de no localizar la causa del funcionamiento incorrecto:

apagar el aparato, no modificarlo y llamar al Servicio de Asistencia Técnica.
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Declaracion especial

Todos los contenidos de este manual han sido atentamente controlados. Sin embargo, el
productor no se asume responsabilidades por errores u omisiones en la impresion.
Ademas, en una eventual revisidn del manual de instrucciones, se podran introducir
modificaciones técnicas sin aviso previo. La imagen del producto se refiere al modelo actual.
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Arvoisa Asiakas,

Haluamme Kiittda sinua siitd, etta olet valinnut CANDYn induktiokeittotason. Tuotteen, josta on
sinulle iloa vuosiksi eteenpain.

Lue tdma ohjekirja huolellisesti ennen kayttda ja sailytd se mahdollista tulevaa tarvetta varten.

Johdanto

CANDY PVI633B  induktiokeittotaso pystyy tayttdmaan kaikki tarpeet, jotka vaativat
keittamista sahkdémagneettisen lammityksen avulla. Kiitos monitoimisen ja
mikrotietokoneistetun ohjausjarjestelmén, tdma on oikea valinta nykyaikaisille perheille.

Tama keittotaso on valmistettu erityismateriaaleista ja sitd on erittdin helppo kayttaa ja lisaksi
se on kestavé ja varma.
Toiminta

Induktiokeittotaso koostuu sahkdkierukasta, rautamagneettisesta laatasta ja
ohjausjarjestelmasta. Sahkdvirta tuottaa voimakkaan sahkémagneettisen kentdn kierukan
ymparilld. TAma tuottaa sarjan aaltoja, jotka tuottavat lampd6a ja tdméa |&mpd vuorostaan siirtyy
keittoastiaan keittotason valityksella.

_ % 9)) % .

N rautakattila
(L1 E magneettipiiri
| ————— lasikeraaminen keittotaso
LI 2o induktori
< & indusoitu virta
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Turvallisuus

Olemme suunnitelleet tdman keittotason
kotitalouskayttdon.

Olemme aina valmiita parantamaan
tuotteitamme ja siksi varaamme oikeuden
tehda tekniseen kehitykseen liittyvia
muutoksia.

Ylikuumenemissuoja

Sensori kontrolloi lAmpdétilaa keittotason
sisassa. Jos lampdtila ylittaa turvatason, levy
sammuu automaattisesti.

limoitus keittolevylla olevista esineista

Jos levylle laitetaan kattila, jonka halkaisija on
alle 80 mm tai pienia esineitd (kuten veitsia,
haarukoita, avaimia) tai ei magneettinen kattila
(esim. alumiinista valmistettu), akustinen
ilmoitus laukeaa automaattisesti ja soi noin 1
minuutin ajan. Jos ongelma jatkuu, keittotaso
menee automaattisesti valmiustilaan.

Jalkilammon halytys

Kun keittolevya kaytetdaan pidemman aikaa,
saattaa jaada jalkildampoa. Naytdssa nékyva
kirjain "H” varoittaa koskemasta keittotasoon.

Suoja automaattisammutuksella
Automaattisammutus on yksi
induktiokeittotason suojatoimista.
Automaattisammutus aktivoituu automaattisesti,
jos keittotaso on unohdettu paalle. Keittotason
automaattisammutus riippuu kaytetysta tehosta,
kuten kdy ilmi seuraavasta taulukosta:

Tehotaso Aka, jonka jalkeen keittoalue
sammuu automaattisesti
1-3 8 tuntia
4-6 4 tuntia
7-9 2 tuntia

Kun lopuksi kattila otetaan pois,
induktiokeittotaso ei enaa lammita ja 1
minuutin pituisen, akustisen merkinannon
jalkeen keittotaso sammuu.

Huomio

Sydamentahdistinta kayttavat henkilét voivat
kayttdd tatd Kkotitalouskonetta ainoastaan
|&&karin seurannassa.
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Asennus

Asennuksen suoritus

1. Tee reikd huonekalun pintaan kuvassa
annettuja mittoja noudattaen. Oikea
asennus vaatii vahintaan 5 cm tilan tason
ympadrille. Varmista, etté tuki johon taso
upotetaan, on vahintdan 30 mm paksu ja
ettd sen valmistusmateriaali kestaa
korkeita lampdtiloja. Nain valtetaan, ettei
keittotason tuottama lampd vaarista tuen
muotoa (kuva 1).

2. Varmista aina, ettd induktiokeittotaso on
lujasti kiinni tukitasossa ja hyvin tuuletettu
(kuva 2).

mini 760mm

m’f's ir exit
mini 5 cm mini 5 mm

Ve T\ ~
0% .

| ) N

\

Air intake ‘ REARRKNN

=
(kuva 2)

Huomio: keittotason ja sen ylapuolella
mahdollisesti olevan elementin valilla on
oltava ainakin 760 mm:n tila.



kiinnitd se
(kuten

3. Asetettuasi
tukitasoon

keittotason,
neljalld  nelidlla

kuvassa). Saada sitten jokainen nelid
tukitason paksuuden mukaan.

Varotoimenpiteet

(1) Induktiokeittotason saa asentaa
ainoastaan tehtavaan koulutettu
henkilokunta. Al& asenna itse.

(2) Induktiokeittotasoa ei saa asentaa
jadkaappien, astianpesukoneiden tai
kuivaajien péalle.

(3) Induktiokeittotaso tulee asentaa niin, etta
voidaan taata optimaalinen kaytettavissa
oleva lampd.

(4) Keittotason alapuolella olevien seinien ja
alueiden on oltava ldmmd&nkestévia.

(5) Keittotason tukitasoon kiinnittdvan ohuen
kalvon on oltava ldmmo&nkestéavaa
vaurioiden valttamiseksi.

4. Sahkokytkennit

Kytkennén séhkdverkkoon saa suorittaa
ainoastaan tehtavaan koulutettu
henkilékunta ja kytkentd on tehtava
voimassaolevia normeja noudattaen.
Keittotason kytkentatavat on annettu
kuvassa 3:

Jénniteja

! Sahkokytkenta
taajuus
1 2 3 4 5
400V 2- ° o —
N L1 L2 N _:L
50/60HZ | Musta | Ruskea |Harmaa ja sininen| Keltainen/
Vihred
1 2 3 4 5
220- ¢ L. ¢ .N L
240V K ItT' ;
i ja sini eltainen
50/60HZ | Musta ja ruskea |Harmaa ja sininen YA
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Varmista, ettd sahkdlaitteisto on varustettu
tehokkaalla maattokytkennalla saadoésten ja
maaraysten  mukaan. Maadoitus  on
pakollista.

Valmistaja ei ole vastuussa vahingoista
henkildille tai esineille, jotka johtuvat taman
sdaaddksen noudattamatta jattdmisesta.

Jos laitteesta puuttuu pistoke, liita kaapeliin
standardisoitu pistoke, joka kestda kilvessa
iImoitetun kuormituksen.

Jos halutaan kiinted liitdntd verkkoon, on
laitteen ja verkon valille asennettava
moninapainen katkaisin, jonka kontaktien vali
on ainakin 3 mm.

Jos kaapeli on vaurioitunut, saa sen vaihtaa
ainoastaan tehtavaan pateva henkilékunta.
Kaapeli ei saa taittaa tai litistaa.

Induktiokeittotason kuvaus

’—‘ llIman sisédéntulo

Lasikeraaminen taso

«2 C « o
l o) o 6 o

\—' llman ulostulo

Ohjauspaneelin kaavio

Canoy

Ohjauspaneeli

Lammitettdvan alueen
valintapainike

T

Ajastin ON/OFF

Boost

Tehon s&daté  Turvalukituksen
painike



Kayttéohjeet

Valmistelut ennen kayttoa:

Heti keittotason sytyttdmisen jalkeen kuuluu
akustinen signaali ja kaikki valodiodit
vilkkuvat 1 sekunnin ajan  osoittaen
keittotason olevan valmiustilassa.

Aseta kattila valitulle keittoalueelle

Toimintaohjeet

Painikkeen "ON/OFF” painamisen jalkeen
kaikki valodiodit nayttavat merkkia ”-". Valitse
keittoalue, jossa kattila on. Valitun alueen
tehotason valodiodi vilkkuu. Paina
painikkeita "+” tai ”-", naytéssa nakyy
standardiasetuksena 5. Sdada

painikkeilla "+” tai - haluttu tehotaso.
Painamalla yhta aikaa painikkeita "+” ja ”-”,
aikaisemmat asetukset nollataan ja
keittotason alue sammuu.

Katso taulukosta sivulla 55 Kkeittotason eri
alueiden tehot.

Huomio: painettuasi painiketta "ON/OFF”,
induktiokeittotaso pysyy valmiustilassa jos
mitdan toimenpiteitd ei tehdd kahteen
minuuttiin.

©

BOOST-toiminto (pikalammitys)
Keittdmisen nopeuttamiseksi, paina
painiketta "BOOST” valittuasi keittoalueen.
Néytésséd nékyy "P”. Tama toiminto voi
saavuttaa 2600W:n tehon.

Huomio:

1. BOOST-toiminto kestda korkeintaan 5
minuuttia, jonka jalkeen keittotaso palaa
alkuasetuksiin.
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2. Tehostintoiminto toimii kaikilla keittoaluella

3. Kun tehostintoiminto on kaytdssa, saman
puolen keittoalueen teho laskee
automaattisesti tasolle 2

”BOOST”-toiminnon peruutus
Valitse alue, jossa BOOST-toiminto on
toiminnassa ja paina painiketta BOOST

peruuttaaksesi tdman asetuksen. Taso
palautuu aikaisemmin valittuun tehoon.

Jos painetaan painiketta ”-° BOOST-
toiminnon aikana, palautuu tehotaso 9.
AJASTIN-toiminto (TIMER)

Painamalla  TIMER-painiketta, valodiodi

vilkkuu naytéssa ja ajan saatdminen on
mahdollista. Painikkeilla "+” tai ”-” voidaan
aika saataa valillda 1 - 99 minuuttia.
Painamalla painiketta "+” asetus kasvaa 1
minuutin kerrallaan; painamalla painiketta *-”
asetus pienenee 1 minuutin kerrallaan. Kun
asetettava aika ylittdad 99 minuuttia, ajastin
menee nollaan automaattisesti. Painamalla
yhtd aikaa painikkeita "+” ja "-" naytté palaa
0:aan.

Vahvista ajastintoiminto (TIMER)

1. Valitse etukateen valitun Kkeittoalueen
teho, paina painiketta "timer” ja aseta aika.

2. Kun ajastin on vilkkunut noin 5 sekuntia,
asetettu aika vahvistetaan automaattisesti.

3. Ajan asetuksen jalkeen, paina "TIMER”
varmistaaksesi halutun asetuksen.



Ajastintoiminnon peruutus (TIMER)
Paina painiketta "timer” 5 sekuntia peruuttaaksesi edella asetetun toiminnon. Naytéssa nakyy 0.

Turvatoiminto

lasten turvallisuuden vuoksi, induktiokeittotaso on varustettu lukituslaitteella.

Lukitaksesi paina lukituspainiketta (Interlock): keittotaso lukittuu, ajastimen ndytdssa nakyy
symboli "LO” ja kaikki muut toiminnot ovat poissa paalta.

Lukituksen avaaminen
Pida lukituslaitteen (Interlock) painiketta painettuna 2 sekunnin ajan.

Keittoalueiden maksimiteho

e ~
. Maksimi Teho (VV
Keittoalue - (W)
Normaali Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

Annetut tehot voivat vaihdella kattilan valmistusmateriaalin ja mittojen mukaan.

Kattiloiden valinta

= ‘-
A
= A 4
valurautapaistinpannu terdskattila valurautakasari valurautapannu
paistettuja ruokia varten

-

emaloitu teraskeitin emalikattila valurauta-astia

1. On olemassa laaja valikoima sopivia astioita kaytettdvaksi induktiokeittotasolla.
Tama keittotaso tunnistaa ne ja testaa ne kayttdmalla yhta seuraavista tavoista:
Aseta kattila keittoalueelle. Jos keittoalueen nayttddn ilmestyy teho, kattila on
sopiva. Jos taas ilmestyy symboli "U”, kattila ei sovi induktiokeittotasolle.

2. Laita magneetti kattilaan. Jos kattila vetda magneettia puoleensa, on kattila sopiva
kaytettavaksi induktiokeittotasolla.

HUOM: Kattilan pohjan on oltava materiaalista, joka mahdollistaa magneettisen
induktion.
Kattilan pohjan on oltava tasainen ja halkaisijan on oltava yli 12 cm.
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Turvallisuus ja huolto

=

Kéaytad syottod varten olevaa
turvakytkinta.

Ala 1ammitd pakkauksissa
olevia ruokia ilman, etta

avaat ne ensin. Nain valtat,
etteivdt pakkaukset rajédhda
lampd&laajenemisesta johtuen.

&

Al ikina kayta sahkoista
keittotasoa kaasukeittimien
tai kerosiinilammittimien
lahella.

—

Puhdista keittotaso
saannollisesti valttdaksesi
lian kasaantumista ja etta
laitteen hyva toiminta
heikkenisi.

HUOMIO: ala havita tata laitetta

yleisjatteen seassa. Laite on
havitettava erikseen.

}

Ainoastaan sisdkayttéon.

Pitkdn kaytén jalkeen
keittoalue pysyy hyvin

ld8mpiméana. Palovammojen
vélttdmiseksi, ala koske

keittotason pintaa.

N

Ala sailyta

induktiokeittotason alla

puhdistusaineita, pesuaineita
tai syttyvid materiaaleja.

Pida laite

lasten
ulottumattomissa tai anna
lasten k&yttdd ainoastaan
aikuisen valvonnassa.

/

%‘ ,:u:u
N \/
A

/,
N

))))

)

Al ikina pese suoraan
vedelld induktiokeittotasoa.

6'\

Tarkista saannodllisesti, etta
keittotason alla ilma paasee
kiertdmaan vapaasti (ettei
tukkeena ole esim. lasia,
paperia ym.).

25

Jos keittotason pinta hajoaa,
sammuta kaikki valttadksesi
saamasta sahkoiskua.

i

Jos syéttdjohto on
vahingoittunut, tehtdvaan
koulutettu tekninen

henkilékunta saa vaihtaa sen.

=’

e ——]

Ala ikina kayta tyhjaa kattilaa
(ilman, etta kattilassa on
valmistettavaa ruokaa),
koska kattila saattaa
vahingoittua ja tdméa on
muutenkin vaarallista.

=

— =

Ala jata keittotasolle
metalliesineitd kuten veitsia,
haarukoita, lusikoita tai
kattilan kansia, koska ne
saattavat kuumentua.

=
A=l

Ala kayta karkeapohjaisia
kattiloita, koska ne saattavat
vahingoittaa keittotason
lasikeraamista pintaa.

Tama kodinkone on valmistettu sédhko- ja elektronisten laitteiden hévitystd koskevan
direktiivin 2002/96/EC mukaan.
Laitteen havittdminen direktiiveja noudattaen auttaa ehkdisemaan ympéristdlle ja
terveydelle aiheutuvia vahinkoja, jotka olisivat mahdollisia jos laite havitettaisiin

muulla tavalla.

Tama symboli osoittaa, ettd tuotetta ei voi havittda tavallisten kotitalousjatteiden

seassa, vaan se on toimitettava sahkd ja elektronisten laitteiden

kierratyskeskukseen.

Lisatietoja havittdmisesta ja kierratyksesta saa paikallisilta jatteiden havityksesta vastaavilta viranomaisilta tai siita
likkeesta, josta tuote on ostettu.



Puhdistus ja huolto

Keittotason pinta on puhdistettava seuraavalla tavalla:

Likatyyppi Miten puhdistetaan Puhdistukseen kaytettiva
véline

vahan likainen kuumalla vedell&, kuivaa sen jélkeen sieni

erittéin likainen kuumalla vedella ja kuivaa sitten lasikeramiikalle tarkoitettu
lasikeramiikalle tarkoitetulla erikoissieni
hankaussienella.

pinttynyt lika Kaada vaaleaa etikkaa kohtiin, joissa on lasikeramiikalle tarkoitettu
pinttynytta likaa ja puhdista pehmeélla tarrapaperi

rievulla tai kdyta tdhan tarkoitukseen
olevaa puhdistusainetta.

sulanut sokeri, poistaaksesi jdédnteet kayta lasikeramiikalle tarkoitettu
muovi tai alumiini | lasikeramiikalle tarkoitettua raappaa (lasin | tarrapaperi
suojelemiseksi on parempi kayttaa
silikonipohjaista tuotetta).

Huomio: kytke kodinkone irti ennen puhdistamista.

Vikailmoitus ja tarkistus

Vian ilmetessa induktiokeittotaso laittaa paalle automaattisesti suojatoiminnon ja naytéssa
nakyvat seuraavat koodit:

Ongelma Mahdolliset syyt ratkaisu
FO/F1/F2 vika tuulettimessa ota yhteyttd myyjaan
F3-F8 lampétila-anturissa vika ota yhteyttd myyjaan

tarkista séhkdn syétté ja taman jélkeen
laita laite uudelleen paalle.

E3/E4 normaalista poikkeava lampétila tarkista kattila

sytytd laite uudestaan sen jalkeen kun
se on jaahtynyt

E1/E2 normaalista poikkeava sdhkdjannite

E5/E6 riittdmaton IAmmon sateily

Tama on luettelo yleisimmisté vioista.
Vaélttddksesi vaarat ja valttddksesi aiheuttamasta isompia vahinkoja, &la purkaa itse
induktiokeittotasoa.

ASIAKASPALVELU

Ennen tekniseen tukeen soittamista
Jos laite ei toimi suosittelemme:
— tarkistamaan, etta pistoke on kunnolla laitettu pistorasiaan;
— tarkistamaan ylld annetun taulukon yleisimmista vioista.
Jos vian syyta ei |6ydy:
sammuta laite ja soita tekniseen tukeen.
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Eritysilmoitus

Taman kasikirjan sisaltd on tarkastettu huolella. Valmistaja ei ole vastuussa painossa
tapahtuneista virheista tai puuttuvista osista.
Liséksi ohjekirjan tarkistuksen yhteydessa, mahdolliset tekniset muutokset voidaan lisata ilman
etukateisilmoitusta. Tuotteen kuva viittaa tdmanhetkiseen tuotteeseen.
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Sehr geehrter Kunde!

Wir danken Ihnen fur den Kauf des CANDY Induktions-Kochfeldes. Dieses Produkt wird Ihren
Ansprichen sicherlich viele Jahre lang gerecht werden.

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung aufmerksam durch und bewahren Sie es
sorgféltig auf, damit es im Bedarfsfall auch in Zukunft konsultiert werden kann.

Einleitung

Dank eines Multifunktions-Kontrollsystems mit Mikrocomputer ist das Induktions-Kochfeld
CANDY PVI 633 B imstande, zahlreichen Kocharten durch elektromagnetische Erhitzung
gerecht zu werden: Die richtige Wahl fir moderne Familien.

Dieses Elektrohaushaltsgerat wurde aus speziellen Materialien hergestellt, es gewahrleistet
einfachste Handhabung und ist widerstandsfahig und sicher.

Funktionsprinzip

Das Induktions-Kochfeld besteht aus einer Magnetspule, einer Platte aus ferromagnetischem
Material und einem Kontrollsystem. Der elektrische Strom erzeugt ein starkes
elektromagnetisches Feld um die Magnetspule. Dies fuhrt zur Entstehung einer Reihe von
Wellen, die W&rme erzeugen, die in der Folge von der Kochfeldoberfldche auf den Kochtopf
Ubertragen werden.

_ %999 % .

N Eisenkochtopf
() LD = Magnetfeld
——— Glaskeramik-Kochflache
LX) (LX) Induktoren
— B induzierter Strom
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Sicherheit

Dieses Kochfeld wurde fiir die Verwendung
im Haushalt entwickelt.

Wir legen stets gréRten Wert darauf, unsere
Produkte zu verbessern und behalten uns
das Recht vor, infolge neuer technischer
Entwicklungen Anderungen vorzunehmen.

Uberhitzungsschutz

Ein Sensor kontrolliert die Temperatur
innerhalb der Kochzone. Wenn die Temperatur
das Sicherheitsniveau Uberschreitet, schaltet
sich die Kochzone automatisch ab.

Meldung von Gegenstidnden auf dem
Kochfeld

Wenn ein Kochtopf mit einem Durchmesser
von weniger als 80 mm, kleine Gegensténde
(wie Messer, Gabeln, Schlissel) oder ein nicht
magnetischer Kochtopf (beispielsweise aus
Aluminium) auf die Kochzone gestellt bzw.
gelegt werden, kommt es zur automatischen
Auslésung eines akustischen Signals, das etwa
1 Minute lang ertdént. Wenn das Problem nicht
behoben wird, geht das Induktionskochfeld
automatisch in den Standby-Betrieb Uber.

Restwarme-Alarm

Wenn das Kochfeld fiir einen langen Zeitraum
verwendet wird, kénnte Restwédrme vorhanden
sein. Der Buchstabe ,H* auf dem Display warnt
davor, die Oberflache zu beriihren.

Schutz durch automatische
Ausschaltfunktion

Die Selbstausschaltung ist eine weitere
Sicherheitsfunktion lhres Induktions-
Kochfeldes, die automatisch eingreift, wenn Sie
vergessen, die Kochmulde auszuschalten. Die
automatische Ausschaltung des Kochfeldes
hangt von der verwendeten Intensitatsstufe ab,
siehe unten stehende Tabelle:

- Der Kochbereich schaltet sich
Intensitatsstufe automatisch aus nach
1-3 8 Stunden
4-6 4 Stunden
7-9 2 Stunden

Wenn der Kochtopf nach beendeter Garzeit
entfernt wird, erhitzt sich das Induktions-
Kochfeld nicht mehr und nach dem
akustischen Signal, das 1 Minute lang dauert,
schaltet es sich aus.

Hinweis:

Personen mit Herzschrittmacher dirfen dieses
Elektrohaushaltsgerat nur unter Aufsicht ihres
Arztes verwenden.
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Installation

Vorgangsweise bei der Installation

1. Die Madbeloberflache gemall den
Angaben auf der Zeichnung bohren; zur
korrekten Installation muss rund um das
Kochfeld ein Freiraum von mindestens 5
cm eingeplant werden. Sichergehen,
dass die Basis, in die die Kochmulde
eingebaut wird, mindestens 30 mm dick
ist und dass das Basismaterial hohen
Temperaturen standhalt, um Zu
vermeiden, dass diese sich durch die
vom Kochfeld erzeugte Hitze verformt
(Abb. 1).

2. Stets sichergehen, dass das Induktions-
Kochfeld fest auf der Auflageflache
aufliegt und es gut beliftet ist (Abbildung
2).

mini 760mm

= —_ [
E — LI DA exit
/ mini 5 cm wmm

09

1 D Vil
mini 2 cm 7]

/

(Abbildung 2)

Hinweis: Zwischen Kochfeld und eventuell
dariber befindlichen Elementen muss ein
Freiraum von mindestens 760 mm
vorgesehen sein.
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3. Nachdem das Kochfeld korrekt
eingesetzt wurde, mit vier Winkelmalen
an der Auflageflache befestigen (siehe
Abbildung). Dann jedes einzelne
Winkelmal je nach Dicke der

Auflageflache einstellen.

VorsichtsmalRnahmen

1) Das Induktions-Kochfeld muss von
technischem  Fachpersonal installiert
werden. Nehmen Sie die Installation nicht
alleine vor.

2) Das Induktions-Kochfeld darf nicht auf
Klhlschranken, Geschirrsplilmaschinen
oder Waschmaschinen montiert werden.

3) Das Induktions-Kochfeld muss so
installiert werden, dass eine optimale
Hitzeabfuhr gewahrleistet ist.

4) Die Wand und der Bereich unter dem
Induktions-Kochfeld missen hitzefest
sein.

5) Um Schaden zu vermeiden muss die
dinne Folie, mit der das Kochfeld an die
Auflageflache geklebt ist, hitzefest sein.

4. Elektrischer Anschluss

Der Anschluss an das Stromnetz muss von
Fachpersonal und gemal den geltenden
Vorschriffen vorgenommen werden. Die
Anschlisse fur das Kochfeld sind auf
Abbildung 3 dargestellt.

Spannung
und Elektrischer Anschluss
Frequenz

1 2 3 4 5
400V 2-N L1 L2 N =
50/60HZ Schwarz Braun Grau und Blau Gelb/Griin

1 2 3 4 5

220-240V 1 N =
50/60HZ Schwarz und Braun | Grau und Blau Gelb/Griin
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Sichergehen, dass die elektrische Anlage
gemal den Vorschriften und gesetzlichen
Bestimmungen Uber einen wirksamen
Erdschluss verfugt. Die Erdung st
obligatorisch.

Die Herstellerfirma tbernimmt keine Haftung
fur etwaige Schaden an Personen oder
Sachen, die durch die Nichtbeachtung dieser
Vorschrift verursacht wurden.

Wenn das Geréat Uber keinen Stecker verfiigt,
am Kabel einen genormten Stecker
anbringen, der die auf dem Kennschild
angegebene Last aushalten kann.

Ist ein fester Netzanschluss gewinscht,
muss zwischen Gerat und Stromnetz eine
allpolige  Ausschaltvorrichtung geschaltet
werden; der Abstand zwischen den
Kontakten muss mindestens 3 mm betragen.
Beschadigte Kabel darfen  nur von
Fachpersonal ausgetauscht werden.

Das Kabel darf nicht geknickt oder
gequetscht werden.

Beschreibung des Induktions-Kochfeldes

’—< Lufteinlass
Glaskeramik-| ! 2
Kochflache : v
3 ..
- e C ¢ o
i Q0 © @ Canoy
Bedienfeld

\—' Luftauslass

Schematische Darstellung des
Bedienfeldes

Kochzonen-Wahltaste Timer ON/OFF

Taste Leistungsregelung
Sicherheitssperre

Boost Taste

GERMAN



Gebrauchsanleitung

Vorbereitung vor der Verwendung:
Unmittelbar nach dem Einschalten gibt das
Kochfeld ein akustisches Signal ab, alle
LEDs blinken 1 Sekunde lang und zeigen
damit an, dass sich das Kochfeld im
Standby-Betrieb befindet.

Den Kochtopf auf die gewahlte Kochzone

stellen.

Betriebsanleitung

Nach Betatigung der “ON/OFF”-Taste zeigen
alle LEDs das Symbol “-“ an. Die Kochzone
wahlen, auf der sich der Kochtopf befindet;
die LED fur die Leistungsstufe der gewéhlten
Zone blinkt. Dann die Tasten “+” oder “-”
driicken; das Display zeigt als Standard 5 an,
die gewlnschte Intensitatsstufe mit den
Tasten “+” und “” einstellen. Durch
gleichzeitige Betéatigung der Tasten “+” und
“” werden die vorherigen Einstellungen
nullgestellt und die Kochzone schaltet sich
aus. FiUr die spezifische Leistung jeder
Kochzone siehe die Tabelle auf Seite 63.
Hinweis: Nach Betatigung der “ON/OFF”-Taste
bleibt das Induktions-Kochfeld im Standby-
Betrieb, wenn innerhalb von zwei Minuten keine
weitere Betéatigung erfolgt.

©

BOOST-Funktion (Schnellgarfunktion)

Fur schnelleres Garen nach Wahl der
Kochzone die “BOOST"-Taste driicken, das
Display zeigt in der Folge “P“ an. Diese
Funktion kann eine Leistung von 2600 W
erreichen.

Hinweis:

1. Die Dauer der BOOST-Funktion betragt
maximal 5 Minuten, danach kehrt das
Kochfeld wieder zu ihrer anfanglichen
Einstellung zurtck.
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. Die Boosterfunktion (Powerstufe) kann bei
allen Kochzonen zugeschaltet werden.

. Wenn die Boosterfunktion eingeschaltet wird,
reduziert sich die Leistung der anderen

w

Kochzone auf derselben Seite automatisch auf

Stufe 2.

Nullstellung der “BOOST”-Funktion

Die Zone wahlen, die mit dem BOOST-
Modus arbeitet und die BOOST-Taste
driicken, um diese Einstellung zu |8schen.
Die Leistung kehrt wieder zur vorherigen
Einstellungsstufe zurtck.

Wenn wahrend der BOOST-Funktion die

Taste “-” gedruckt wird, wird Leistungsstufe 9
eingestellt.
TIMER-Funktion
Nach Betéatigung der TIMER-Taste blinkt die
LED auf dem Display und somit kann die Zeit
eingestellt werden. Mit den Tasten “+” oder “-
kann die Zeit von 1 bis 99 Minuten
eingestellt werden. Bei Betatigung der Taste
“+” wird die Einstellung jeweils um 1 Minute
erhéht; bei Betatigung der Taste “-” wird die
Einstellung jeweils um 1 Minute verringert.
Wenn mehr als 99 Minuten eingestellt
werden, kehrt der Timer automatisch auf den
Wert 0 zurick. Durch gleichzeitige

Betatigung der Tasten “+” und “-” kehrt das
Display auf 0 zurick.

Bestitigung der TIMER-Funktion

1. Die Leistung fur die gewahlte Kochzone
auswahlen, die “Timer’-Taste drlicken
und die Zeit einstellen.

Nachdem der Timer etwa 5 Sekunden
lang geblinkt hat, wird die eingestellte Zeit
automatisch bestétigt.

Nach der Zeiteinstellung “TIMER" driicken,
um die gewlinschte Einstellung zu

Uberprufen.
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Nulistellung der TIMER-Funktion
Die “Timer’-Taste 5 Sekunden lang driicken, um die vorher eingestellte Funktion zu I6schen.
Das Display zeigt daraufhin 0 an.

Sicherheitsfunktion

Zur Gewabhrleistung der Kindersicherheit verfigt das Induktions-Kochfeld Uber eine
Sperrvorrichtung.

Zur Sperrung die Sperrtaste (Interlock) gedriickt halten: Das Induktions-Kochfeld wird gesperrt,
das Timer-Display zeigt das Symbol “LO" an und alle anderen Funktionen sind deaktiviert.

Entsperrung
Die Sperrtaste (Interlock) 2 Sekunden lang driicken.

Maximale Leistung jeder Kochzone

( Maximale Leistung (VV) )
Kochzone
Normal Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 2000 2600 )

Die angegebenen Leistungswerte kénnen je nach Material und Abmessungen des Kochtopfs
variieren.

Geeignete Kochbehalter

v W
—— o ' N 4
Eisenpfanne zum Frittieren ~ Kochtopf aus rostfreiem Stahl Flacher Eisenkochtopf Eisenpfanne
Q -

Wasserkessel aus emailliertem rostfreiem Stahl ~ Emaillierter Kochtopf Eisenplatte

1. Es gibt zahlreiche Behalter, die zum Garen auf dem Induktions-Kochfeld geeignet
sind. Dieses Kochfeld ist in der Lage, sie zu erkennen und auf ihre Eignung zu testen,
und zwar wie folgt:

Den Kochtopf auf eine der Kochzonen stellen. Wenn auf der Anzeige fir diese
Kochzone eine Leistungsstufe aufscheint, ist der Kochtopf geeignet; wenn hingegen
das Symbol “U” erscheint, ist der Kochtopf zum Induktionsgaren nicht geeignet.

2. Einen Magneten am Kochtopf anbringen: Wenn der Magnet vom Kochtopf angezogen
wird, ist dieser zum elektrischen Garen geeignet.

Hinweis: Der Kochtopfboden muss Materialien enthalten, die magnetisch leitfahig
sind.
Der Kochtopfboden muss flach sein und einen Durchmesser von mehr als
12 cm aufweisen.
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Sicherheit und Wartung

=

Verwenden Sie einen
speziellen Sicherheits-
Versorgungsschalter.

/

4

Nie in Dosen verpackte
Speisen aufwarmen, ohne
die Dose vorher zu 6ffnen,
um zu vermeiden, dass diese
durch die hitzebedingte
Ausdehnung explodiert.

T2

Das Induktions-Kochfeld nie
in der Nahe von Gas- oder
Kerosindfen verwenden.

—

Das Kochfeld
reinigen, um
Schmutzansammlungen zu
vermeiden, durch die der
einwandfreie Betrieb des
Elektrohaushaltsgeréats
beeintrachtigt wird.

regelmaRig

ACHTUNG: Dieses Produkt darf nicht
mit dem normalen Hausabfall entsorgt
werden. Es muss getrennt entsorgt

werden.

}

Nur fur die Verwendung in
Innenrdumen bestimmt.

Nach einer langeren
Verwendung bleibt die
Kochzone sehr hei. Um
Verbrennungen zu
vermeiden, die Oberflache
des Kochfelds nicht berthren.

o

Unter dem Induktions-
Kochfeld keine Spul-
Reinigungsmittel oder
entflammbare Materialien
aufbewahren.

und

Das Elektrohaushaltsgerat
aulerhalb der Reichweite
von Kindern installieren bzw.
dessen Verwendung nur
unter der Aufsicht eines
Erwachsenen gestatten.

/A

~ A
o/
NN

o/

N\
N\

NS

\/
N/
\/

Das Induktions-Kochfeld nie
direkt mit Wasser reinigen.

N

Regelmafig sichergehen,
dass die Luftzirkulation unter
dem Kochfeld nicht behindert
ist (Verstopfung durch Glas,
Papier, usw.).

/

¥

Sollte die Oberflache des
Kochfeldes einen Riss
aufweisen, Gerat
ausschalten, um elektrische
Schlage zu vermeiden.

Sollte das Versorgungskabel
beschadigt werden, darf es
nur von technischem
Fachpersonal ausgetauscht
werden.

="

h /4

[ —]

Nie leere Kochtopfe (ohne
Speisen, die gegart werden
sollen) verwenden, denn es
kénnten dadurch Schéaden
entstehen und es ist auf
jeden Fall gefahrlich.

e

Keine Metallgegensténde
wie Messer, Gabeln, Loffel
und Deckel auf dem
Kochfeld liegen lassen, um
deren Erhitzung zu
vermeiden.

=
Al

Keine Kochtdpfe mit rauem
Boden verwenden, damit die
Glaskeramik-Oberflache des
Kochfeldes nicht beschéadigt
wird.

Dieses Elektrohaushaltsgerat wurde entsprechend der europdischen Richtlinie
2002/96/EG zur Entsorgung von Elektro- und Elektronikaltgeraten hergestellt.
Die Einhaltung der Richtlinien fir die Entsorgung dieses Gerats hilft bei der

Vorbeugung eventueller Umwelt- und Gesundheitsschaden, die eine falsche
Entsorgung verursachen wirde.
Dieses Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht als normaler Hausabfall entsorgt

werden kann, sondern in Recyclingzentren fir Elektro- und Elektronikmaterial.

Fir ndhere Informationen zur Aufbereitung, Entsorgung und Wiederverwertung dieses Produkts setzen Sie sich bitte mit dem
lokalen Abfallentsorgungsdienst oder mit dem Geschéft in Verbindung, in dem der Artikel gekauft wurde.
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Reinigung und Wartung

Die Kochmulden-Oberflache muss wie folgt gereinigt werden:

Schmutzart Reinigung Reinigungsgerat
geringfugiger Schmutz | Mit warmem Wasser; danach abtrocknen Schwamm

Mit warmem Wasser, danach mit einem Spezialschwamm
starker Schmutz speziellen Scheuerschwamm fiir Glaskeramik P .

fur Glaskeramik
abtrocknen
Weillweinessig auf die Verkrustung geben und . .
Y : o ) Spezielle Klebefolie

Verkrustungen mit einem weichen Tuch reinigen oder ein

S ) fur Glaskeramik
Spezialreinigungsmittel verwenden

Zur Entfernung der Reste einen fur
Glaskeramik geeigneten Schaber verwenden Spezielle Klebefolie
(zum Schutz des Glases ist es besser, ein fur Glaskeramik

Produkt auf Silikonbasis zu verwenden)

Zucker, Kunststoff oder
geschmolzenes
Aluminium

Hinweis: Den Stecker des Elektrohaushaltsgerats vor der Reinigung abziehen.

Fehlermeldung und Kontrolle

Wenn es zu einer Stérung kommt, schaltet das Induktions-Kochfeld automatisch eine

Schutzfunktion ein, und auf dem Display werden folgende Codes angezeigt:

Problem | Mégliche Ursachen Lésung

FO/F1/F2 | Stérung am Lifterrad Kundendienst kontaktieren.

F3-F8 Stérung am Temperatursensor Kundendienst kontaktieren.
Sichergehen, dass elektrische Versorgung

E1/E2 Anormale elektrische Spannung | vorhanden ist. Nach dieser Kontrolle das
Gerét erneut einschalten.

E3/E4 Anormale Temperatur Den Kochtopf kontrollieren.

E5/E6 Ungenligende Das Gerét_erneut einschalten, nachdem es

Warmeausstrahlung abgekuhlt ist.

Diese Liste enthalt die am haufigsten auftretenden Stérungen.
Das Induktions-Kochfeld nicht eigenméchtig demontieren, um Gefahren zu vermeiden und
keine Schaden am Gerét zu verursachen.

KUNDENDIENST

Bevor Sie den Kundendienst anrufen

Bei Betriebsstérungen des Gerats empfehlen wir Ihnen:
— zu Uberprifen, ob der Stecker korrekt in die Steckdose eingesteckt wurde;;
— die obige Fehlertabelle zu kontrollieren.

Wenn die Betriebsstérung nicht herausgefunden werden kann:

das Geréat ausschalten, nicht 6ffnen, und den Kundendienst anrufen.

SERVICENUMMER FUR DEN KUNDENDIENST

Im Servicefall wenden Sie sich bitte an unseren autorisierten Werkskundendienst.

Bitte wahlen Sie fir Deutschland aus dem Festnetz die bundesweite einheitliche Service-
Rufnummer 01805-62 55 62 (0,15 €/Min., Stand 1.1.2007), die Sie automatisch mit dem
zustandigen Werkskundendienst in lhrer Nahe verbindet.

Fur Osterreich wahlen Sie aus dem Festnetz die Servicenummer 0820-220 224 (0,15 €/Min,
Stand Nov. 2006).

Fur die Schweiz wahlen Sie die Servicenummer 0848-780 780.
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Sondererklarung

Der gesamte Inhalt dieses Handbuchs wurde sorgfaltig kontrolliert. Der Hersteller Gbernimmt
keine Haftung fir etwaige Druckfehler oder Auslassungen.
Bei einer etwaigen Revision der Gebrauchsanleitung kénnen technische Anderungen
aulRerdem ohne Vorankiindigung eingefligt werden. Die Abbildung des Produkts bezieht sich
auf den aktuellen Stand.
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Kjeere Kunde,

takk for at du har valgt CANDY induksjonsplatetopp, et produkt som vi er sikre pa du kommer
til & ha glede av i mange ar fremover.

Les denne bruksanvisningen ngye fgr bruk og oppbevar den omhyggelig for senere bruk.

Introduksjon

CANDY PVI 633 B induksjonsplatetopp tilfredsstiller alle krav og behov ved matlaging med
elektromagnetisk oppvarming, takket veere et mikrodatastyrt og multifunksjonelt kontrollsystem,
og er et meget bra valg for moderne familier.

Dette husholdningsproduktet som er produsert med spesialmaterialer er utrolig lett & bruke og
meget holdbart og sikkert.

Hvordan den fungerer

Induksjonsplatetoppen bestar av en elektrisk spole, en plate av ferromagnetisk materiale og av
et kontrollsystem. Elektrisk stram lager et kraftig elektromagnetisk felt rundt spolen. Dette lager
en serie bglger som produserer varme, som igjen overfgres fra kokeplatens overflate til
kokekaret.

_ % 9)) % .

N jerngryte
_,_G;D‘ ‘@_4__ magnetfelt
————— glasskeramisk platetopp
LLXI s induktorer
- » induksjonsstrgm
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Sikkerhet

Denne platetoppen er kun beregnet for
hjemmebruk.

Vare produkter er stadig i utvikling og vi
forbeholder oss derfor retten til & endre og
oppdatere produktet med eventuelle nye
tekniske utviklinger.

Beskyttelse mot overoppheting
En sensor kontrollerer temperaturen i
platetoppen. Dersom temperaturen overskrider

sikkerhetsgrensen slukkes platetoppen
automatisk.
Varsel om gjenstander som ligger pa

platetoppen

Hvis man setter en gryte med en diameter pa
mindre enn 80 mm, sma gjenstander (f.eks.
kniver, gafler eller ngkler) eller en ikke

magnetisk gryte (for eksempel aluminiumsgryte)

pa platen, utleses automatisk et lydsignal som
varer i ca. 1 minutt. Hvis problemet ikke lgses,
vil platetoppen automatisk ga over til stand-by.

Alarm for restvarme

Nar platetoppen har statt pa lenge kan den
forsette & avgi restvarme. Bokstaven "H” pa
displayet varsler at man ikke ma bergre
platetoppen.

Selvslukningssikring

Selvslukning er ogsa en sikkerhetsfunksjon
som aktiveres automatisk [
induksjonsplatetoppen dersom man skulle
glemme a slukke platen. Den automatiske
selvslukningssikringen aktiveres etter som
hvilken varmestyrke man har innstilt, som vist i
tabellen under:

Varmestyrke Kokesonen slaes automatisk
av etter
1-3 8 timer
4-6 4 timer
7-9 2 timer

Nar maten er ferdig og du fjerner gryten
slutter induksjonsplatetoppen & avgi varme
0g, etter et lydsignal som varer i 1 minutt, blir
den slatt av.

NB!

personer med pacemaker ma ikke bruke
dette husholdningsapparatet uten at de forst
har konsultert legen.

Installasjon

Installasjon av platetoppen

1. Felg malene du finner pa tegningen og
lag et hull i mgbelet; for en Kkorrekt
installasjon ma det dessuten vaere minst
5 cm avstand rundt platen. Pass pa at
bordplaten  hvor  platetoppen  skal

installeres har en tykkelse pa minst 30
mm, og at den er laget av et materiale
som taler hgye temperaturer slik at den

pga

ikke deformeres fra

kokeplaten (figur 1).

varmen

2. Pass alltid pa at induksjonsplatetoppen
hviler statt pa bordplaten, og at det er god
ventilasjon (figur 2).

mini 760mm

@ ir exit
7 mini 5 cm anm §\
\
\ — i
Air intake REANN
=
(figur 2)

OBS: pass pa at det er en avstand pa minst
760 mm mellom platetoppen og et eventuelt
skap over den.
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3. Nar du har plassert platetoppen fester du
den til bordplaten med fire holdere (som
vist pa figuren). Reguler deretter hver
holder etter bordplatens tykkelse.

Sikkerhetsforholdsregler

(1) Induksjonsplatetoppen skal installeres av
en autorisert installatgr. Gjor ikke
installasjonen selv.

(2) Induksjonsplatetoppen ma ikke monteres
pa Kkjgleskap, oppvaskmaskiner eller
vaskemaskiner.

(3) Induksjonsplatetoppen skal installeres

slik at det garanteres en optimal
varmeavledning.

(4) Veggen og flaten under
induksjonsplatetoppen ma veere

varmebestandige.

(5) For a unnga skader ma den tynne filmen
som kleber platetoppen til bordflaten
vaere varmebestandig.

4. Elektrisk tilkopling

Tilkoplingen til el-nettet skal utfgres av
teknisk kyndig personale og i henhold til
gjeldende forskrifter. | figur 3 vises det
hvordan platetoppen skal tilkoples.

Spenning
og Elektrisk tilkopling
frekvens
1 2 3 4 5
400V 2-N ° . — 1
s0/60HZ | L L2 N =
Svart Brun Gra og Bla: Gul/grgnn
1 2 3 4 5
220-240V — — A1
50/60HZ L ] N| =
Svart og Brun Gra og Bla: Gul/grenn

Kontroller at det elektriske anlegget har
forsvarlig jording i henhold til gjeldende lover
og forskrifter. Jording er obligatorisk.
Produsenten frasier seg ethvert ansvar for
personskader eller skader pa gjenstander
som skyldes at denne forskriften ikke
overholdes.

Dersom apparatet ikke er utstyrt med stagpsel
skal man sette et normalisert stapsel, egnet
for belastningen som angis pa skiltet, pa
kabelen.

Dersom man gnsker en fast tilkopling til
nettet ma man installere, mellom apparatet
og nettet, en flerpolet bryterenhet med
kontaktavstand pa minst 3 mm.

Dersom ledningen er gdelagt ma den straks
skiftes ut av en teknisk kyndig person.
Ledningen ma ikke veere bgyd eller ligge i
klem.

Bes krivelse av induksjonsplatetoppen
— Luftinntak

Glasskeramisk| -
platetopp 2

L ) o0 o Canoy

Kontrollpanel * Luftuttak

Skjema over kontrollpanelet

Innstillingstast for
sonen som skal varmes

opp Timer PAJAV

Boost Stremstyrkeregulering

Tast for sikkerhetssperre

NORWEGLIAN



Bruksanvisning

Forberedelser for bruk:

Men en gang du setter pa platetoppen vil du
hare et lydsignal og alle ledlampene blinker i
ett sekund; det betyr at kokeplaten star
i "stand-by”.

Sett gryten pa kokesonen du @nsker a bruke.

@,

Betjeningsforklaring

Nar du trykker pa tasten "ON/OFF” viser alle
ledlampene dette symbolet ”-”. Velg den
kokesonen hvor du har satt gryten,
ledlampen som viser varmenivaet for den
valgte sonen begynner a blinke. Trykk
deretter pa tasten "+” eller ”-”, displayet viser
i utgangspunktet 5, deretter regulerer du
styrken som du gnsker med tasten "+” eller ”-

". Trykker du tasten "+" og ™" inn samtidig,

nullstilles alle tidligere innstillinger og
kokesonen slaes av.
Se tabell pa side 71 for de enkelte

kokesonenes spesielle strgmstyrke.

OBS: etter at du har trykket pa "ON/OFF”-tasten
blir induksjonsplatetoppen staende i stand-by
dersom du ikke fortsetter innen to minutter.

S,

BOOST-funksjon (hurtigkoking)

For en raskere matlaging trykker du
pa "BOOST’-tasten etter at du har valgt
kokesonen, deretter viser displayet “P”.
Denne funksjonen kan na en effekt pa opp til
2600W.

OBS:

1. BOOST-funksjonen varer i maksimum 5
minutter; deretter slutter kokeplaten a
varme.
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2. Booster funktionen virker pa alle zoner.

3. Nar booster funktionen aktiveres flere steder

pa samme side av kokeplaten, begrenses
zonen automatisk til innstilling 2.

Avbryte BOOST-funksjonen

Velg sonen der du har aktivert BOOST-
funksjonen og trykk pa BOOST-tasten for a
avbryte funksjonen. Styrken innstiller seg pa
det samme nivaet som var innstilt tidligere.
Trykker du pa tasten ”-” mens BOOST-
funksjonen er i gang stilles styrkenivaet pa 9.

@

TIMER-funksjon

Nar du trykker pa TIMER-tasten, begynner
ledlampen pa displayet & blinke og du kan
stille inn tiden. Bruk tasten "+” eller ”-” til a
stille inn minuttene fra 1 til 99. Nar du trykker
pa tasten “+” gker innstillingen gradvis med 1
minutt; trykker du pa tasten ”-” minsker
innstillingen med 1 minutt om gangen.
Overskrider du 99 minutter gar timeren
automatisk til 0. Trykker du samtidig pa

tastene "+” og ”-” viser displayet 0.

Bekrefte TIMER-funksjonen

1. Velg ensket styrke pa kokesonen du skal
bruke, trykk pa “"timer” og programmer
tiden.

2. Etter at timeren har blinket i ca. 5

sekunder, er den programmerte tiden

automatisk bekreftet.

Nar du har programmert tiden trykker du

pa "TIMER” for a kontrollere at tiden er

korrekt.
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Avbryte TIMER-funksjonen
Trykk pa “"timer’-tasten i 5 sekunder for a avbryte funksjonen som du har innstilt tidligere.
Displayet viser 0.

Sikkerhetsfunksjon

Platetoppen er utstyrt med barnesikring som sperrer bruken av induksjonsplaten.

Trykk inn tasten for sperreanordningen (Interlock) for & sperre: kokeplaten sperres, timer-
displayet viser symbolet "LO” og alle de andre funksjonene er utkoplet.

Oppheve sperren
Hold tasten for sperreanordningen (Interlock) inne i 2 sekunder:

Maksimal stremstyrke for hver kokesone.

e ~
Maksimal stroamstyrke (W
Kokesone aksimal stromstyrke (W)
Normal Boost
1 2000 2600
1400 2000

L 3 2000 2600 )

Streamstyrken vist i tabellen kan variere etter hva slags materiale gryten er laget av og hvor stor
den er.

“Utvalg av gryter og kokekar

4 - M)

%

jernpanne til steking gryte i rustfritt stal jerngryte jernpanne
ﬁ -
kjele av emaljert rustfritt stal emaljert gryte flat jerngryte

1. Mange forskjellige kokekar er egnet for bruk pa induksjonsplater. Denne
kokeplaten er i stand til a identifisere dem og kontrollere om de er egnet pa en av
felgende mater:
sett kokekaret pa en av kokesonene. Dersom denne sonens indikator viser et
stromstyrkeniva er kokekaret egnet for induksjonsplaten; hvis indikatoren
viser "U” kan du ikke bruke det.

2. Prev med en magnet pa gryten: hvis magneten tiltrekkes av gryten kan den
brukes pa induksjonsplaten.

NB. grytebunnen ma inneholde magnetisk ledende materiale.
Gryten skal ha flat bunn med en diameter pa over 12 cm.
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Sikkerhetsforskrifter og vedlikehold

Bruk en egnet
sikkerhetsbryter.

Varm aldri opp boksemat
uten farst & apne boksen.
Boksen kan eksplodere
fordi innholdet utvider seg
nar det blir varmet opp.

T2

Benytt aldri
induksjonsplatetoppen i
naerheten av gass- eller
parafinovner.

—

Rengjer platetoppen ofte
slik at det ikke samler seg
opp skitt som kan forarsake
at komfyren ikke fungerer

Kun for innendgars bruk

Nar kokesonen har statt pa
lenge blir den veldig varm.
Rear ikke platetoppen for
det er lett & brenne seg.

N

Oppbevar ikke vaske- og
rensemidler eller lett
antennelige materialer
under
induksjonsplatetoppen.

La ikke barn oppholde seg i
naerheten av komfyren, og
la dem bruke komfyren
bare nar du selv eller en

v

D NN

Ha ikke vann direkte pa
induksjonsplaten nar du
rengjer den.

Kontroller med jevne
mellomrom at det ikke
ligger noe som hindrer
luftsirkulasjonen under
platetoppen (glass, papir
0SsV.).

/

#

Dersom platetoppen gar i
stykker, ma du straks sla
av alt sa du ikke far
elektrisk stat.

="

h /4

c—

Bruk aldri tom gryte (uten
mat i) da den kan bli
gdelagt og, i alle tilfeller,
kan det veere farlig.

=

- O

La ikke metallgjenstander
som kniver, gafler, skjeer
og grytelokk ligge pa
platetoppen slik at de blir
varme.

= s
=l

Bruk ikke gryter med ru
bunn som kan skade den
glasskeramiske toppen pa
kokeplaten.

Dersom ledningen er
gdelagt ma den straks
skiffes ut av en teknisk
kyndig person.

som den skal.

ADVARSEL.: dette produktet ma ikke
handteres som vanlig husavfall Det

skal behandles saerskilt.

annen voksen passer pa.

Dette husholdningsproduktet er produsert i henhold til EU-direktivet 2002/96/CE
som omhandler behandling av avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr.

Nar du hjelper oss med & overholde forskriftene om avfallsbehandling av dette
produktet bidrar du til & unnga at uriktig behandling forarsaker helse- og
miljgskader

Dette symbolet viser at produktet ikke skal behandles som vanlig husavfall, men
leveres til en miljgstasjon for gjenvinning og behandling av avfall fra elektriske
og elektroniske materialer.

Vennligst kontakt naermeste miljgstasjon for videre opplysninger om behandling, avsetting og gjenvinning av produktet,
eller henvend deg til forhandleren hvor du har kjgpt dette produktet.
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Rengjoring og vedlikehold

Platetoppen kan rengjgres som forklart nedenfor:

Type smuss Rengjares slik Rengjgringsutstyr

lite smuss med varmt vann, tgrkes tgrt rengjgringssvamp
med varmt vann og terkes av med en spesialsvamp for

mye smuss . : .
spesialsvamp for glasskeramiske flater glasskeramiske flater
hell hvit eddik pa flekken og vask med en selvklebende pabir for

inntgrket smuss myk klut, eller bruk et spesielt pap

rengjeringsmiddel glasskeramiske flater

Bruk en skrape for glasskeramiske flater
(bruk helst et silikonholdig produkt som
beskytter glasset)

Sukker, plast eller
smeltet aluminium

selvklebende papir for
glasskeramiske flater

OBS: ta ut stopselet for apparatet rengjares

Feilsignal og kontroli

Dersom det oppstar et problem eller en feil, aktiveres automatisk en beskyttelsesfunksjon i
induksjonsplatetoppen og displayet viser fglgende koder:

Problem Mulige arsaker Lgsning
FO/F1/F2 feil pa viften Kontakt leverandgren
F3-F8 feil pa temperaturmaleren Kontakt leverandgren

sjekk stramtilfgrselen Deretter setter du

E1/E2 unormal spenning . .
pa apparatet igjen.
E3/E4 unormal temperatur kontroller gryten
E5/E6 utilstrekkelig varmestraling i:}; pa apparatet igien nar platen er blitt

Dette er en liste over de vanligste feil som kan oppsta.
Prav ikke a ta fra hverandre platetoppen pa egen hand. Det kan veere farlig og kan forarsake
stgrre skader.

KUNDESERVICE

Far du ringer Kundeservicesenteret

Dersom apparatet ikke fungerer ber vi deg om a kontrollere:

- at stgpselet sitter i stikkontakten

- lese feilsgkingstabellen ovenfor

Dersom apparatet, etter at du har kontrollert, fremdeles ikke fungerer:

sla av apparatet, prov ikke a reparere det pa egen hand og ring straks Kundeservicesenteret
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Spesiell erklaering

Innholdet i denne handbok er ngye kontrollert. Produsenten frasier seg imidlertid et hvert
ansvar for eventuelle feil eller utelatelser i den trykte teksten.
Eventuelle tekniske endringer vil bli tilfgyd uten varsel i eventuelle reviderte utgaver av denne
bruksanvisningen. Bildet gjelder det aktuelle produktet.
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Szanowny Kliencie,

pragniemy podziekowa¢ Ci za dokonany wybor indukcyjnej ptyty grzejnej CANDY, produktu, ktory
z pewnoscig zadowoli Twoje oczekiwania przez wiele lat.

Przed rozpoczeciem uzywania urzgdzenia prosimy o uwazne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg
obstugi oraz zachowanie jej w celu ewentualnej konsultacji w przysztosci.

Wstep

Dzieki wielofunkcyjnemu i mikrokomputerowemu systemowi sterowania, indukcyjna ptyta grzejna
Candy PVIG633B jest w stanie zadowoli¢ ré6zne wymagania zwigzane z gotowaniem z
wykorzystaniem indukcji elektromagnetcznej. To wiasciwy wybér dla nowoczesnej rodziny.

Wykonana ze specjalnych materiatdw ptyta ta jest wyjgtkowo tatwa w uzyciu, wytrzymata i
bezpieczna.

Jak dziata

Indukcyjna ptyta grzejna sktada sie z cewki indukcyjnej, pityty wykonanej z materiatu
ferromagnetycznego oraz z systemu kontrolnego. Prad elektryczny, przeptywajac przez cewke
wytwarza silne pole elektromagnetyczne . Powoduje to powstawanie catej serii fal, ktore
wytwarzajg ciepto przekazywane nastepnie do garnka poprzez powierzchnige ptyty grzejne;.

_ %939 % .

N garnek zeliwny
(11 ) = pole magnetyczne
———— powierzchnia grzejna witroceramiczna
LI e cewka indukcyjna
——’ > prad indukcyjny
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Bezpieczenstwo

Niniejsza ptyta grzejna przeznaczona jest
do uzytku domowego.

Staramy sie stale doskonali¢ nasze produkty i
dlatego zastrzegamy sobie prawo
dokonywania zmian w przypadku
ewentualnych postepéw w technice.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Czujnik kontroluje temperature wewnatrz pola
grzewczego. Jezeli temperatura przekracza
dopuszczalny poziom bezpieczenhstwa,
powierzchnia pola grzewczego zostanie
automatycznie wytgczona.

Sygnalizacja przedmiotéw na powierzchni
grzewczej

Jezeli na ptycie grzejnej zostanie ustawione
naczynie o Srednicy mniejszej niz 80 mm.,
mate przedmioty (takie jak noze, widelce,
klucze) lub naczynie, ktore nie posiada dna
magnetycznego (na przyktad aluminiowe),
automatycznie witgczony zostanie sygnat
akustyczny na okres okoto 1 minuty. Jezeli
problem nie zostanie rozwigzany, ptyta grzejna
przejdzie automatycznie na tryb stand-by.

Wskaznik ciepta resztkowego

Gdy uzywanie pola grzewczego zostaje
przediuzone w czasie moze dojs¢ do
pojawienia sie ciepta resztkowego. Pojawiajgcy
sie na wyswietlaczu symbol “H” ostrzega aby
nie dotykac pola grzewczego.

Zabezpieczenie poprzez samoczynne wylgczanie
Samoczynne wytgczanie jest dodatkowg
funkcjg zabezpieczajgcq indukcyjng ptyte
grzejna. Funkcja ta wigcza sie automatycznie
w przypadku zapomnienia jej wytgczenia.
Automatyczne wytgczanie powierzchni
grzewczej zalezy od uzywanego poziomu
natezenia, tak jak zostato to przedstawione w
ponizszej tabeli:

Pole grzewcze wytacza sie

Poziom natezenia )
automatycznie po

1-3 8 godzinach
4-6 4 godzinach
7-9 2 godzinach

W momencie usuniecia naczynia z pola
grzewczego, indukcyjna ptyta grzewcza
przestaje ogrzewac i po sygnale akustycznym
trwajgcym 1 minute wytgcza sie.

Uwaga:

Osoby z rozrusznikiem serca mogg uzywac ten
sprzet gospodarstwa domowego wytgcznie pod
kontrolg lekarza prowadzacego.

Instalacja

Montaz urzadzenia

1. Wykona¢ otwor na powierzchni mebili
zastosowujac sie do wymiaréw
przedstawionych na rysunku. Dla

poprawnej instalacji przewidziana musi byc¢
rowniez wolna przestrzen wynoszaca
przynajmniej 5 cm wokot ptyty. Nalezy
upewnic¢ sie, ze grubosc¢ blatu roboczego
na ktérym zainstalowana zostaje ptyta
wynosi przynajmniej 30 mm. i ze blat
zostat wykonany z materiatbw odpornych
na wysokie temperatury, ktore
niedopuszczajg do deformacji wskutek
ciepta pochodzacego z piyty grzejnej
(rysunek 1).

2. Nalezy zawsze upewnic sie, ze indukcyjna
ptyta grzejna jest odpowiednio
przymocowana do mebli oraz posiada
wiasciwg wentylacje. (otwory wlotu i wylotu
powietrza nie sg zablokowane) (rysunek 2).

mini 2 cm

(rysunek 2)

Uwaga: pomiedzy ptytg grzejng a
ewentualnym elementem meblowym na gorze
musi by¢ pozostawiona wolna przestrzen
wynoszgca co najmniej 760 mm.




3. Po umieszczeniu piyty grzejnej, nalezy
przymocowac jg czterema kgtownikami do
blatu roboczego (tak jak zostato to
przedstawione na rysunku). Nastepnie

nalezy wyregulowa¢ kazdy pojedynczy
katownik w zalezno$ci od grubosci blatu
roboczego.

Ostrzezenia

(1) Indukcyjna piyta grzejna musi byc¢
instalowana przez  wykwalifikowanego
technika. Nie nalezy wykonywac instalaciji
we wiasnym zakresie.

(2) Indukcyjna ptyta grzejna nie moze byc¢
montowana na lodéwkach, zmywarkach
czy suszarkach do bielizny.

(3) Indukcyjna ptyta grzejna
zainstalowana w taki

musi  byc¢
sposob  aby

zagwarantowac optymalng likwidacje ciepta.

(4) Scianka oraz cze$¢ znajdujaca sie pod
indukcyjng ptyta grzejng muszg byc
odporne na ciepto.

(5) W celu unikniecia szkdéd cienka btona
przyklejajgca powierzchnie grzejng do
powierzchni oparcia musi by¢ odporna na
ciepto.

4. Schemat potaczen

Podtaczenie do sieci eleketrycznej musi by¢
wykonane przez wyspecjalizowany personel
techniczny wedtug obowigzujgcych przepisow.
Czynnoéci  podigczajgce  pilyte  zostaty
przedstawione na rysunku 3:

Napiecie i Podtgczenie przewodow
czestotliwosé
1 2 3 5
wovon |00 L =4
S0\60HZ  |Czarny Szary i Zéj-to_
Brazowy Niebieski  zjelony
1 2 3 4 5
220240V | T N ==
50/60Hz Czarno- Szary i Z6Ho-
brqzowy Niebieski zielony

Sprawdzi¢ czy instalacja elektryczna
zaopatrzona jest we wiasciwe uziemienie
wedtug obowigzujgcych norm i przepisow
prawnych. Uziemienie jest obowigzkowe.
Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za ewentualne szkody
wyrzgdzone osobom lub rzeczom, wynikte z
niezastosowania sie do tej normy.

Jezeli urzadzenie nie posiada wtyczki nalezy
zainstalowac na przewodzie znormalizowang
wtyczke, ktéra wiasciwa bedzie dla tadunku
wskazanego na tabliczce znamionowe;j.

W przypadku podtgczenia statego do sieci
nalezy zainstalowac wielobiegunowy
przetacznik odcinajacy z przerwg miedzy
stykami co najmniej 3 mm.

Instalator musi potwierdzi¢, ze potgczenie
elektryczne jest poprawne, a instalacja zgodna
Z normami bezpieczenstwa.

W przypadku uszkodzenia przewodu musi on
zosta¢ wymieniony na nowy wytgcznie przez
wyspecjalizowany personel techniczny
Przewdd nie moze by¢ zagiety ani przyci$niety.

Opis indukcyjnej ptyty grzejnej

ﬁ WiIot powietrza

Powierzchnia . ,
witroceramiczna| = 2 ...

o2 C ¢ o
o) o 6 o Canoy

l
Panel sterowania L. Wylot powietrza

Schemat panelu sterowania

Przyciski wyboru

strefy grzania Zegar ON/OFF

Regulacja mocy Przycisk
blokady

Boost




Instrukcje uzywania

Przygotowanie przed uzywaniem:

Zaraz po wigczeniu piyta grzejna wydaje
sygnat akustyczny, wszystkie diody mrugajg
przez 1 sekunde sygnalizujac, ze ptyta grzejna
znajduje sie w trybie stand-by.

Potozy¢ naczynie na wybrane pole grzewcze.

Instrukcje dotyczace funkcjonowania

Po nacisnieciu przycisku “ON/OFF”, wszystkie
diody wskazujg symbol “-“. Nalezy wybra¢ pole
grzewcze na ktorym ustawione zostato
naczynie; wybrana dioda poziomu mocy
bedzie mrugacC. Nastepnie nalezy naciskac
przyciski “+” lub “-“ wySwietlacz wskazuje
poziom 5 jako poziom standartowy, regulacja
przyciskami “+” lub “-“ pozwoli na osiggniecie
wymaganej mocy. Naciskajgc jednocze$nie
przycisk “+” oraz przycisk “-“, wczeSniejsze
ustawienia zostang wyzerowane a pole
grzewcze zostanie wytgczone.

Prosimy o zapoznanie sig z tabelg na stronie 79
opisujgcg poszczegdlne moce dla kazdego
pola grzewczego ptyty.

Uwaga: po nacisnieciu przycisku “ON/OFF”,
jezeli w przeciggu dwoch minut nie zostang
przeprowadzone inne czynnosci, indukcyjna
ptyta grzejna przejdzie na tryb stand-by.

S,

Funkcja BOOST (szybkie gotowanie)

Aby zwiekszy¢ szybkoS¢ gotowania po
wczesniejszym wybraniu pola grzewczego
nalezy nacisng¢ na przycisk “BOOST”, na
wyswietlaczu pojawi sie symbol “P”. Funkcja ta
pozwala na osiggniecie mocy 2600W.

Uwaga:

1. Funkcja BOOST dziata maksymalnie przez
5 minut po czym pole grzewcze powraca do
swojego ustawienia poczatkowego.
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2.Funkcja “przyspieszacza gotowania” moze by¢

uzyta na kazdym z pdl grzewczych.

3.Kiedy funkcja “przyspieszacza gotowania” jest

wigczona, w tym samym czasie poszerzone
pola grzewcze majg obnizong moc grzania do
poziomu 2.

Anulowanie funkcji “BOOST”

Wybrac¢ pole wyposazone w funkcje BOOST,
nacisng¢ przycisk BOOST w celu wymazania
tego ustawienia. Poziom powraca na
wczesniej ustawiong moc.

Naciskajgc przycisk “-“ podczas trwania funkciji
BOOST nastgpi ustawienie poziomu mocy “9”.

Funkcja ZEGARA

Naciskajgc przycisk ZEGAR, na wys$wietlaczu
mrugac¢ bedzie dioda sygnalizujgca mozliwosc
zaprogramowania czasu. Przyciskami “+” lub “-
“ mozna regulowac czas w zakresie od 1 do 99
minut. Naciskajgc przycisk “+” ustawienie
zwieksza sie stopniowo o 1 minute; naciskajac
przycisk “-“ ustawienie zmiejsza sie stopniowo
o 1 minute. Jezeli przekroczona zostanie
warto$¢ 99 minut zegar powrdci automatycznie

na wartos¢ 0. Naciskajgc jednoczesnie
przyciski “+” i ““ wySwietlacz powraca na
wartos¢ 0.

Potwierdzenie ustawien funkcji ZEGARA

1. Wybra¢ stopien mocy wybranego pola
grzewczego, nacisngC przycisk “zegar” i
ustawic¢ czas.

2. Po okoto 5 sekundach zegar zakonhczy
mruganie i wybrany czas zostanie
automatycznie potwierdzony.

3. Po ustawieniu czasu, nacisng¢ “ZEGAR” w
celu sprawdzenia zgdanego ustawienia.



Anulowanie funkcji ZEGARA
W celu anulowania wcze$niej ustawionej funkcji nacisngC przycisk “zegar” przez 5 sekund.
Wyswietlacz wskazywaé bedzie wartos¢ 0.

Funkcja zabezpieczajaca

Aby zapewni¢ bezpieczenstwo dzieci indukcyjna ptyta grzejna zostata zaopatrzona w urzadzenie
blokujace.

Aby zablokowaé ptyte nalezy przycisng¢ przycisk blokujgcy (Interlock): ptyta grzejna zostanie
zablokowana, na wys$wietlaczu zegara pojawi sie symbol “LO” a wszystkie inne funkcje zostang
wytgczone.

Odblokowywanie
Trzymac nacisniety przycisk blokujgcy (Interlock) przez 2 sekundy.

Maksymalna moc dla kazdego pola grzewczego

( Maksymalna moc (VV) )
Pole grzewcze
Normalna Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

Przedstawione moce mogg zmienia¢ sie w zaleznosci od materiatu, z ktérego wykonany zostat
garnek oraz od jego wymiaréw.

Wybieranie naczyn kuchennych stosowanych do gotowania

o
-— ' -
patelnia zelazna garnek ze staliinox rondel zelazny patelnia zelazna
-
czajnik ze stali emaliowanej nierdzewnej garnek ze stali emaliowanej garnek zelazny

1. Istnieje wiele naczyn nadajgcych sie do gotowania na ptycie indukcyjnej. Powierzchnia
ta jest w stanie wykryc je i przetestowac zastosowujgc jedng z ponizszych metod:
ustawi¢ garnek na polu grzewczym. Jezeli na wskazniku w tym polu pojawi sie poziom
mocy, oznacza to, ze garnek jest odpowiedni; jezeli pojawi sie natomiast symbol “U”,
oznacza to ze naczynie nie nadaje sie do tego gotowania indukcyjnego.
Natozy¢ magnes na garnek: jezeli magnes bedzie przyciggany przez garnek, oznacza
to, ze naczynie to jest odpowiednie do uzywania na ptycie indukcyjne;.
UWAGA: spdd garnka musi by¢ wykonanay z materiatbw pozwalajgcych na
konduktywno$¢ magnetyczna.
Garnek musi posiadac ptaski spdd o Srednicy przekraczajgcej 12 cm.

N
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Bezpieczenstwo i konserwacja

2 OO

Ptyta powinna by¢
podtgczona do odrebne;j
linii zasilania , chronionej
bezpiecznikiem.

Tylko do uzytku w
pomieszczeniach
zamknietych.

Nie podgrzewaé¢ zywnosci
szczelnie zamknietej , gdyz
na skutek rozszerzenia
cieplnego moze dojs¢ do
wybuchu.

Po dtugim uzywaniu pole
grzewcze pozostaje bardzo
gorace. Aby unikngé
oparzen, zabrania sie
dotyka¢ powierzchni piyty
grzejnej.

v
.

Nie przechowywac
proszkow, ptynéw lub
materiatoéw tatwopalnych
pod powierzchnig
indukcyjnego pola
grzejnego.

@

Nigdy nie uzywaé
indukcyjnej ptyty grzejnej w
poblizu piecykéw gazowych
lub nafty oSwietleniowe;.

™

Regularnie czyscic¢ ptyte
grzewcza ,aby zapobiec
zbieraniu sie zabrudzen,
ktorych obecnosé wptywa
na stopien prawidtowego
funkcjonowania urzadzenia.

Zadbac¢ aby dzieci nie
przebywaty w poblizu pol
grzewczych urzgdzenia lub
zezwoli¢ im na uzywanie
wylgcznie pod nadzorem
osoby doroste;.

N

N N
X AR
YN I
v/
Zabrania sie

bezposredniego mycia
wodg indukcyjnej ptyty
grzewczej.

Ly

Okresowo sprawdzac¢ czy
pod powierzchnig
gotowania nie doszito do
zapchania obiegu
powietrza (szkto, papier,
itp.).

#

/

W przypadku peknigcia
szyby grzewczej nalezy
odtgczy¢ wszystko w celu
unikniecia porazenia
pradem elektrycznym.

Jezeli uszkodzony zostat
przewod zasilania,
powinien zosta¢
wymieniony przez
wyspecjalizowany personel
techniczny.

="

h e

[ —]

Zabrania sie uzywania
pustych garnkéw, poniewaz
mogtoby doj$¢ do
uszkodzenia i pojawienia
sie niezbezpieczenstwa.

=

- 0O

Nie pozostawia¢
metalowych przemiotow
takich jak noze, widelce,
tyZzki i pokrywki na ptycie
indukcyjnej poniewaz moga
ulec nagrzaniu.

=
=l

Nie uzywa¢ garnkoéw o
szorstkim dnie co pozwoli
na uniknigcie uszkodzenia
witroceramicznej ptyty
grzejne;.

UWAGA: zabrania sie¢ traktowania
tego  produktu jako odpadéw
normalnych. Musi on zosta¢ usuniety
oddzielnie.

Niniejsze urzadzenie gospodarstwva domowego wyprodukowane zostato
zgodnie z dyrektywg europejskg 2002/96/KE dotyczgcq zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego.

Zapewniajgc wiasciwy sposéb realizacji niniejszego sprzetu w poszanowaniu
obowigzujgcych  dyrektyw, uzytkownik zapobiega jego potencjalnemu
niegatywnemu wptywowi na srodowisko naturalne i zdrowie ludzi, ktéry mogtby
by¢ efektem niewtasciwego obchodzenia sie z produktem.

Symbol ten wskazuje, ze produkt nie moze by¢ traktowany jako odpady
domowe lecz powinien by¢ przekazany do odpowiedniego punktu zbierajgcego
odpady elektryczne i elektroniczne.

Szczegoétowe informacje dotyczace postepowania, odzyskiwania i recyklingu niniejszego produktu mozna uzyska¢ od
lokanych stuzb odpowiedzialnych za odpady lub w sklepie, w ktérym zakupiono produkt.
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Czyszczenie i konserwacja

Powierzchnia ptyty grzejnej moze by¢ czyszczona w nastepujacy sposoéb:

Rodzaj zabrudzenia | Jak czysci¢ Materiat do czyszczenia
lekko brudna cieptg wodag; nastepnie wysuszy¢ gabka
cieptg wodg i wysuszyé specjalng specjalna gabka do
bardzo brudna Scieralng gabkg do powierzchni powierzchni
wirtoceramicznych witroceramicznych
Nala¢ na osad biaty ocet i wyczysci¢

folia przylepna specjalna do

osady miekka szmatka, lub uzy¢ specjalny witroceramiki

Srodek myjacy

Aby usung¢ pozostatosci nalezy postuzyc
Stopiony cukier wraz | sie specjalnym drapakiem z ostrzem do
z plastykiem lub | powierzchni witroceramicznych (aby
aluminium zabezpieczy¢ szkio najlepiej jest uzywac
produkt na bazie sylikonu)

folia przylepna specjalna do
witroceramiki

Uwaga: przed rozpoczeciem czyszczenia odtgczy¢ urzadzenie z zasilania.

Sygalizacja usterek i czynnosci kontrolne

W momencie pojawienia sie nieprawidtowosci indukcyjna ptyta grzejna wprowadza automatycznie
funkcje zabezpieczenia a na wyswietlaczu pojawiajg sie nastepujgce kody:

Problem Mozliwe przyczyny Rozwiazanie
FO/F1/F2 Usterka w wiatraku skontaktowac sie z serwisem
F3-F8 Usterka w czujniku temperatury | skontaktowac sie z serwisem

Nieprawidlowe napiecie sprawdzi¢ czy wigczone jest zasilanie

E1/E2 elektryczne. Po sprawdzeniu ponownie
elektryczne ) .
wigczy€ urzadzenie
E3/E4 Nieprawidtowa temperatura sprawdzi¢ garnek
E5/E6 Niewystarczajgce emitowanie po wczesSnhiejszym oziebieniu ponownie
ciepta wigczy¢ urzadzenie

Jest to tylko lista najczesciej pojawiajacych sie usterek.
Zabrania sie rozmontowywania indukcyjnej ptyty grzejnej we wiasnym zakresie co mogtoby
doprowadzi¢ do wyrzadzenia wiekszych szkdd.

SERWIS TECHNICZNY

Przed wezwaniem serwisu .
W przypadku nie dziatania produktu zalecamy:

— sprawdzi¢ czy wtyczka zostata prawidtowo wprowadzona do gniazdka sieciowego;

— sprawdzi¢ powyzej przedstawiong tabele usterek.
W przypadku gdy nie zostanie wykryta przyczyna nieprawidtowego funkcjonowania nalezy
odtgczy¢ urzadzenie bez rozmontowywania go i nastepnie skontaktowaC sie z Serwisem
Technicznym .
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Deklaracja specjalna

Cata tre$¢ niniejszej instrukcji obstugi zostata uwaznie sprawdzona. Producent nie bierze na
siebie odpowiedzialnosci za btedy lub ominiecia w fazie wydruku.
Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian natury technicznej bez
koniecznos$ci wczesniejszego powiadomienia. Zdjecie produktu odnosi sie do jego aktualne;j
wersji.
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A%146
YBaxaemble rocnoga!

Hosoanm go Bawero cBefeHus, 4To JaHHOe usgenve ceptuduumpoBaHo Ha COOTBETCTBUE
TpeboBaHnsM 6e30MacHOCTM OpraHoM Mo CcepTUdUKaLMM  MPOMBILLNIEHHON NPOAYKLNN
«POCTECTMOCKBAW.

CBefeHuns o Homepe cepTudukaTa n Cpoke ero gencteus Bol MoxeTe nonyyunTb y Npoaasua
MarasuHa, B KOTOpOM Obifio NpnobpeTeHO AaHHOE U3aenue.

B cootBeTctBUM C [locTaHoBneHuem [lpaButensctBa Poccuickon depepauum Ne 720 ot
16.06.1997 r. npon3BoanUTENDb JOMMKEH ONPeaennTb CPOK CNYXObl BbiMyCKaeMbIX UM U3LENUNA.

Cpok cnyx0bl HalMX M3Oenvid, Npy YCroBUM UX HOPMaribHOM 3KcnnyaTauunm B AOMaLLUHUX
ycrioBusix Cc cobniogeHuem Bcex TpeGoBaHui, coaepxawmxcsa B MHCTpykuMm no
aKcnnyaTauumn, B 3aBUCUMOCTM OT TMNa u3genusi coctaensieT oT 7 o 15 neT, a MMeHHo:

CTupanbHble MaLUnHbI ot 7 po 10 net
MocygomoeyHble MalUnHBbI ot 7 po 10 net
XonogunbHUKN ot 7 po 15 net
MnuThl ot 10 po 15 net
Mbinecocsl (Bce TUNbI) ot 7 no 10 net
Bosgyxoouuctutenu ot 7 po 10 net

YacTb cpoka cnyxObl, COOTBETCTBYOLLAA TOMY, YTO B MEXAYHAPOAHOW MPaKTUKE M3BECTHO
KaK CPOK rapaHTun, COCTaBnsieT ABeHaauaTb mecsiueB. [JaHHOe nonoXeHne OeWCTBUTENbHO
Ans BCexX TOproebixX Mapok, Bxogsauwmx B 'pynny (Candy, Hoover, Zerowatt, Rosieres, Iberna,
Otsein, Kelvinator).

CDVIpMa-I/I3FOTOBI/ITeJ'Ib He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a OLIMBKK neyaTu, KOTOpPbIE MOTYyT

coaepXaTbCsl B MHCTPYKLMSIX, M OCTaBnsieT 3a coOO0M NpaBo yrnyudlleHns KayecTsa
COBCTBEHHbIX U3ENUIN, COXPaHSsi HEU3MEHHbLIMW OCHOBHbIE TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKN.
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KAHOW 3NETTPOOOMECTUYU Bpyrepuo (Munak)
YCNOBUSI TAPAHTUAHOIO OBCIYXUBAHUS

1. Ceptucukar
[[apaHTMss OencTBUTENbHA TOMbKO MPU  HanuuMm  gencTBuTenbHoro  [[apaHTUMHOro
CepTtudukaTa.
MapaHTuHbIn CepTudukat HeaencTBUTENEH NPU HanNMYMM B HEM OLUMOOK, UCrpaBneHun u
HEeCcOOTBETCTBUN.
B CepTtudukate pomkHbl ObiTb 3anonHeHbl rpadbl: HaMMEHoOBaHWE uM3genusa, MOAEnb,
CEPUHBIA HOMEP M34enus, gata npoaaxu, NoANMChb NpoAasua, NevYaTtb TOProBon opraHM3aumn.
Mpn oTcyTCcTBMM [aTtbl NPOAAXW CPOK rapaHTUM aBTOMATUMYECKM WCYMCNSieTCs OT AaTbl
N3roTOBNEHUNA n3nenus.

2. TpaHCNOPTUPOBKA U XpaHeHne

JTiobble gedekTbl n3aenusi, BbidaBaHHbIE HEOPEXKHOW TPAHCNOPTUPOBKOM U XPaHEHNEM U3aENUS,
He noanexart 6ecnnaTHOMY rapaHTUNHOMY PEMOHTY.

3. YcTraHoBKa U aKcnnyartauus

BecnnaTtHbI rapaHTUHbBIA PEMOHT HE NPOU3BOAMUTCA, €CNU AeMEKT N3aenuns BbI3BaH:
HenpaBUNbHbIM NOAKITHOYEHMEM N3OENNS K CETAM 3NEKTPO, BOAO U ra3ocHabXeHus, a Takke
HEeCOOTBETCTBMEM NapamMeTPOB BbllLEYKa3aHHbIX CeTel napameTpam, NpeabaBngeMbiM
obsizatenbHbiMK FocyaapcTBeHHbIMM CTaHgapTamu n MHCTpyKLmMen No akcnnyaTauumm;
MCNONb30BaHNEM U3OENMSA HE B COOTBETCTBUM C VIHCTpYKUMEN MO SKChyaTaunm, a Takke
HeBpeXxHoM aKcnnyaTaumen, NOBAEKWMMN BO3HUKHOBEHME MEXaHUYECKUX NN APYrMX TUMOB
AedeKToB;

NCNonb30BaHMEM N30EeNNs HE B COOTBETCTBUMN C €ro NPsiMbiM Ha3Ha4YeHNEM NN He B
AOMAaLLUHUX Hy>Xaax.

4. PeMOHT

BecnnaTHbI rapaHTUNHbBIA PEMOHT HE NPOU3BOANTCA, ECNU U3genue:

nMeeT criegbl NOCTOPOHHEro BMeLlaTebCTBa NN PEMOHTa He YNONMHOMOYEHHBbIMU (OPUPMOWN
nuyamm;

nMeeT HeCaHKUWNOHMPOBaHHbIE (PUPMON N3MEHEHUS KOHCTPYKUUN UN HENpUeMnemble
KOMMNIEeKTYyoLLne;

nMeeT NoBpeXAeHUs!, BbiI3BaHHbIE HeNnpeackasyeMbIMU SBIEHUAMNU N OENCTBUSIMU CTUXUN;
nMeeT NoBpeXAeHUs!, Bbi3BaHHbIE UCMONb30BaHNEM HECTAHOAPTHLIX U HEMPUEMIIEMbIX
pacxogHbIX MaTepuarnoB 1 NpUHaaNexXHoCTeN;

nMeeT NoBpeXaeHUs!, Bbl3BaHHbIE NonagaHnem BHYTPb U34ennsa NoCTOPOHHMX NpeaMeToB,
arpecCcuBHbIX BELLECTB, XXMBOTHbIX USIN HACEKOMbIX;

He UMeeT CepurHOro Homepa UM ero HEBO3MOXHO YCTaHOBUTD.

[[apaHTNA He pacnpoCcTpaHAEeTCa Ha pacxodHble MaTepuarbl U akceccyapsbl.

5. OTBeTCTBEHHOCTb

®dupma He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Iobon NpuyMHeHHbIM Bam n okpyxawowum yuiepb no
NpUYnHE HapyweHns npaeun WHCTpyKuMM no akcniyaTauum, B OCOOEHHOCTM BbI3BAHHbIN
HenpaBWUNbHbLIM MOAKMNIYEHNEM U3OENUs K CeTAM  3MeKkTpo, BOAO W rasocHabXeHus, wu
HeOONYyCTUMbIMU OTKITOHEHUSIMW MapaMeTPOB B BbILLENEPEUYNCIEHHbIX CETSX, HEeNnpaBWUIIbHOM
aKcnnyaTaumen, HeCaHKLUMOHMPOBAHHBIM PEMOHTOM, MCMNONb30BaHNEM M3LENUs He MO NPSAMOMY
Ha3Ha4YeHuto.

BBog usgenuna B akcnnyataumio M gopaboTka ceTen anekTpo, BOOO W ra3ocHabxeHus ans
COBMECTMMOCTU C U3OeNnneM He SBMSTCA 30HOM OTBETCTBEHHOCTM (upMbl U OUPMON He
onnavunBaloTcs.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUS Kakux-nnbo npobnem ¢ Bawwum msgenvem, nepen Tem Kak Bbl3BaTb
mMacTepa, MNpoOBepbTe MNPaBWIIbHOCTb YCTAHOBKM W  (PYHKUMOHMPOBAHWS B COOTBETCTBUM C
MHcTpykumen no akcnnyataummn. Onnaty Bbi3oBa Bbl 6yaete npomsBoanTb 3a CBOM CYET, ecnn
nsgenue 6bino B paboyem COCTOSTHUM UMK BbINIO HEMPaBUITbHO YCTAHOBMNEHO UM UCMOSb30BaHO.
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YBaxkaeMbIW KNMEHT,

XO0TMM nobnarogapute Bac 3a TO, 4YTO Bbl OCTAaHOBWIIM CBOW BbIOOP Ha WHAOYKLWOHHOW
BapoyHon naHenu CANDY - npubope, koTopbi, 6€3 COMHEHUSA, HA NPOTSAXKEHUN MHOTMX NeT
yoosneTsopuT Bawm notpebHocTn.

BHumMaTenbHO npounTanTe AaHHOEe PyKOBOACTBO Nepen TeM, Kak NPUCTYNUTb K 3KCnyaTtaumm
npubopa, n 6epexHo xpaHuTe ero, 4ytobbl B Oyaywiem Bbl MOrnM obpaTUTbCA K HEMY B
MOMEHT HEOOXOaMMOCTH.

BBepgeHue

MHpykumoHHass BapodHaa naHens CANDY PVI 633 B crnocobHa yaoOBRNETBOPUTH
MHOIOYNCNEHHbIE HY>XAbl, CBSA3aHHble c NpUroToBNEHNEM NULLINA cnocobom
9NEeKTPOMarHUTHOro HarpeBa, 6rnarogapsi MHOroyHKLUMOHANbHOMW CUCTEME YrpaBreHust Co
BCTPOEHHbLIM MUKPOMNPOLLECCOPOM, YTO AeNaeT ee naeasnbHbIM pelleHneM nsi COBPEMEHHOM
CEeMbM.

OTOT 3neKkTpobbITOBOM MpUGOP, BbINOMHEHHLIN U3 crheuunarnbHbiX MatepuanoB, OTNMYaeTcs
NMPOCTOTON B UCMOMb30BaHUUN, MPOYHOCTbLIO U HAAEXKHOCTLHO.

MpuHUMN paboTbl

MHOykuMoHHasi BapoyHasi MNaHenb COCTOMT M3  JNEKTPUYEcKOM cnupanu, nnuvTbl U3
dbeppoMarHMTHOro crnnaea U CUCTEMbI YNpaBreHus. JNEKTPUYECKUIn TOK reHepuUpyeT BOKpYr
cnupanM MOLLHOe 3reKTpOMarHUTHoe nomne. 3TO MNpUBOAUT K BO3HWMKHOBEHWIO BOJSH,
reHepupyHLLMX Tenmno, KOTopoe 3aTeM nepenaeTcsi eMKOCTU, PaCroNOXEeHHON Ha BapOYHOM
naHenw.

_ %939 3 .

N XenesHasi KacTptonst
() D — MarHuTHoe rorse
—————— BapoyYHast NOBEPXHOCTb U3
CTEKIOKepaMmKi
LLXY — UHOYKTOPbI
S - WHAYLUMPOBAHHbIN TOK
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TexHUKa 6e30nacHOCTM

[NaHHas BapoyHas naHernb NpeaHasHaveHa ans
CMONb30BaHMS B IOMALLIHUX YCIIOBUSIX.

Mbl cTpeMmnmcst K MOCTOSAHHOMY
YCOBEPLLEHCTBOBAHUIO Hallei NpoayKuuu
MOSTOMY OCTaBNsieM 3a CoOOol NpaBoO BHOCUTb
M3MEHEHVS B HaLLW U3OENVs B COOTBETCTBUM C
HOBEMLLIVMM AOCTVKEHNAMMN HAYKU N TEXHUK.

3awmTa ot neperpesa

BHyTpM BapodHOM naHenu uMeeTca  OaTuyuk,
KOHTPONMPYHOLLINIA Temneparypy. Ecru
TemnepaTtypa npesbiaeT 6Ge30nacHbIi YpoBEHb,
BapOYHas naHesnb aBTOMaTnYeCckn BbIKITFOHaEeTCs.

O6o3HauYeHne NpeaMeToB, CONMpUKacaroLMXCcs
C BapO4YHOM NaHesb

Ecnn nomectutb Ha BapOYHYHO MaHemnb KacTproso
Onametpom MeHee 80 MM, Mernkve npeamMeThbl
(HOXW, BWIKW, KMOYM) WM KacTpOMi0 13
HEMarHWTHOro Matepvarna (Hanpumep, aroMUHUS),
TO aBTOMAaTUYECKN MOAAETCA 3BYKOBOW CuUrHar,
KOTOpbIA 3BY4UT NpPUONM3UTENBHO B TevyeHne 1
MUHYTbl. Ecrv npuumHa He OygeT ycTpaHeHa,
BapOYHas NaHesrb aBTOMAaTUYECKWN MepekntovaeTcs
B PEXUM OXUOAHVIS.

ABapuiHbIN cUrHan ocTaToyHOro Tenna

Ecnm BapoyHas naHenb wucnonb3oBasnacb B
TeYeHVe ANUTENBHOrO BPEMEHW, B HEW MOXET
ocraBaTbCd ocTtatoyHoe Terno. bykea “H” Ha
avicnnee npegynpexgaeT, YTo Hemnb3s npukacaTbes
K naHenw.

3awmTa nytem aBTOMaTtM4ecKoro BbIKIHO4YeHUs
DyHKUMA aBTOMaTUYECKOro BbIKIHOYEHWe
npeacTaBnsieT cobor  SOMOMHUTENbBbHYKD  3almTy
Bawlen nHoyKUMOHHOW BapO4HOM NaHenu, Kotopas
aBTOMaTN4ECKM NOAKIoYaeTcs, ecnm rno
3a0bIBYMBOCTM MaHeNb OCTAETCS  BKIHOYEHHOM.
Bpems cpabatbiBaHWs aBTOMaTN4ECKOro
BbIKMHOYEHMA BapOYHOM MaHenu 3aBuUCUT  OT
MCMOoSb3yeMOoro YPoBHSI MOLLIHOCTU B COOTBETCTBUM
C NpVBEOEHHON HnKe Tabrmuen:

YpoBeHb HarpeBaTtenbHas 30Ha
MOLLIHOCTU | aBTOMaTUYECKN OTKINOYaEeTCs Yepes
1-3 8 vacos
4-6 4 yaca
7-9 2 vyaca

Korga no 3aBepLUEeHNIO NpoLiecCa BapKn KacTprond
CHUMaeTCA, WHAOYKUMOHHasA BapoyHaA MaHesnb
GonbLue He HarpeBaeT 1 nocrne nogayn 3ByKOBOIro
ChrHana npoaoInkKUTENbHOCTBLIO OKOJ10 1 MUHYTDI
OTKINO4YaeTCcA.

MpumeyaHue:

nmua, Mcronb3ayroLLme 3NeKTPOKapANOCTUMYIISITOP,
MOryT 3KCMnyaTupoBaTe AaHHbIA NpUOOop TOMbLKO C
paspeLLEeHns CBOEro fievallero Bpaya.

MoHTax

Mopsiaok MoHTaxa

1. Bolpe3aTb NpoeM Ha MOBEPXHOCTM LUKadga,
cobnogasa pasmepsbl, ykazaHHbIE Ha YEPTEXKE;
ONg  NpaBUbHOMO MOHTaXa Heobxoaumo,
ytoObl OT MaHenM [0 KPaeB OMopHOM
MOBEPXHOCTM OCTaBarioCb He MeHee 5 cwm.
Ybeautbes, yto  TOMWMHA OMOpHOM
MOBEPXHOCTM, B KOTOPYH BCTpavMBaeTCs
BapO4Has MaHerb, COCTaBMAET, Mo KpanHemn
mepe, 30 MM, 1 YTO NOBEPXHOCTb BbINOSHEHA
M3 KapOCTOMKOrO MaTepuana B Lensx
n3bexxaHuns ee aedopmaumm noa,
BO30ENCTBMEM Tenna, BblAENSIEMOro
BapPOYHOW NaHesbko (PUCYHOK 1).

2. OBsazatensHO NPOBEPUTL, YTOObI
WHOYKUMOHHAsA BapoyYHasd naHenb Obina
MPOYHO  BMOHTMPOBaHa B OMOPHYHO

MOBEPXHOCTb M XOPOLUO BEHTUNMpoOBarnach
(pycyHOK 2).

o 760mm
s [
H — LI A exit
/ mini 5 cm Nmm

)

mini 2 cm

—

i

/

\/
X

\
=
Amntak_e NEARN

(pycyHok 2)

MpumeyaHue: pacctosiH1e Mexay BapO4HOM
NaHerbo N PacnonoXeHHbIM BbILLe NpeaMeToM
He OOIMKHO ObITb MeHee 760 MM.



3. lNMocne  ycraHOBKM  BapO4YHOW  MaHenu
3adhMKCpOBaTb €€ YETbIPbMS Yrorikamm K
OrMOPHOM MOBEPXHOCTU (KaK MOKasaHo Ha
PUCYHKE). OTperynmpoBaTb KaxkObIn
OTAeNbHbIN  YTOfIOK B 3aBMCUMOCTU  OT
TONLLMHBI on9pH017| MOBEPXHOCTW.

MepbI NpeaoCcTOpPOXKHOCTU

(1)MoHTaXX MHOYKUMOHHOW BapO4HOW NaHenm
OOSDKEH OCYLLECTBIATLCA
KBanmMuUMPOBaHHBLIM TEXHUYECKUM
nepcoHanom. He nbitTantech NPoBeCTU
YCTaHOBKY CaMOCTOSATENbHO.

(2)Henb3ss MOHTMPOBaTb UHAYKLUMOHHYHO
BAPOYHYHO MaHemb Ha XOIoAUIbHUKAX,
MOCYAOMOEYHbIX UMM CyLUNIbHBIX MaLLUMHAX.

(3)Heobxoaumo ycTaHOBUTL MHOYKLNOHHYHO
BapOYHYHO NMaHesb Takum 06pa3oMm, YToOb!
obecneunTtb oNTUMarbHbI OTBOZA Tensna.

(4)CTeHkmM 1 30Ha, HaxoasaLmMecs nog,
WHOYKUMOHHOWM BapOYHOM MaHembto, AOMMKHbI
ObITb KapPOCTONKNMM.

(5)4TO6bI N36EXaTHL NOBPEXKOEHUA, TOHKAS
MreHKa, C MOMOLLIbIO KOTOPOW BapoYHast
MOBEPXHOCTb NMPUKIENBAETCS K ONOPHON
MOBEPXHOCTM, AOSPKHA ObIThb >XapOCTOMKOIA.

4. TlloakntoyeHune K CeTu 3NeKTponuTaHus
[MogkntoYeHWe K ceTn INEKTPONUTaAHNS LOSMKHO
NPOBOAUTLCA KBaNMOULMPOBAHHBLIM
nepcoHarioM B COOTBETCTBUM C AENCTBYOLLUMN
HopmMaTBamn. CxeMa CoeuHEHUS MaHenu
roKasaHa Ha pUCyHKe 3.

HanpsbKeHn
€ nyacrorta OreKkTpuyeckoe coeagnHeHne
1. 2 3 4 5
L1 L2 N —
400B 2-N KopuuHesbl| Cepbliii n -
50/60INy  MepHbing " CUHWN YKenTbiiA/3eneHbin
1 2 3 4 5
—o — .
L N =
220-240B YepHbin n Cepbilin
50/600 KOpVYHEBbI CUHUN YenTbiiA/3eneHbin

Y6eamTbes, 4To Bapo4vHasi MOBEPXHOCTb
noacoeanHeHa K 9odeKTMBHOM cnucteme
3a3eMIeHnsi B COOTBETCTBUM CO CTaHaapTaMu U
NMonoXXeHnsMmn 3akoHa. Hannume 3azemnexus
ABNSAETCA 00s3aTeNbHbIM.
durpma-npon3BoanTEnb OTKIMOHSIET KaKyH-NTMGo
OTBETCTBEHHOCTL 3a YyLLEepO, HAHECEHHbIV
NOOAM UM UMYLLIECTBY, BCNEACTBME
HecobnoaeHVsa JaHHOro NpaBuna.

Ecnm npnbop He ocHaLLeH LwTencenem,
NoaCOeaNHUTL K Kabernto cTaHOaPTHbIN
LUTENcerb, CrOCOobHbIN BbiAEPKMBATL HArpy3kKy,
yKa3aHHYI0 Ha Tabrmyke ¢ NacnopTHbIMU
JaHHbIMMU.

Ecnun notpebyeTcs BbINONHUTL CTaLMOHapHOe
MOAKMHOYEHME K CETU 3NEKTPONMUTAHMS,
HeobX0AMMO YCTaHOBUTL Mexay Nprubopom r
CETbIO 3NEKTPONMUTaHNSi MHOMOMOSTFOCHOE
pa3MblKatoLLiee YCTPONCTBO C 3a30pOM Mexay
KOHTaKTamMu He MeHee 3 MM.

Ecrm kabenb  noBpexgeH, Heobxoaumo
obecneunTb €ro 3ameHy, KoTopasd OorbkHa
BbIMOSHATLCA  TONBbKO  KBANMAULIMPOBaHHBLIMM
cneuyanuctamu.

He ponyckatb nepernba nnm cxatms kabens.
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Onwvcanvie MHAYKLVMOHHON BapOYHOW NaHernu
’—‘ Bnyck Bosgyxa

Crekrnokepammnyeckas E g
NOBEPXHOCTb 2.

QO C co
o

l

MaHenb ynpaBneHus

\—- Bbinyck Bo3gyxa

Cxema naHenu ynpasrneHus

Knasuwa Bbibopa
HarpeBaTeribHON 30HbI

Tanvep BKI1./BbIKI.

Knasuiua
3aLUUTHON
BrnokpoBKU

MNHTEeHCUBHBIN
Harpes

Perynnpoeka
MOLLIHOCTU



MHCprKLl,MM no aKcnnyartaunum

MoaroToBKa nepea UCNonNb30BaHNEM:
Cpasy e Trocre BKMKOYEHVWS  BapodHas
MOBEPXHOCTb MOJAeT 3BYKOBOW CurHarn, Bce

CBETOAMOAbl MUraloT B TeyeHne 1  MUHyTI,
0603Ha4as, YTo BapovHasi MOBEPXHOCTb HAXOOMTCA
B PEXVME OXMOAHWSI.

[NocTaBnTb KacTptorto B BbIOpaHHyt0
HarpeBaTesbHYH 30Hy.

Skcnnyarauus

Mocne Haxatna knasiwum “BKIT/BbIKIT” Bce
cBETOOMOOb! MoKasbiBatoT cvmBon ‘. BbibpaTtb

HarpesaTerbHyl0 30HY, B KOTOPOM HaxoamuTcs
KacTprons;  cBeTtoaMod,  YPOBHA  MOLLHOCTM
BblOpaHHOM 30HbI Ha4yHeT Muratb. Haxatb
Knasuwly “+” urm “-, Ha gucrnee otobpasuTcs
6a3oBoe 3HaveHre 5, HaCTpOUTb Ha >Keraembii
YPOBEHb C MOMOLBLIO Khasuw “+” wwm  “
OpHOBpPEMEHHO HaXXMMas KrnaBuLLy “+” 1 KrasuLly
“““, 3HaYeHUs1 NpeablayLLIMX HACTPOEK OBHYISHOTCA
N HarpeeaTenbHasi 30HA BapOYHOM MaHernm
BbIKMOYaeTCA.

B T1abrmue Ha ctp. 89ykazaH MakcvMaribHbIM
YPOBEHb MOLLHOCTU NS KaXOOW HarpeBaTteribHOM
30HbI NaHENM.

MpumeyaHmne: EcnM  rnocrne HaxatMs  KasBvLLK
‘BKIN/BbIKI.” Ha naHern B TeyeHve OBYX MUHYT He
MPOBOOMTCS  KAKUX-TIMOO — onepaumi,  UHOYKUMOHHAS
BapOYHast NMaHesb NEPEXOOUT B PEXMUM OXUOAHUA.

SO

®yvkuma  MHTEHCMBHOIO  HAIPEBA

(6bicTpOE NpuroToBneHue)

[na 6ornee O6bICTPOrO MNPUFOTOBIIEHMS  MALLN

HaXKaTb KraBuLLy “UHTEHCVBHBII HAIPEB’,

npeaBapuTeribHO BblOpaB HarpeBaTerbHYO 30HY;,

Ha oucnnee nosisatcs cumeon “P”. Mpn aton

OYHKLIMM MOLLHOCTb HarpeBaHMs MOXET J0CTUraTb

2600BT.

MpumeyaHue:

1. ®dyHkuwma MHTEHCVBHOIO HAIPEBA penctsyet
B TEeYeHMe He Boree 5 MMHYT, MoCre Yero Bapo4Has
MaHernb BO3BpPaLLaETCA K CBOUM MNepBOHaYa 1bHbIM
HacTpoliKam.
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2. Y BCeX KOH(POPOK eCTb PYHKUNA
dopCMpPOBaAHHOIO HarpeBa.

3. [Mpu BKMOYEHUN DYHKLMN POPCUPOBAHHOIO
HarpeBa O4HOM KOHJOPKKN, BTOpast KOHGopKa
Ha 3TOW e CTOPOHe NaHenu aBToMaTUYecKn

6nokvpyeTcsl Ha HarpeB He Janee 2-ro YpoBHSI.

OtmeHa dpyHkumm MAHTEHCUBHOIO HAIMPEBA
BbiGpaTb 30HY, B KOTOPOW BKIOYEH PEXMM
MHTEHCMBHOIO HAI'PEBA, HaxaTb KraBuLLy
MHTEHCMBHOIO HAI'PEBA ansa BbIKnoYeHuUst
JaHHOM doyHKLMN. YpoBeHb MOLLIHOCTU
YCTaHOBUTCSH Ha 3aaHHOE paHee 3Ha4eHue.

MpM Haxatm knaBwKM  ““ B pexume
MHTEHCVBHOIO HAI'PEBA 330aetca ypoBeHb
mMoLLHocTn "9",

®yHkuma TAUMEP

Mpn Haxkatm knaenwm TAMEP, csetoamon, Ha
AUCIree HauvHaeT muratb, U MOXHO 3afaBaTb
BpemMsi NpUroToBrieHns. C NoMOLLbHO Krasul “+” 1
“““ BpemMs HacTpavBaeTcs B ananasoHe ot 1 go 99
MUHYT. [Mpn Haxxatum Knaeviwm “+”  3HaveHve
HaCTPOVKM YBESIMYMBAETCA C LWAroM B 1 MUHYTY;
MPM  HaXXaTun KraBuwKM “-“ 3HaYeHe HaCTpOVKu
yMeHbLIaeTcs ¢ warom B 1 MuHyTy. [NpeBbicne 99
MUHYT, 3HadeHve HaCTPOWK/ Tanmvepa
aBTomMaTtndeckn ycraHasrmeaetca Ha 0. [lpu
OOHOBPEMEHHOM HaXaTvn Krasuw “+ un “

“ 3HaueHne Ha aucnnee Bosepallaetcs k 0.

MonmeepxaeHue dpyHkumm TAUMEP

1. Bbibpatb  ypOBEHb  MOLLHOCTU  HY>KHOW
HarpeBaTeflbHOM  30Hbl, HaXaTb  KMaBuLLy
“Tamvep” 1 3a0aTb BpeMsI.

[Mocrne TOro, Kak TaMmMep MUraeT B TeueHve
NpUerMauTeNnsHO 5 cekyHa, 3a4aHHOe Bpems
aBTOMaTUYECKN MOATBEPKAAETCS.

3anaB VHTEPBAr BpPEMEHW, HaXKaTb KriaBuLly
“TAVIMEP” st npoBepKu 38aHHOMO 3HAYEHUSA.



OtmeHa dyHkuun TAUMEP
HaxaTe M yoepxmBaTb HaxaToW KnaBuwy “Tanmep” B TevyeHue 5 cekyHg Anss OTMEHbI
3aaHHoOn nepepq 3aTuM pyHKumn. Ha gucnnee otobpasutcsa 0.

3awmTHasa pyHKumsA

Ona Toro, 4tobbl obecneunTb ©e3onacHOCTb AeTen, WMHAOYKUMOHHasi BapoyHasi naHernb
ocHalleHa GrOKMPOBOYHbIM YCTPONCTBOM.

Ana nogkntoveHnsa 6MOKMPOBKKU, HaXaTb U Aep)KaTb HaxaTon KHonky 6nokuposku (Interlock):
Bapo4Hasa naHenb GnokupyeTcs, Ha gucnnee tavmepa otobpaxaetca cumson “LO”, n Bce
ocTarnbHble PYHKLMN OTKOYaOTCS.

CHATUe GNOKNPOBKMU
HaxaTb 1 yaepxuBaTtb HaxaTton knasuwy 6nokmposku (Interlock) B TeueHune 2 cekyHA.

MakcumManbHasi MOWHOCTb KaXaon HarpeBaTefibHON 30HbI

ﬂarpeBaTeanaﬂ MakcumanbHas MOLWHOCTb )
30Ha HopmanbHbIN MHTEHCUBHBLIN
1 2000 2600
2 1400 2000
L 3 2000 2600 y

YKka3aHHble 3Ha4yeHWsl MOLLHOCTM MOTYT WM3MEHATbCA B 3aBUCUMOCTW OT MaTtepuana, u3
KOTOPOro U3roToBIIEHa KacTpions, U OT ee pa3MepoB.

Bbl60p KyXOHHOﬁ nocyabl Ans npuroTtoBrfieHNd nNuUin

. R
A
— o ' N 4
XenesHasi ckoBopoa KacTtptons u3 XenesHbIn xenesHasi
ONA Xapku Hep>kaBeloLLen ctanu KOTEnNokK cKkoBopoaa
3MarnupoBaHHbIN KUMATUNBHUK U3 HEpXaBeloLLen nrockas XenesHas
cTanuamanMpoBaHHas KacTptoris CkoBOpoOAa

1. CywectByeT 6onblioe pasHoobpa3ne KyxOHHOW Nocyabl, KOTopasa roguTcs A UCNoSib30BaHMs
C WHOYKUMOHHOW BapoYHOW NaHenblto. [daHHasi BapodHasi naHenb CrnocobHa pacno3HaBaTb
nocyay. MoxHo npoBepuTb NPUro4HOCTb NOCYAbl OAHUM U3 OMNCAHHbBIX HUXKE METOLO0B:
MOMECTMTb KacTplofilo B OAHY W3 HarpeBaTesbHbIX 30H. Ecnu Ha wHaukatope aTom
HarpeBaTesibHOWM 30HbI NOSABMSIETCS OTOOpaXeHne YpOBHA MOLLHOCTM, 3HAYUT KacTprons rogntca
K MCMOMb30BaHWIO; ecnn e oTobpaxaeTtcs cumBon “U”, aTo O3HayaeT, 4To 3Ty KacTproso
Henb3s1 ICNOMb30BaTh ANA UHAYKLUNOHHOIO HarpeBaHus.

2. lNMoaHecTn K KacTprone MarHUT: eCnn MarHUT NPUTSArMBAETCA K KacTprosie, 3TO 03HaYaeT, YTO OHa
npurogHa ansa MHAYKLMOHHOIO HarpeBaHus.

Mpum.: gHUWe nocyabl AOMKHO ObiTb BLIMOMHEHO M3 MaTepuanoB, obnagarwmux MarHMTHOM
NPOBOAMMOCTbIO.
[HWLLIE KacTPONM AOIMKHO ObITb NOCKNM, AuaMeTpoM 6onee 12 cwm.
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I'Ipanma TeXHUKN 6e30nacHOCTU " Tex06cny>|<MBaHMe

Mcnonb3oBaTtb OoTAEMbHbIN
nNpeaoXpaHUTENbHbI
BbIKMOYaTENb NMUTAHUS.

He pasorpeBaTtb npoaykTbl
B 3aKpbITbIX  KECTAHbIX
6aHkax. Heobxoanmo
CHayana oOTKpbITb 0aHKy,
4yTobbl M3bexaTb paspbiBa
eMKOCTM B  pesynbTraTe
TEeNnoBOro pacLuMpeHus.

&

Hukorga He ncnonb3oBatb
WHAOYKLWNOHHYH BapOYHYIO
naHenb BO6MM3n ra3oBbix
UINN KEPOCMHOBBIX
oborpeBaTenemn.

 —

PerynapHo ynMctutb
BapOYHyH0 MaHesb, YToobl
He JonyckaTb CKOMMeHus
rPAA3M U CHUXKEHWST
paboTocnocobHOCTH
npubopa.

)

BHUMAHWE: He
OaHHbIM  npubop,  Kak
OblTOBblE  OTXOAbI.
pasfenbHom yTunusauum.

BbliOpackiBaTh
0ObIYHbIE
OH noanexut

Tonbko ans
MCMOosb30BaHNA B
NOMELLEHUN.

Mocne anuTtenbHOro
MCMOorb30BaHNSA
HarpeBaTesnbHasi 30Ha
OCTaeTCs O4YEHb ropsYven.
YT100bI M36EXaTb OXOros,
He goTparmeaTtbcs A0
NOBEPXHOCTN BapO4HON
naHenu.

N

He nomewatb noa
WHOYKUNOHHON BapO4HON
naHenblo CTUpasnbHbIX
NMOPOLLKOB, YNCTALLNX
CPEACTB UMK roproYmnx
MaTepuarosB.

Hepxatb anektponpubop
BHe JoCsraemMocTu geTemn
unu paspeLuatb
MCMNONb30BaHNe TONbKO
noa NpUCMoOTPOM
B3POCHbIX.

HacTtosawun

ANEKTPUYECKUm

N
X2

Hukorga He MbITb CTPYsiMU
BOAbl BapO4YHYO NaHesb BO
n3bexaHue ee
noBpeXaeHust.

'0

Mepuoguyeckn NpoBepsAThb,
4YTOObI NOA BAPOYHOM
naHenu He ObINo
npenaTcTBUn ANs
LMPKyNSaumMm Bo3ayxa
(Hanp. ,cTekno, bymara n
T.4.).

3

=

B cny4ae nonomku
NOBEPXHOCTN BapO4HOMN
naHenu, NoNHOCTLIO
obecTounTb Npubop BO
nsbexxaHve nopaxeHus
3MNEKTPUHECKUM TOKOM.

Ecnun kabenb noBpexaeH,
Heobxoanmo obpaTuTbLCH K
KBannULMpPoOBaHHbLIM
crneunanuctam ans ero
3aMeHbl.

npnbop

BbINOJ/IHEH B

="

h i

S —

Henb3sa ncnonb3osatb
nycTyto KacTptonto (6e3
NULLEBbIX NPOAYKTOB), T.K.
3TO MOXET NoBpPeauTb
KacTptonto 1, B nobom
cny4ae, sBAsieTCs ONacHbIM

=

- 0O

He octaBnAtb Ha
BapOYHOM NaHenm
MeTanIn4ecknx
npeamMeToB, TakMX Kak
HOXW, BUIKW, NOXKN U
KPbILLKK, BO U3bexaHue nx
HarpeBaHus.

= s
Ll

He ucnonb3oBatb
KacTponu C LwepLuaBbiM
[HOM, YTOObI He
noBpeauTb
CTEKNoKepammn4eckon
NMoOBEPXHOCTN BapO4HOW
naHesnu.

CcooTBETCTBMMN C

eBponerickori auvpektueon 2002/96/CE no yTunmusaumm 3neKTPUYECKOro WU
3NEKTPOHHOro 06opyAOBaHMS.

CobntogeHne OUPeEKTUB,
npenoTBpaTUTb
OKpY)XatoLLien cpefie 1 300pOBbI0 B pe3yrnbTate 00bIYHOM YTUNM3aumm.

OTOT CMMBON O3Ha4yaeT, YTO U3Zenve He NOANEeXUT YTUNM3auum B KadecTBe
HanpaBneHo B

nomoraet

ObITOBbIX

OTXOMOB,

yLiepo,

a [JOMmkKHO ObITb

KacawLmxcs yTunuMsauum [OaHHOro
KOTOpbIn

npubopa,

MOXeT OblTb HaHeceH

opraHusaumio,

3aHMakoLyrca CGOpOM ONEeKTpU4YeCkKnx wun OIJEeKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB.

Ons nonydyeHns Gonee nogpoGHoW MHGopmaumM no nepepaboTke M yTUNM3auMm 3TOrO M3genust obpatuTbCca B
MECTHBIN LIeHTP YTUNMU3aL/Mn OTXOA0B UK B MarasuH, rae 6uino npuobpeteHo usgenve.
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YnucTka u TexobcnyxxuBaHme

NMoBepXHOCTb BAPOYHON NaHENN MOXHO YNCTUTL CreayoLwmnm obpa3om:

Twun 3arpsisHeHnsa | MeToa YncTku MaTepuan gns YnMcTKu
HebonbLlne - -

BbIMbITb ropsideli BOAOW W BbICYLLUTb rybka
3arpsi3HeHNst
CUIbHoe BbIMbITb ropsidelt BOAOW W BbICYLUNTb YUCTUTL | cneuunanbHas abpasuBHas
3arpsi3HeHune abpasnBHOM ryOkom ans CTeKNoKepamuKkm rybka gnsi CTEKNIOKEPaMUNKA

nonuTb 6enbIM YKCYyCOM 3arpsi3HEHHbIN

< crieumanbHasa Knemkas
Yy4acCTOK M MOYNCTUTb MSATKOM TKaHbIO UMK

HaKunb nreHka ans
MCNOMnb30BaThb CrneunanbHoe YnCTsLLee
CTEKINoKepaMmKu
CpeacTBo
[na yoaneHus 3arpsisHeHnn ncnonb3oBaTb
PacnnaBneHHbIN cneumanbHbI CKpeboK AN CTEKNOKEPAMUKN | cnielmanbHas Knevkas
caxap, nrnactmacca |(4Tobbl 3aWMTUTL CTEKITO, pEKOMeHAYyeTCs nneHka ons
NN antoMUHNIA MCNonb30BaTb CPeACTBO HA OCHOBE CTeKnoKkepammku
CUIMNKOHA)

I'Ipumeqal-me: nepea npoeeaeHnem YMCTkn, otcoegnHnTb r|p|/|60p OT UCTOYHUKA NUTaHNUA.

MHaukaums HeMcnpaBHOCTEN U NMPOBEPKU

B cnyyae Bo3HMKHOBEHUSI c6oeB B paboTe UHAYKLUMOHHOW BapOYHOW NaHenu, aBTOMaTUYECKM
BKIIOYA@eTCs 3aluTHass yHKUMS,, U Ha Aaucnnee oTtobpaxatTcs cregylowmne  Koapl
HencnpaBHOCTEMN:

HencnpaBHocTb | BO3MOXHbI€ NPUYMHbI MeTopn ycTpaHeHus

FO/F1/F2 HencnpaBHOCTb BEHTUNATOPA 06paTUTbCs K MOCTaBLUMNKY

F3-F8 HencrnpaBHOCTb TeMNepaTypHOro gaTyuka 06paTUTbCS K NOCTaBLUNKY
NPOBEPUTL HaNU4yne aneKTPU4ECcKoro

E1/E2 HeHopManbHOe HanpsXXeHue NUTaHus NUTaHWs; nocne npoBeaeHnsi NPOBEPKU
BHOBb BKITHOYMTb Npmnbop

E3/E4 HeHopMmanbHas Temneparypa NPOBEPUTb KaCTPIOIIO

E5/E6 HeJOCTaTOuYHbIN YPOBEHb U3NYyYeHUs Tenna AOKAATLCA OXNEKACHNS NPUOpa v
BHOBb BKITHOYMTb €ro

B naHHOM nepeyHe npuBeaeHsbl HaMGoNee YacTo BCTpeYatoLMecsi HeMCNpPaBHOCTMU.
He OgemMoHTMpoBaTb CaMOCTOATENIbHO WMHAOYKLMOHHYIO Bapo4Hylo MaHeslb, YTobbl M3GexaTb OnacHOCTM U He
NPUYNHUTL GonbLUero Bpeaa.

CNYXBA CEPBUCHOIO OBCITYXUBAHUA KITMEHTOB

MNMepen TeM, Kak 3BOHUTb B CNYX0Y CepBUCHOro o6¢cnyXmBaHus
B cnyyae BO3HMKHOBEHWSI HEMOMNAAOK B paboTe npubopa pekomeHayeTcs:
— ybenuTbCes, YTO WTencesnb NpaBuUbHO NOACOEAMHEH K SNIEKTPUYECKON PO3ETKE;
— npoyunTaTh NPUBEAEHHYIO BbIlLE TAbNMLY C NO BbISBIIEHNIO HEUCNPABHOCTEN.
Ecnu npuynHa HemcnpaBHOCTM He YCTaHOBMEHA:
BbIKMIOYNTL NpMbop, He pa3dbupaTtb ero 1 No3BOHUTL B CNYX0y cepBUCHOro obcnyxneaHns
KNMEHTOB.
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CneumnanbHas AeKnapauus

Bcs nHdopmaumsi, npyBegeHHast B JaHHOM PyKOBOACTBE, Obina TuwaTenbHO npoBepeHa. Tem
He MeHee, NPON3BOAUTESNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a OLIMOKW, AOMYLLEHHbIE NPY NeYaTw.
Kpome Toro, B cny4yae Bbixoga HOBOW pefakumn pyKOBOACTBA Mo 3KChnyaTauun, B HEF0 MOryT
OblTb BHOCEHbI TEXHUYECKME M3MEHEHUS Be3 NpeaBapuUTENbHOIO YBEAOMITEHMSI.
N306paxeHune n3aenus cCooTBeTCTBYeT AeNCTBUTENBHOCTU. 4
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CepBMC npoAaykKuun BCex MapoK rpynnbl Candy, OpuUrmHaribHble 3anacHble YacTu,
pacxoaHble MaTepuarnbl, akceccyapbl

lopop, CepBUCHbIN LIEHTP TenedoH Apnpec
Benapycb
Bpect 000 «3onak» (80162) 426394 224028, yn. Opnosckas, 10
Butebck Y CueadeHko AK. (80212) 916448 210033, yn. Typuctckast , 28
Fomers UMTYT «HopaCepavics 8 (10375232) 530916, 531173 i@%‘r’%'f“Tep”a””O“a”"”a"’ 10,
"poaHo YYTCI «Canbu» (80152) 315113, 780759 230009, yn. Nopbkoro, 72, k. 210
MutkcK OO0 «TexHotoproasi (81037517) 2237239, 2268873 220035, yn. 3acnasckasi, 17
dvpma «Bsitkacepsucy
TYYN
MuHck «MAHTEXMPOMLIEHTP» (017) 2222330 220007, NeskoBa, 3, kopn. 1
Morunes WM Koanosckun AA. (80222) 252540 212030, yn. JlenewumHckoro, 12
KasaxcraH
Axtay TOO «STSCo. Ltd» 8 (329) 2513000, 2518712 466200, 21 MVKpOpaWoH, 3aaHue 12
AxTobe 3A0 ToCT (3132) 518197 463000, npT AbynxanpXaHa, 58
Arviat o0 « avera (3272) 737222, 738222 480002, nipT YKBeioKonbi, 32
epBucLleHTp»
TOO (8327) 2689898, 682652,
Anmarbl «KOMBUTEXHOLIEHTP» 434330 480008, LLlesyeHko, 1478
Acrava TOO «TTHCeparc» (3172) 366455 gg,c;oo, npT ABbinanXawa, 8/1 kop. 2,
Maenogap TOO dvpma «OTpap2» (3182) 451035 Livonkoeckoro, 11
MNeTtposaBoack TOO «Pupma Jlorvkay 8(3152) 338700 642023, VIHTepHaumoHansHas, 61
CemvnanaTtuHck TOO «EJIbTA» (3222) 640607 490002, 20 kBapTan, aom 14
Tapas Ul Muxanb4yk (3262) 451356, 450999 484039, Tone 6u, 51
YcteKameroropck ~ TOO «OntymmcTy (3232) 261201, 275277 492000, OpmroHukmase, 50, od. 44
ur «Mycaes» CLj
LWbiMkeHT «OBPUKA» (3252) 567692, 562887 486050, npt B. MombILwynbl, 7
MonpgoBa
KnimHes «BJTAHATOKC» (3722) 545474 MD2001, Byn. MarapuHa, 2
Poccus
AGakaH G Cepaic (H1 (39022) 66564 655017, yn. Bsimra, 12,
KoBbIrsHCKMIA)
AnbMeTLEBCK Tpuymdd (8431) 227953 423450, yn. [bkanuns, 47
®dunman OO0
AnbTEMBEBCK «@rexamCepaic Miocy (8553) 371789 lepueHa, 80
ApXxaHrenbck Yl YnbsiHoB (8182) 276912 163061, yn. CyBoposa, 12
Yri CasvH H.K. OO0 CL|
AcTpaxaHb ATNAHT 2001 (8512) 382867, 383584, 251232  yn. CeHCuMOHa, 4226
ACTpaXaHb "A*‘gp)acepB”c (HITRy3Hewos  a519) 398216 414041, yn. Si6rovkosa, 1B
BapHayn 000 «XenvmCepBucy (3852) 239402, 235988 656049, Nponetapckas, 113
BapHayn MBOHON Maxomos E.C. (3852) 353750, 353751 o P Kpacrioapuericii, 36, ocp
BapHayn Mpom'Akc (3852) 772323 656011, np. KanunuHa, 24A
Benropoa 000 «BbibopCepaucy (0722) 329652 308013, OHepreTukos, 2
Cotoscepauc (Ur1
Benropoa BorylLea) (0722) 253400 308034, npt BatytnHa, 5A
BypobumkaH 000 «Pean OnekTpoHUKy (42622) 40721 679016, EAO dummTpoea, 3
BriaroselueHck 000 «dupma Onakcy (4162) 522000, 524000 675002, IleHnHa, 27
Bparck I Mansixvd B.H. (3953) 476907 665708, NvoHepckas, 23
BpsiHck MTKcepauc (0832) 756900 241001, yn. KpacHoapmewickas, 170
Url Kypawes B.A. CL
Byaynyk CANLSHCY (3534) 227147 461049, 2 Mukp., 34
Benvkuin PervioHanbHbIN CepBUCHbI (8162) 191150 173526, n. MaHkoBka, NMpoMbILLEHHaS,
Hosropog LiEHTP 1
Y.MN. Borgacapos B.I'.
Benvkun CLl «3nekTpoHuKa, 173008, BonbLuas Clletepbyprckas
Hosropoz, CmupHos B.B. Yl (816) 643654 yn., 81A
CL| «MopeCepauc»
BrnagueocTtok (MBOION 3arerv B.T) (4232) 400999, 401420 690600, yn. AneyTtckasi, 45A
BnapgvikaBkas ApDKTVKacepBuc (8672) 755007 362015, npt Kocta, 15
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BnapgvikaBkas 000 «AnbagaCepsucy (8672) 548202 362007, Kyty3oBa, 82
Bnagumnp 000 «PoctCepaucy (0922) 305055 600031, KObuneHas, 60

Buaeo Cepsuc (U1
Bnagvmnp OcuHLes) (0922) 240819 600022, yn. HoBosimckas, 73
Bnagumnp [omogon (0922) 322309 600000, yn.Ypuukoro, 26
Bnagnmnp Macrep Cepsuc (0922) 324846 600000, yn.bornbLuas Mockosckas, 19
Bonrorpap, 000 «PETCEPBUC» (8442) 306105 4000081, yn. KaneraHoea, 3
Bonrorpap, 000 «KnaccukaCepsuc» (8442) 975010 400120, Eneuxkas, 173
Bonrorpap, 000 «TonmaH» (8442) 325817, 377919 400050, PokoccoBckoro, 58
Borrorpan ?»OO Pupma «Mvp BUREO 01401 344136 400005, npT Nerura, 58/1
Borkciti 000 dhwpnia Mp BARO (g443) 5656022 404127, [ipyGbi, 21
Boroma :jﬂofsepe‘a EA. dupma (8172) 716394 160026, MarkpaTosa, 75A
Bonorga 4l Acranosu4 (8172) 254526 610000, yn. Kapna Mapkca, 89
BopoHex 3AO0 «bepkyT» (0732) 701670 394006, yn. BopoLunnoea, 2
BopoHex OAOBTTL (0732) 774329, 774397, 520544 394030, [loHGacckasi 1

«OpbuTacepsucy
BopoHex 000 «KeaHTCepBUC» (0732) 394173, 564675 394000, Ctapblix 6onbLUEBUNKOB, 1B
BopoHex 000 (0732) 362595, 769600 394052, Matpocosa, 66a

«PagronmnoptCepsucy
BopoHex 000 «TexHonpodocepeucy  (0732) 463179, 567461 394026, npocniekt Tpyaa, 91
BockpeceHck 000 «3nukyp» (244) 50177 140200, Coeetckas, 4a, koM. 411
IN'ycbXpycranbHein OO0 «CynepCepsucy (09241) 34801 601505, KanuHnHa, 52
Ovmutposrpan CL Onbgopago (84235) 75121 433513, yn. JIba Torncroro, 53
[HonronpyaHbin 000 «[onronpyaHbin Lex (095) 4088887 141700, JonronpyaHbIn,

pPeMOHTa ObITOBbIX MaLUMH 1 LvipwxabenbHas, 4

Npr1bopoB»

000 «Ypanbckuii Ban — (3432) 520107, 520110, 520114,
EkatepuHOypr Cepaito» 734768 620050, yn. MoHTaxHwMKoB, 4
ExatepuHOypr HopaCepsuc (3432) 340828, 342378, 359442 620057, yn. doHckas, 31

000 «KomnaHus
ExatepuHOypr BorycTniocs (3432) 746162 620078, Manbiwesa,138
EkatepuHOypr 000 «KopenaHos 1 K» (3432) 746162 620050, TexHndyeckas, 34
EkatepuHOypr 000 «CoHukoEk» (3432) 691948 620130, Cr. PasuHa, 109
EcceHTykm Cvmnakc (87934) 35090, 38861 357600, yn. Maturopckas, 143
EcceHTykm CtuHon (87934) 52044 357600, yn. Yanaesa, 65
YKeneaHoropck 000 «3pnoaHCepBucy (39197) 44958 662978, JleHnHrpagckuii npocnekT, 35
SamHcx Gunvan OO0 (25558) 20489 Pachukosa, 86

«OnekamCepsuc nocy ’
3eneHorpas 00O «[MpoTop cepsucy (095) 5378207, 5378212 124683, kopnyc 1534
ViBaHoso SC?SF’; LleHTp PeMORTHEIX (10351 991510, 23671, 201738 153048, 'eH. XrieGHuKkoBa, 36
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CepBMC npoAayKuun BCeX MapoK rpynnbl Candy, OpUrMHalribHble 3anacHble 4Yactu,
pacxoaHble MaTepualnbl, akcecCyapbl

RUSSIAN

Mopopn CepBUCHbIV LIEHTP TenedoH Agpec
VIBaHOBO 000 «ACL Cnektp» (0932) 293942 153035,1 Nonesas, 33
VBaHTeEeBKa BepuHros nporve MarHym (253) 61194,5000560 141250, CoeTckuii npocnekT, 2A
VbKeBcK ggfﬁ:;%’j}’"@a CePBACA  (3419)753464, 757777 426063, yn. KiioueBoii noceriok, 63A
WxeBck Apryccepsuc (3412) 226336, 436982 426000, yn. K. Mapkca, 395
VbxeBck 000 «PUTCepsrc» (3412) 432039, 430667 426008, NyLikuHckas, 216
MpKyTCK Komty Cepawc (3912) 271157 664081, yn. 49 CoBeTckasi, 65
VpkyTck TNC (3952) 513109, 333859 664000, yn.MNaptnsaHckas, 149
VowwkapOna Po3oBbI genbgmH (8362) 112389 424000, npt MarapuHa, 7
KasaHb 000 «Bawu lom — Cepeuc»  (8432) 722444, 723246 420073, yn. A. Kytys, 8A
KasaHb 000 «JTYA30» (8432) 993303, 993427 420126, Avawesa, 82
KanvHvHpan, Sé’e(;lex“ompm""" USHTD  (9112) 434904, 461981 236038, yn. Marapuria, 4145
Kanyra 000 «MactepCepBuc» (0842) 561822, 561821 248600, Peineesa, 39, kopn. 2
KemepoBo KB3J1 (3842) 358319 650004, yn. CobopHasi, 8
KemepoBo 000 «TU Apxvmeny (3842) 379570 650070, Tyxadesckoro, 29A
Kemeposo Cuibmpucian cepaicHas (3842) 361222 650099, y. OCTPOBCKOro, 12A
KOMMaHus
CL «lMpectvxCepaucy,
Kvmpebl NEOON Casorios AH. (08236) 32138 171506, ¥Ypukoro, 9
Knpos Ksagpar (8332) 373273 610027, yn. K. Mapkca, 127
Kupos 000 dopvia (8332) 271974 610021, MpovssoacTaeHHas, 18
«OnEeKTPOHCEPBUCY
KoBpoB 000 «BbITCepBUCtH) (09232) 31281 601900, JlonatnHa, 19
KonowmHa PociHka2 (26) 141486 1;‘0400’ Mockosckas 0bn., npt Kuposa,
Konb4yrmHo MYTT «Ctapt» (09245) 22657 601786, yn. 50 net OkTs6ps, 15
156000, yrn. MornoyHas ropa, 3,
Koctpoma lenapa (0942) 312501 PoiBHbIE pb, K. 1
KpacHogap 4l MNyseHko (8612) 521281, 521160, 520934 350072, Mockosckas 5 (30 PAIM)
KpacHosipck Y BnnsHeuoB (3912) 276720, 653441 660020, yn. dyauHckas, 12A
KpacHosipck Yr KypLuakoBaKearnkom (3912) 555063, 669869 660000, yn. Bopucesuua, 20
KypraH TBcepeuc (U MopnaHoB) (3522) 461542 640000, yn. Kuposa, 83
KypraH Tosapuuiecreo (3522) 457683 640020, yn. KpacuHa, 41
npeanpuH1maTenei
Kypok CepayCHbI LIGHTD (0712) 521340 305004, yn. 1. Toctoro, 9
«CyHUOBY
JIneuk TOMcepBuc (0742) 345252, 346750 398016, yn.KocmoHaeTog, 10
Buoeo Cepsuc (U
MaragaH OcuHues) (41322) 75706 685000, yn. NarapuHa, 28B, oduc 64
MpeanpuyHumaTtens
MaragaH WaHTuneHko MM, (41322) 75844 685000, NponeTtapckas, 59
MYT1 3aBop,
MarnmToropck «PeMBbLITTEXHUKEY (3519) 232464 JlenvHrpaackas, 17
Maiikon IDkyH Ltd (87722) 47527, 70013, 70016 385000, yn. Xakyparte, 155
Mawikon 000 «3nekTpoH — Cepsucy  (87722) 66238 385018, OumunTposa, 25
Maxadkana ACLI «TexHuk ISE» (8722) 647133, 642895 367026, yn. mama Llamuns, 20
Mwuacc CepBuCHbA LSHTP (35135) 72462 np. ABTo3aBodLes, 49
«Mactep»
'g"(‘)";zpa”"”"'e MBOON Boraatos BA. (87922) 76145 357202, MockoBckast, 29a
Mockea I'TLL «Mup 1 Cepsucy (095) 7440014 115477, MNponeTapckui npT, 23
Mockea 3A0 «KIOC — TexHu4eckui (095) 7973434 121290, LLlenennxuHckas HabepexHasi,
ueHTp» / 18
CPS — Technical Centre
Mocksa MBwuneoCepsuc (095) 7420101 109202, 2as Kapadaposckas yn., 14
Mockea 000 «AMO BbiTCepBuCY (095) 3212001, 3915027 115551, lomogenosckas, 7, kop. 3
Mocksa OO0 PTL «CosuHcepsuc»  (095) 4739003 129081, AcHbIn npoesn, 10
MockoBckasi 000 «CTU (095) 2593663, 2590626 123100, Mocksa, yn. AHaTonusi
obnacTb PembbiTCepBurcy >KuBoga, 8, c1p.1
OO0 PTTL .
MypmaHck «BreKTpOHMKACEPEACY (8152) 595027 183050, np. IlegokonsHbIN, 5
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MypmaHck Culn3c (8152) 237233 183038, yn. Mapara, 1
Mypom 000 «MHpocCepaucy (09234) 46060 602252, MockoBsckas, 111
Habepextsie 000 «3nexamCepavc (8552) 538527 423815, npt Baxurosa, 30/05
YenHbl Mnroc»
Habepextbie dunnan 000 (8552) 497337 Habepexas Tykasi, 10/70
YenHbl «OnekamCepsuc Moy
HedbretoraHck CLl KOraHck (YN Axkmmos) (34612) 52232, 52242 628303, 10 MuKpoH, 4. 9, kB. 53
dunmnan OO0
HwxHekamck «3neramCepemc Moy (8555) 348350 CryneHyeckas, 6
HwxHuii Hosropog OO0 «HNCKOM» (8312) 650203 603009, MNatvropckas, 4 A
HwxHuia Hosropog  MBOROST 3opbkuH AA. (8312) 783552 603105, Owwapckasi, 88/1
CLl «BbiTOBas aBTOMaTVKa»
HwxHuin Hosropoa,  MapaHT 'peluHnxXmH (8312) 623601, 620029, 163141 603146, yn.3aspckas, 18
Hipkemii Hosropoy, 000 CEPBYCHBIALSHTD  a340) 546818 594620 603158, MNeckosa, 8
«ONEeKTPOHMKay

HwxHuin Hosropog  MBOHOJT Boxkes H.A. (8312) 296366, 704251 603003, 3aBonckor napk, 21
(CepaucHbi LieHTp « TOKNO»)

Hiokwid Tamn~ LITO Oka (3435) 410008, 205687 et e

HoBoKy3HeLK Yl Bonkos (3843) 554531 654038, yn. 40 net BJIKCM, 34

HoBomockoBck ABCLEHTp (08762) 69920, 62227 301650, yn. MockoBckas, 1

Hosocmbupck Pperar (3832) 180207 630004, yn. JleHnHa, 53

Hosocubupck 000 «PIM» (3832) 101024 630007, CoBeTckas, 5a

Hosocmbupck 000 «Cubwmpcknin Ceparcy  (3832) 924712 630054, NnaxoTHoro, 39

HoBocBHpCK 000 PTL| «CosuHcepancr  (3832) 230661, 232775 gig(;gé,a}_(rpaCHbM npocriexT, 50, flom

Hopurisek CepayaueHTp «<HOPUMbCK 3919 481043 663300, Komcomonbckasi, 4822
PervioH CepBucy

OBHWHCK PagvotexHuka (08439) 53131 249037, nn. TpeyronbHas, 1

Omck 000 «TeneTekcT cepBucy (3812) 312530 644042, np. Mapkca, 18

Omck CbT (3812) 251610 644007, yn. YepHbILLIEBCKOrO, 2

Open 3P OO0 O000 BOU (0862) 51956 302001, yn. Yepkacckas, 2
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CepBMC npoAayKuun BCeX MapoK rpynnbl Candy, OpUrMHalribHble 3anacHble 4Yactu,

pacxoaHble MaTepualnbl, akcecCyapbl

RUSSIAN

Mopopn CepBUCHbIN LIEHTP Tened)oH Agpec
Open Macrtepb (0862) 751480 302016, yn. Jlatbiwckmx CTpenkos, 1
OpeHGypr TOO «Texuniecumit IeHTP 35301 775505, 776554, 779189 460006, Hesensckasi, 8A
«JnkocCepBUcy
Opck AnbsiHcC (3537) 266266 462428, yn. Kpamatopckas, 10
MeH3a 000 «TexHocepBUCY (8412) 544301 440600, MNywkuHa, 10
MeH3a Texcepsuc (8412) 558598 440044, yn. KommyHuctyeckas, 28
Mepmb 000 «UmnopTCepBUCY (3422) 656983, 661260 614107, UixeHepHas, 10
MNepmb CarypHP (3422) 910281, 906163 614066, yn. Yankosckoro, 35
Mepus CLI «EspoCepaucy (VM (3422) 135333, 361394 614000, Bonbluesicrckas,, 134
MocyHoB AJ1.)
MeTpo3aBoack CL| «BbiTTexHukay (8142) 519008, 517239 185026, yn. CoptaBarnbckas, 14
MNckoB CAM Bensies (8112) 165527 180004, npT OKTAOPLCKUN, 56
Msmropek MBOROI PogmoHos [.A. (87933) 40666 357500, npt Kanvnuha, 54a
PameHcKoe ?SXSM"‘;?"B”C”EHTP 8 (096) 4674385, 73499, 32127 140100, MO, yn. LLikoriHasi, 9
PoctosHa[loHy 000 «Abpuc nntocy (8632) 443590 344018, np. byaeHHoBckun, 72a
Pocrosckuin domnman OO0
PoctosHaloHy «PTL| COBUHCEDBIACY (8632) 405782 344006, Cokonosa, 11
PoctoBHa[loHy QINTEX (8632) 474152, 474152, 625268 344079, yn. JleHnHa, 63
OO0 «TpaHcakcneamums», 152920, np. Cepoga, 8. ACL|,
PbI6uHCK ACL «MOIDKK» (0855) 556572, 286572 MOIKMK»
PbiBUHCK Snywoa «Texrooepsne> M (0gss) 520472, 246008 y. CaoBomsi, 12A
‘nanbLoB
PssaHb SS&;TOWOB‘”' KOMMEHA — 0912) 329281 390041, 3y6kosoi, 175
PasaHb 000 «dPoHorpad Cepeucy ~ (0912) 721712 390026, nn. 50neTtusa OkTsdps |, 1
PasaHb CepBYCHbIV LIEHTP (0912) 210734, 251580, 292300 390011, KyibbilLeBckoe Lu., 21
PasaHb Cniapkc (0912) 215720, 774096 390046, yn. Nopbkoro, 17, odmc 20
Camapa 000 «OpbutaCepaurc» (8462) 626262, 628869 443074, Mopuca Topesa, 137
Camapa EO””TexcepB"'C (HI (8462) 311740 443010, yn. NbBa Toricroro, 14
ApyIcoB)
Camapa CepsuclleHTp (8462) 349428, 349463 443096, yn. MudypuHa, 15,
TTL, «AkBapuym», 11 atax, cekumns 1/2
CankrlleTepOypr «BgatkaCepsuc», OO0 2%1129)232781 2464, 3270470, 196158, Mockosckoe Locce, 5
OO0 PTL, «CoBvHcepeucy  (812) 2750121, 2750571, .
CankrT leTepOypr CI6 courman 2750556 193144, CysopoBckuii np., 35
CapaHck BepoHa OO0 (8342) 483111 430000, yn. MponeTapckas, 36
Caparcx S”n”‘)aocep‘a"'c (HATPAwnH — a340) 245485, 249858 430016, yn. B. Tepelkosot, 18A
CapatoB CkapT (8452) 484131,484132 410040, npt 50 net OkTs36psa, 110A
CapatoB CapCepsuc (8452) 510099, 520520 410078, yn. Atkapckasi, 42/54
CeBepoaBuHCK Yl YnbsiHoB (81842) 23184 yn. BopoHuHa, 27A
CepriyxoB HI Hukos [LM. (TL| (27) 354300 142201, 1as MockoBckas, 44
«Tonas»)
CmoneHck [apaHT (0812) 683500 214000, yn. JleHnHa, 22/6
CmoneHck [apaHT (0812) 618800 214000, yn. ®pyHze, 22
Coun TexHCepBuc (8622) 620295 354002, KypopTHbIi NnpocnekT, 76
Craeponornb HopaCepsuc (8652) 393030 355044, npt Kynakoga, 24
Crapbin Ockon 000 «TexHOMapKeT» (0725) 441082, 440574 309530, MKpH PyoHWYHbIN, 24
CypryT WM OnenHnk (3462) 252563 628405, npt Komcomonbckui, 44
Chbl3paHb 000 «CepBUCaNEKTPOy (8464) 980389, 910692 446000, np. 50 net OkTs16ps, 60 6
ChbIKTbIBKap ATnaHTcepBuc (8212) 310580 167000, yn. MhaycrpransHas, 10
ChbIKTbIBKap OO0 TTL, «CbIKTbIBKap» (8212) 442001, 249542 167010, Nepeomarickas, 32
CL, «bbItoBas TexHuka» -
ChbIKTbIBKap (000 furaCepairc) (8212) 432856 167004, yn. OKTa0pbCKUIA MPOCNeKT, 3
TamboB ATnaHTcepBuc (0752) 726346 392000, yn. Mockosckas, 23A
TamboB BBC2000 (0752) 751718 392002, yn. Srreneca, 5, mH
«HOBUNENHbINY
Teepb BecbiBecta (0822) 423389, 428494 170001, yn. Cnapraka, 50
TeBepb 000 «CrakoCepBUC» (0822) 320023 170002, Yarkosckoro, 100
Teepb Crako (0822) 320023 170002, npt Yankosckoro, 100
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OO0 «BornraTexHuka

Toneatmm (8482) 227185, 227241 445022, 6p 50 net OkTa0p4, 26

XonayHr»
Tonbsatm AJIPO (8482) 207256, 706512 445051, MNpumopcknn 6p, 2, od. 5
Tomck ac (3822) 247428, 593345, 597939 634034, yn. YyebHasi, 26, 000 «[OC»
Tomck 000 «AxanemnsiCepancy  (3822) 258580, 259808 Szmz?s’ np. Akapemueciui, 1, Griok A,
Tomck 000 «ImaebbITCepBUCY (3822) 266865 634021, Hekpacosa, 12
Tomck CBcepsuc (3822) 527772 634061, yn. HukutuHa, 37A
Tyna 000 «ApxmenCepBurc» (0872) 361917 300000, $. SHrenbea, 40
Tyra SAQ TIK® «[ Ipodour> (0872) 309565,309464 300034, Bepecaesa, 1
CepBucHbI LieHTp
Tyna 000 dmpma «BABNKC» (0872) 363180, 311151, 364448 300045, Mopo3osa, 16
(0ob. 217)
Tyna EEO*O” Kysomiies Cepreit 46701 395607 300600, ®. DHrensca, 89
MKonaesuy
TioMEHb Asepc Cepsunc (3452) 391218, 391229 625007, yn. MenbHukante, 131A
TioMeHb 000 «MeTtnaM» (3452) 227124, 243202 625035, np. N'eonoropaseeq4mkos, 33
TiomeHb 83)(;4‘;1"" ThomeHb IMMOPT 34551 504506 625026, MenbHukaitte, 97
YnaHYns KoHoopcepsuc (3012) 442344 670034, yn. arapuvHa, 15
YnaHYns MBOKOI MutpodaHoe C. A, (3012) 410700 670013, Knrouesckas, 59
YnbsHOBCK ACLL «PHO» (Y Mypaes) (8422) 646236 432063, yn. KysoeatoBckas, 29
YrbAHOBCK JingnHr (8422) 209781 432072, npT YnbaHosckui, 10
YIbSHOBCK TCLL «Bsirkay (UM [psiaros)  (8422) 201522 3?2072’ npt Jlermrckoro Komcomona,
Yceypuiick Monykc OO0 (42341) 21035, 40039 692519, yn. CoeTckas, 29
Yecypuick o «fly0oeoi Burana (42341) 37474 692503, Merura, 134a
ACUINBLEBUYY
Yda LleHtp «mnopt Cepaucy (3472) 281701, 524697 450078, yn. Boposckoro, 93
OAO [T koHUepHa «BballTenepaguocepBucy
Ydha [NnaneTta JTltokc (3472) 234485 450000, yn. CoumnHckas, 8
Yda CepaucLieHtp TexHo (3472) 229918, 232394 450000, yn. YepHbiLuesckoro, 88
yxra Borosan Texa (1 (82147) 47099 169300, yr. Bywwyesa, 18
OHOBAroB)
YxTa 000 «ABBA» (82147) 63613 169300, CemsiLkmHa, 8A
XaBapoBc 3AO «EBTO» (CUL «Mapan 4549 398300 680000, Typrevesa, 74
ONEKTPOHVKAY)
XabapoBck CLlI HapogHas komnaHus 7960841 680007, yn. Bonoyaesckas, 8
XUMKN Mo «EBUK» (095) 5731483 141400, Xumkn, MaskoBckoro, 2
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RUSSIAN

CepBMC npoAayKuun BCeX MapoK rpynnbl Candy, OpUrMHalribHble 3anacHble 4Yactu,
pacxoaHble MaTepualnbl, akcecCyapbl

Fopopn CepBUCHbIN LIEHTP TenedoH Agpec
UeBokcapb Senas VTISX“"‘Ka (H (8352) 425003, 420900 428018, MOCKOBGKWA MpOGTIEXT, 3
y OO0 TTL,
ensbuHek (3512) 492020, 492070, 492424 454008, NpounsBoacTeeHHas!, 86
«PeMObITTEXHVKaY
YenabuHck 3A0 I'CLl « TATBAHA» (3512) 722826 454081, KotuHa, 72
UensiGrHok 3RO Textiooopenc P (3512) 424641 454021, Moroporeapaeiues, 355
YensabuHck 000 «3OnekTpoH» (3512) 410151, 640084 454112, np. MNMo6egkl, 302
cu
Yura «CnassHcknOnekTpoHmka»  (3022) 325522 672010, NHrognHckas, 35
Yr JlrobuH A.B.
Yuta TexHomapkeT (3022) 324500 672000, yn. JlennHa, 121
KOMHOCaxanmHcK ﬁgf;z‘)’”'o"ccepm MM (4242) 704357, 420754 693008, yn. MNeHuHa, 2171
AxyTck BbirCepeuc (YN Yypakos) (4112) 439966 677009, yn. XantypuHa, 18
Apocnaenb 3A0 dmpma «TAY» (0852) 796677, 796678, 796679 150049, yn. Ceoboapl, 101
YkpanHa
Benas LlepkoBb 000 «ATJTAHT MJIKOCx» (04463) 67515 09113, yn. KnuHndeckas, 6
BuHHMUA CnA Banves J1.M. (0432) 464393 21030, npt KOHOCTY, 16
[OHenpoasepxuHck  CLJ «PocTok» (0569) 535480 51934, np. JleHnHa, 66
[HenponeTposck «TexHOCEepBUCY (0562) 335638 49051, yn. dunocodpckas, 21
[HenponeTpoBcK 0 CIM «TpaHc CepBuc» (0562) 342391 49027, yn. KouroburHckoro, 16
[HenponeTpoBsck 000 «MHTepcepBuCY (0562) 271570 49051 yn. KanvnHosasi, 1
[HenponeTpoBsck CL| «Bropo npokaTtay (056) 3702322 49000, yn. NnexaHoBa, 20
HoHeLk «BecbICepBucy (062) 3456190 83052, np. Mnbmya, 103
HoHeLk «CUTNCEPBWC» (0622) 940033 83052, 6yn. LLaxTtoctpontenen, 1/17
[oHeLk dokcTpoT (062) 3853755 83000, npt Mupa, 13
YKutomump YMI «Bbibopy (0412) 418826 10014, yn. MNoGegpl, 32
3anopoxbe 3% 000 «MHTEpPCEPBUCH (0612) 154801 69006, np. MeTtannypros, 12A
3anopoxbe 3® CI1 «TpaHc Cepsuc» (0612) 120303 69035, yn. 40netnsa Cog. YkpanHbl, 396
MeaHo®paHkoBck OO0 «KackagKapnatbiy» (03422) 43262 76000, yn. Manvukas, 22
MeaHo®paHkoBck  CL| «Bpumsy (03422) 22402 76002, yn. Hoea, 51 19A
Vamann OkpaH (048) 7433968 68600, yn. Kotoeckoro, 59
Kepyb CLI «<MEPKYPUW/» (06561) 21373 98302, yn. MNMuporosa, 1
Kepyb PokcTpoT (06561) 23062 98300, yn. Kupoea, 3
K 01034, yn. 3onoToBopoTckas, 2a, od.
neB Ko CI1 «TpaHc Cepsurc» (044) 5685150 24
Kves 000 «Pasucy (044) 5404992 02218, yn. PagyxHas, 256
Ktes O POCEPEYCy (044) 4160534 01050, yn. MyGosmKas, 53, 3 3.
KneB 000 «TC» (044) 4515896 04212, yn. TumoLueHko, 9
KneB PokcTpoT (044) 4405233 04060, yn. LLlycesa, 44
Knposorpan, Kb OO0 «NHTepcepBuc» (0522) 301653 25030 np. MNpaegpl, 16
Knposorpan, CInAa Banves J1.M. (0522) 249647 25006, npt KommyHucTuyeckui, 1/7
Kpamartopck «BecbICepBucy (0626) 444898 84301, yn. Bopuosas, 57
Kpamartopck BangncCepesuc (06264) 56456 84313, yn. MapkoBas, 15
KpemeHuyr «NHOKKPEMEHb» (05366) 31121 39600, yn. Mobegel, 17/6
Kpemeruyr PokcTpoT (0536) 746725 39600, 101 kBaptan, gom 3
Kpueon Por [omTexcepsuc (0564) 743615 50069 yn. Bonrorpaackas, 4
Kpmeon Por DOKCTPOT (0564) 400764 50103, yn. Kapna JInbkHexTa, 1
JlyraHck OO0 HIMIM «Kopcak» (0642) 345606 91058, yn. KoLrobuHckoro, 27
JlyraHck Y «TepelueHKo» (0642) 588762 91005, yn. ®pyH3e, 136 6
J1bBOB J1® CI' «TpaHc Cepsuc» (0322) 975588 79008, yn. BuHHW4eHKo, 30
J1bBOB 000 «MapkeT/1bBOB» (0322) 337063 79018, yn. CTopoxeHko, 12
Mapwuyrnonb «BecbICepBucy (0629) 521521 87547, np. Ctpoutenen, 132
Mapwuyrnonb HentpoH (0629) 529282 87500, np. Metannypros, 94
Hvikonaes H® OO0 «HTepcepBuc» (0512) 471519 54017, np. JleHnHa, 55
Hwvikonaes Y «OcvneHko» (0512) 575235 54003, np. JleHnHa, 184
Opecca O CI' «TpaHc Cepsuc» (048) 7771140 65029, yn. HoBocensckoro, 64
Opecca DOKCTPOT (0482) 372192 65029, AnekcaHapoBCKUM NpT, 4, kB. 12
MaBnompag, «[HboK» (05632) 31193 51409, yn. llennHrpagckas, 3a
MonTaBa HIMO «IMpomanekTpoHuKay (0532) 186691 34022, yn. Nponetapckas, 22
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MonTtaea M® 000 «UHTEpPCEPBUCH (0532) 509889 36014 yn. Okrsdpbckast, 73
PoBHO 3AO «BbITpaanoTexHUKay (0362) 235303 33012, yn. beHpepel, 45
CeBacrtonorsb CLl Kaydb (0692) 456072 99011, yn. BonbLias Mopckas, 41
CeBactoporb 000 «[MaHopamaCx» (0692) 231055 99000, yn. PyaHesa, 33
CeBepoaoHeLIK KM «CeB. pagnoTexHuKa» (06452) 43030 93400, yn. MasikoBckoro, 13
Cumdbepononb Mpeaonpusitne «HAOUP» (0652) 510176 95011, yn. Camokuiuia, 22
Cumdbepononb Yrl «FapaHT» (0652) 493770 95013, yn. TpybayeHko, 7

CyMbl dokcTpoT (0542) 365058 40024, yn. Npokodbera, 19
CyMbl YrK® «CeparcLieHTp» (0542) 210679 40030, yn. 'epoes CtanuHrpana, 3
TepHonornb 000 «TepHasaCepsucy (0352) 433022 46024, yn. 3nyku, 39

TepHonornb dokcTpoT (0352) 433887 46023, yn. C. Netntopsl, 4
deopocust dokcTpoT (06562) 31284 98100, yn. bazapHas, 4

XapbKoB dokcTpoT (0572) 588319 61001, yn. Knupoea, 38

XapbKoB X® CIN «TpaHc Cepsucy (0572) 142472 61072, np. JleHnHa, 31

XapbKoB Yl MasyHos K.3. (057) 7123860 61052, yn. MNontasckun LUnsx, 30
XepcoH 000 «Pagyo» (0552) 226121 73000, yn. CoBetckas, 23
XepcoH X® 000 «MHTEpCcepBrc» (0552) 420286 73014, yn. CyBopoBa, 4
XMenbHALIKUIA OO0 «TputoH JTTO» (03822) 60233 28009, yn. Kosaukas, 42
Yepkacchl 000 «EpasnsaCy» (0472) 663653 18023, yn. Ogecckas, 8
Yepkacchl PokcTpoT (0472) 475811 18002, yn. LLle4eHko, 241/83
YepHuros OO0 «Jlarpocy (0462) 101493 14005, np. Mupa, 80

YepHuros PokcTpoT (0462) 175858 14000, yn. MNony6oTbko,18
YepHoBUbI PokcTpoT (0372) 554720 58003, yn. J1. Kobbinmupl, 51/4

CepBMCHaﬂ CeéTb NOCTOAHHO pa3BuBaeTCA, NO3TOMY B JAHHOM CUCKe BO3MOXHbl U3SMEHEeHUA.
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Baste Kund,

vi tackar dig fér att du valt induktionshallen CANDY, en produkt som vi &r sakra pa att du
kommer att trivas med i manga ar.

L&s noga igenom denna instruktionsbok innan spishéllen tas i bruk och férvara den for
framtida bruk.

Introduktion

Induktionshallen CANDY PVI 633 B &r i stand att tillfredsstalla alla de behov som kraver en
tillagning med elektromagnetisk uppvarmning, tack vare ett mikrodatorstyrt och multifunktionellt
kontrollsystem, ett bra val fér moderna familjer.

Denna koksutrustning, som tillverkats av specialmaterial, &r oftroligt Iatt att anvanda,
motstandskraftig och saker.

Hur den fungerar

Induktionshéllen utgdrs av en elektrisk slinga, en yta i ferromagnetiskt material och av ett
kontrollsystem. Elektrisk strém skapar ett kraftigt elektromagnetiskt falt runt slingan. Detta
skapar en rad med vagor som ger upphov till virmen som sedan overfors till karlet fran hallens
kokyta.

_ %999 3 .

N kastrull av jarn
() M= magnetfalt
I ———— spishall i glaskeramik
(6o o] LX) induktorer
induktionsstrém
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Sakerhet

Denna spishéll har skapats fér hemmabruk.
Eftersom vi hela tiden utvecklar vara
produkter forbehaller vi oss ratten att utféra
andringar vid eventuella tekniska rén.

Skydd mot éverhettning
En sensor kontrollerar temperaturen inuti

hallen. Om temperaturen &verskrider
sdkerhetsgrdnsen  stdngs héllen av
automatiskt.

Indikation om féremal pa hallen

Om man pa héllen placerar en kastrull vars
diameter &r mindre an 80 mm, sma féremal
(som knivar, gafflar eller nycklar) eller en
icke magnetisk kastrull (till exempel i
aluminium), utléses omedelbart en
ljudsignal som sedan hérs i cirka 1 minut.
Om problemet kvarstar forsatts hallen
automatiskt i stand-by.

Alarm om resterande varme

Nar hallen anvands under en langre tid kan
resterande varme kvarsta. Bokstaven “H”
pa displayen tands till varning fér att man
inte skall vidréra hallen.

Sédkerhet genom sjilvavstangning
Sjalvavstangningen ar ytterligare en
sakerhetsfunktion for induktionshéllen som
aktiveras automatiskt om man glémmer
bort att stdnga av héllen. Den automatiska
avstédngningen av spishéllen beror pa den
varmeniva som anvands, i enlighet med
nedanstaende tabell:

Nar kastrullen, efter avslutad kokning, tas
bort varmer inte induktionshéllen langre och
stdngs sedan av efter ljudsignalen som
pagar under 1 minut.

OBS:

personer som bar pacemaker far endast
anvanda denna kéksutrustning under kontroll
av lakare.

s . Kokzonen stangs av
Varmeniva automatiskt efter
1-3 8 timmar
4-6 4 timmar
7-9 2 timmar )
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Installation

Installation av spishillen

1. Gor ett hal i mdbeln i enlighet med de
matt som visas pa ritningen; for en
korrekt installation skall det finnas ett
utrymme pa minst 5 cm. runt ytan.
Kontrollera att tjockleken pa stédet dar
hallen skall passas in ar minst 30 mm.
och att det material det ar gjort av klarar
héga temperaturer, detta fér att undvika
att de deformeras pa grund av varmen
som kommer fran spishallen (figur 1).

2. Kontrollera alltid att induktionshallen vilar
stadigt pa stédytan och att den ventileras
ordentligt (figur 2).

] — =
LA exit ;‘ ~
/ mini 5 cm wmm \
0% !
| VAl
mini 2 cm “

.
=
(figur 2)

OBS: mellan spishéllen och en eventuell
ovanliggande madbel skall det finnas ett
utrymme pa minst 760 mm.



3. Efter att man har placerat héllen skall den
séattas fast med hjélp av fyra hallare i

stodytan (pa det satt som visas pa bilden).

Reglera sedan varje hallare pa basis av
stodytans tjocklek.

')

Sakerhetsatgarder
(1) Induktionshéllen skall installeras av
kvalificerad installatér.  Utfér  inte

installationen sjalv.
(2) Induktionshéallen far inte monteras pa
kylskap, diskmaskiner eller torktumlare.
(3) Induktionshallen skall installeras pa ett
sadant satt att en optimal varmeavyttring
kan garanteras.

(4) Vaggen och omradet under
induktionshallen skall vara varmetaliga.
(5) For att undvika skador skall den tunna
filmen som héaftar spishéallen vid stédytan

vara varmetalig.

4. Elektriska anslutningar

Anslutningen till elndtet skall gbéras av
kvalificerad personal och i enlighet med
gadllande normer. Anslutningssatten foér
hallen visas i figur 3:

Spanning
och Elektrisk anslutning
frekvens
1 2 3 4 5
400V 2-N . o — L
50/60HZ L1 L2 N =
Svart Brun Gra och bla Gul/grén
1 2 3 4 5
220-240V — o — 1
50/60HZ ==
Svart och brun Gra och bla Gul/grén

Kontrollera att den elektriska anlaggningen
ar utrustad med ett effektivt jordsystem i
enlighet med géllande normer och lagar.
Anslutning till jordnatet ar obligatorisk.
Tillverkningsféretaget avsager sig allt ansvar
for eventuella personskador eller skador pa
foremal som uppstar pa grund av att denna
norm inte iakttas.

Om apparaten inte ar utrustad med elkontakt
skall man sétta pa en normaliserad elkontakt
pa kabeln som &r i stand att klara den
belastning som anges pa skylten.

Om man 6nskar en fast anslutning till elnatet
skall man placera en omnipolar strémbrytare
med ett kontaktavstand pa minst 3 mm
mellan apparaten och natet.

Om kabeln &r trasig eller skadad far den
endast bytas ut av auktoriserad personal.
Kabeln far inte vara klamd.

Beskrivning av induktionshallen

Luftinta
’—‘ g

Ytai
glaskeramik| =~ 2 ...

° . H -
do
O
o

l

Kontrollpanel

\—‘ Luftutslapp

Schema 6ver kontrollpanelen

Installningsknapp for
den zon som skall
varmas

Timer PA/AV

Boost Effektinstallning  Knapp fér

sékerhetslas
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Instruktioner fér anvandning

Foérberedelser innan anvédndning:

Sa fort man slar pa spishédllen hérs en
ljudsignal och alla kontrollampor blinkar
under 1 sekund for att indikera att spishallen
ar i stand-by.

Att placera kastrullen
onskade kokzonen

Instruktioner

Efter att man har tryckt pa knappen
“ON/OFF”, visar alla kontrollampor symbolen
“-“. Valj den kokzon pa vilken kastrullen star;
kontrollampan fér den valda kokzonens
varmeniva borjar att blinka. Tryck sedan pa
knappen “+” eller “-“, pa displayen visas 5
som standardvarde, och reglera den
Onskade styrkan med hjalp av knappen “+”
eller ““. Om man samtidigt trycker pa
knappen “+” och pa knappen “-“ nollstélls

ovanpa den

tidigare instéllningar och kokzonen stangs av.

Se tabellen pa sidan 105 for styrkan pa de
olika kokzonerna pa spishallen.

OBS: efter att man tryckt pa knappen “ON/OFF”
forblir induktionshallen i standby-ldge om inget
annat gors inom tva minuter.

S,

BOOST-funktion (snabbtillagning)

For en snabbare tillagning skall man trycka
pa knappen “BOOST” efter att man valt
kokzon pa haéllen, darefter visas “P” pa
displayen. Denna funktion kan uppna en
styrka pa 2600W.

OBS:

1. BOOST-funktionen haller pa i max 5
minuter och darefter atergar hallen Htill
initialinstallningen.

. Boost-funktionen ar disponibel for alla
kokzoner
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3. Nar Boost-funktionen ar aktiverad, sanker
effektnivan i den andra kokzonen automatiskt
till niva 2.

Att koppla ur BOOST-funktionen

Vélj den zon dar BOOST-funktionen &r aktiv
och tryck pa knappen BOOST fér att radera
installningen. Nivan aterstalls pa den tigigare
instéllda styrkan. Om man trycker pa
knappen “-“ under BOOST-funktionen stéller
man in effektnivan.

Funktion TIMER

Om man trycker pa knappen TIMER, blinkar
kontrollampan pa displayen och det ar
mojligt att stalla in tiden. Med hjalp av
knappen “+” eller “-*“ ar det mgjligt att stélla in
tiden fran 1 till 99 minuter. Om man trycker
pa knappen “+” bérjar installningen pa 1 och
Okar darefter successivi, om man istéllet
trycker pa knappen “-“ bérjar installningen pa
1 och minskar sedan. Nar den tid som skall
stallas in &verskrider 99 minuter aterstalls
timern automatiskt pa 0. Om man trycker

samtidigt pa knapparna “+” och “-“ atergar
displayen till O.

Att bekrafta funktionen TIMER

1. Valj styrkan pa den 6nskade kokzonen,
tryck sedan pa knappen “timer” och stall
in tiden.

Nar timern har blinkat i cirka 5 sekunder

betyder detta att den instéllda tiden har
bekraftats automatiskt.

Efter att man har stallt in tiden skall man
trycka pa knappen “TIMER” for att
kontrollera installningen.



Att koppla ur funktionen TIMER
Tryck pa knappen “timer” i 5 sekunder for att radera den tidigare instéllda funktionen. Pa
displayen visas 0.

Sédkerhetsfunktion: for att garantera barnens sékerhet har induktionshéllen utrustats med en
lasfunktion.

For att lasa den skall man halla knappen “lasanordning” (Interlock) nedtryckt: spishéllen
blockeras, displayen fér timern visar symbolen “LO” och alla andra funktioner ar urkopplade.

Avaktivering: tryck pa knappen “lasanordning” (Interlock) i 2 sekunder.

Maximal styrka for varje kokzon

( Kok Maximal styrka (W) )
okzon Normal Boost
1 2000 2600
1400 2000

L 3 2000 2600 )

De indikerade styrkorna kan variera beroende pa vilken typ av material kastrullen &r gjord av
samt dess storlek.

Val av kastruller for matlagning

Wl e e

%

stekpanna av jarn for stekning  kastrull av rostfritt stal  eldfast form av jarn stekpanna av jarn
—
kokkarl i rostfritt lackat stal lackad kastrull jérntallrik

1. Det finns ett flertal redskap som lampar sig fér kokning pa elektrisk spishéll. Denna
spishall ar i stand att identifiera dem och testa dem med hjalp av en av féljande
metoder:
placera kastrullen pa en kokzon. Om det pa indikatorn fér denna kokzon visas en
varmeniva betyder detta att kastrullen ar lamplig; om i stéllet symbolen “U” visas
betyder detta att kastrullen inte &r lampad for bruk pa induktionshall.

2. Satt en magnet pa kastrullen: om magneten dras till kastrullen betyder detta att
kastrullen ar lamplig for bruk pa elektrisk hall.

OBS: Kastrullens botten skall innehalla material som majliggér magnetisk ledning.
Kastrullen skall ha en platt botten med en diameter som dverskrider 12 cm.
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Sakerhet och underhall

Anvénd en
sakerhetsbrytare.

Varm aldrig mat pa burk
utan att férst ha 6ppnat
burken eftersom denna
annars kan explodera pa
grund av varmen.

&

Anvénd aldrig den
elektriska spishéllen i
narheten av gas- eller
fotogenkaminer.

—

Rengdr spishéllen med
jamna mellanrum for att
undvika att eventuell smuts
samlas och nedsétter
koksutrustningens goda
funktion.

VIKTIGT: avyttra inte denna produkt

som hushallsavfall. Den

avyttras separat.

}

Endast for inre bruk.

@
Nar den anvénts lange blir
kokzonen mycket varm. Fér
att undvika att brénna sig

bdr man inte vidréra
spishallen.

N

Placera inte
rengdringsmedel eller
brandfarligt material under
induktionshéllen.

Lat inte barn anvanda
denna kdksutrustning eller
endast under uppsyn av
vuxna.

N T
\\,-.«

Rengor aldrig
induktionshallen direkt med
vatten.

)

Kontrollera med jamna
mellanrum att
luftcirkulationen under
spishéllen inte blockeras
(av glas, papper, etc.).

#

Om spishallens yta gar
s6nder skall man stdnga av
allt som ar pa for att
undvika att fa en elektrisk
stot.

/

Om kabeln ar trasig eller
skadad far den endast
bytas ut av auktoriserad
personal.

="

h i

| —]

Anvand aldrig en tom
kastrull (utan mat i),
eftersom denna kan skadas
och det kan vara farligt.

=

- 0T

Lamna inte féremal som
knivar, gafflar, skedar och
lock pa spishéllen for att
undvika att dessa ocksa
varms upp.

= s
el

Anvénd aldrig kastruller
med skrovlig botten for att
undvika att ytan i
glaskeramik skadas.

Denna koksutrustning &r tillverkad i enlighet ned EU-direktiv 2002/96/EG
betraffande avyttring av elektrisk och elektronisk utrustning.

Vetskapen om att denna produkt har utformats i enlighet med géllande direktiv
ar behjalplig vad det géaller att férebygga eventuella halso- och miljéskador som
en annan typ av avyttring kan leda till.

Denna symbol

skall material.

indikerar

att produkten

inte kan avyttras som vanligt
hushallsavfall, men pa stationer for teranvandning av elektriskt och elektroniskt

For ytterligare information om hantering, avyttring och ateranvandning av denna produkt, kontakta den lokala

uppsamlingsplatsen eller den affar dar produkten har kdpts.
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Rengoring o

ch underhall

Ytan pa spishallen kan rengéras pa foljande satt:

Typ av smuts

Rengor pa foljande satt

Material till rengéringen

|att smuts med varmt vatten; torka torrt svamp

med varmt vatten och torka av med en speciell | speciell svamp for
mycket smuts i . .

svamp for glaskeramik glaskeramik

bel&ggningar

hall vitvinsvinager pa beldggningen och rengoér
med en mjuk trasa eller anvénd ett speciellt
rengdringsmedel

speciellt haftpapper foér
glaskeramik

Socker, plast
eller smalt
aluminium

Foér att avlagsna resterna anvand en skrapa
som lampar sig fér glaskeramik (for att skydda
glaset ar det béattre att anvénda en produkt med
silikon)

speciellt haftpapper foér
glaskeramik

OBS: koppla ur kéksutrustningen fran stromtillférseln innan den rengors.

Felindikationer och kontroll

Om ett fel uppstar aktiverar induktionshéallen automatiskt en skyddsfunktion och féljande koder

visas pa displayen:

Problem | Méjlig orsak L6ésning
FO/F1/F2 fel pa flakten kontakta leverantéren
F3-F8 fel pa temperatursensorn | kontakta leverantéren
. _— kontrollera stromtillférseln Efter denna
E1/E2 felaktig spanning . .
kontroll sla pa apparaten igen

E3/E4 felaktig temperatur kontrollera kastrullen

otillracklig sla pa apparaten igen efter att den
E5/E6G - .

varmespridning svalnat

Detta &r en lista 6ver de vanligaste felen.

Montera inte ned induktionshéllen pa egen hand, detta for att undvika risker eller att den

skadas ytterligare.

TEKNISK KUNDTJANST

Innan man kontaktar den tekniska kundtjansten

Om utrustningen inte fungerar som den ska rekommenderar vi att du kontrollerar féljande:

- att kontakten &r ordentligt isatt i eluttaget.
- las fels6kningtabellen pa sidan 11.

Om apparaten, efter dessa kontroller, fortfarande inte fungerar stdng av den utan att montera

ned den och kontakta den tekniska kundtjansten.
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Speciell deklaration

Allt innehall i denna instruktionsbok har noga kontrollerats. Tillverkaren avsager sig emellertid
allt ansvar for eventuella fel eller utebliven text i den tryckta versionen.
Eventuella andringar i denna instruktionsmanual kan géras utan att meddelandeplikt féreligger.
Bilden géller for den aktuella produkten.
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Geachte Klant,

wij willen u hartelijk bedanken voor uw keuze van de inductiekookplaat van Candy. U zult
ongetwijfeld vele jaren plezier hebben van dit product.

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u het product in gebruik neemt en bewaar hem
goed, zodat u hem in de toekomst indien nodig altijd kunt raadplegen.

Inleiding

De inductiekookplaat CANDY PVI 633 B beantwoordt aan de verschillende wensen op het
gebied van elektromagnetische verwarming, dankzij een multifunctioneel en
gemicrocomputeriseerd bedieningssysteem: de ideale keuze voor het moderne gezin.

Dit met speciale materialen uitgevoerde apparaat is uiterst eenvoudig in het gebruik, stevig en
veilig.

Hoe werkt deze plaat

Deze inductiekookplaat bestaat uit een elektrisch verwarmingsspiraal, een kookplaat in
ferromagnetisch materiaal en een bedieningsinrichting. De elektrische stroom genereert een
krachtig magneetveld om de spiraal. Hierdoor ontstaat er een reeks wervels, die de hitte
genereren. De hitte wordt vervolgens vanaf het oppervilak van de kookplaat de pan
binnendringt.

_ %999 % -

T T ijzeren pan
(D N =+ magnetisch circuit
— kookplaat van keramisch glas
[eee) sce inductors
~ > inductiestroom
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Veiligheid
Deze kookplaat is ontworpen voor huishoudelijk
gebruik.
Gericht op een voortdurende verbetering van
onze producten, behouden we ons het recht voor

wijzigingen aan te brengen naar aanleiding van
eventuele nieuwe technologische ontwikkelingen.

Beveiliging tegen oververhitting

Door een sensor wordt de temperatuur
binnenin de kookplaat gecontroleerd. Zodra de
temperatuur het veiligheidsniveau overschrijdt,
schakelt de kookplaat automatisch uit.

Signalering van voorwerpen op de
kookplaat

Wanneer men een pan met een diameter
kleiner dan 80 mm, kleine voorwerpen
(bijvoorbeeld messen, vorken, sleutels) of een
pan met een niet-magnetische bodem
(bijvoorbeeld van aluminium) op de kookplaat
zet, wordt er automatisch een geluidssignaal
ingeschakeld, dat ongeveer een minuut
aanhoudt. Indien het probleem niet wordt
opgelost, schakelt de kookplaat automatisch
over op de stand-by status.

Alarmsignaal restwarmte

Wanneer de kookplaat langere tijd achtereen in
gebruik is, kan er restwarmte aanwezig zijn.
Met de letter “H” op de display wordt
gewaarschuwd dat de plaat niet mag worden
aangeraakt.

Beveiliging door automatische
uitschakeling

De automatische uitschakelfunctie is nog een
veiligheidsfunctie van uw inductiekookplaat:
deze functie treedt automatisch in werking
wanneer u vergeet de kookplaat uit te
schakelen. De tijd van de automatische
uitschakeling van de kookplaat hangt af van
het eerder gekozen vermogensniveau, zoals uit
de onderstaande tabel blijkt:

De kookzone schakelt

Vermogensniveau . ;
9 automatisch uit

1-3 8 uur
4-6 4 uur
7-9 2 uur

Wanneer de pan na het koken van de
inductiekookplaat wordt gehaald, blijft deze
niet meer warm en schakelt na het één
minuut durende geluidssignaal uit.

Nota bene:

personen die een pacemaker dragen mogen dit
huishoudapparaat uitsluitend gebruiken onder
begeleiding van hun arts.
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Installatie

Installatieprocedure

1. Boor een gat in het bovenblad van het
meubel aan de hand van de maten die in
de tekening staan. Voor een correcte
installatie moet er rondom de kookplaat een
ruimte van minimaal 5 cm overblijven.
Verzeker u ervan dat het steunvlak, waarin
de kookplaat wordt geplaatst, ten minste 30
mm dik is en dat het materiaal waarvan de
tafel gemaakt is tegen hoge temperaturen
bestand is, om te vermijden dat deze
vervormd raakt door de hitte die van de
kookplaat komt (figuur 1).

2. Verzeker u er altjd van dat de
inductiekookplaat stevig op zijn plaats zit en
goed geventileerd is (figuur 2).

mini 760mm

2
= Air exit
/ mini 5 cm wmm

0%

mini 2 cm

/

(figuur 2)

Opmerking: tussen de kookplaat en een
eventueel element boven de plaat moet een
ruimte van ten minste 760 mm worden
voorzien.
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3. Nadat u de kookplaat op zijn plaats hebt
gebracht, zet u deze met Vvier
verbindingsplaatjes vast op het

steunoppervlak (zoals aangegeven in de
figuur). Regel vervolgens elke verbinding
afzonderlijk, naar gelang de dikte van het
steunvlak.

Voorzorgsmaatregelen

1) De inductiekookplaat mag uitsluitend
door een vakman worden geinstalleerd.
Voer de installatie nooit alleen uit.

2) De inductiekookplaat mag beslist niet op
een koelkast, vaatwasmachine of
wasmachine gemonteerd worden.

3) De inductiekookplaat moet zodanig
geinstalleerd worden, dat een optimale
verwerking van de hitte gegarandeerd is.

4) De wand en de zone onder de kookplaat
moeten hittebestendig zijn.

5) Ter voorkoming van schade moet het
dunne applicatielaagje waarmee de
kookplaat op het steunvlak is vastgeplakt
hittebestendig zijn.

4. Elektrische aansluitingen

De elektrische aansluiting moet door
bevoegd personeel en volgens de geldende
wettelijke voorschriften uitgevoerd worden. In
figuur 3 wordt aangegeven hoe de kookplaat
moet worden aangesloten:

Voltage
en Elektrische aansluiting
frequentie
1 2 3 4 5
400V 2-N : 5 A =
50/60HZ Zwart Bruin [Grijs en Blauw GeellGroen
5
220-240V 1—? — L
N =
50/60HZ Zwart en Bruin |Grijs enBlauw [Geel/Groen
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Controleer of de elektrische installatie van
een goede aardverbinding is voorzien,
volgens de wettelijke voorschriften. Aarding
is verplicht.

De Fabrikant wijst elke aansprakelijkheid af
voor eventuele schade aan personen of
zaken, als gevolg van het niet inachtnemen
van deze norm.

Indien het apparaat niet van een stekker is
voorzien, moet er een genormaliseerde
stekker op het snoer worden aangebracht,
bestand tegen de belasting die op het
gegevensplaatje vermeld staat.

Indien men een vaste aansluiting op het
lichtnet tot stand wenst te brengen, moet er
tussen het apparaat en het lichtnet een
meerpolige stroomonderbreker worden
geplaatst met een contactopening van
minimaal 3.

Als het snoer beschadigd is, mag dit
uitsluitend door een vakman vervangen
worden.

Het snoer
platgedrukt .

mag niet verbogen zijn of

Beschrijving van de inductiekookplaat

’—< Luchtinlaat

Kookvlak van 2
keramisch glas| - S

l e} ° o °
\—' Luchtuitlaat

Bedieningspaneel

Schema bedieningspaneel

Warmtecontrolelampje Timer ON/OFF

Instelling vermogen

Boost

Veiligheidsvergrendeling




Aanwijzingen voor het gebruik

Voorbereidingen voor het gebruik:

Direct nadat de kookplaat aangeschakeld is,
hoort u een geluidssignaal en alle leds
knipperen één seconde waarmee wordt
aangegeven dat de kookplaat in de stand-by
status is.

Zet de pan op de door u gekozen kookzone.

Werkwijze

Nadat op de “ON/OFF” toets gedrukt is,
geven alle leds het teken “-“ aan. Selecteer
de kookzone waarop de pan staat; de led
van het vermogensniveau van de gekozen
zone gaat knipperen. Druk op de toetsen “+”
of “* op de display wordt 5 als
standaardwaarde aangegeven, regel met de
toetsen “+” of “* het gewenste
vermogensniveau. Door gelijktijdig op de
toetsen “+” en ““ te drukken, worden de
eerdere instellingen weer op nul gezet en de
kookzone wordt uitgeschakeld.

Zie de tabel op pag. 113 voor het specifieke
vermogen van elke kookzone van de plaat.
Opmerking: nadat op de toets “ON/OFF” is
gedrukt, blijft de inductiekookplaat in de stand-by
status, als er binnen twee minuten geen andere
handelingen worden uitgevoerd.

S,

BOOST functie (snelkookfunctie)

Druk voor een hoger kookvermogen op de
“‘BOOST” toets, na eerst de zone van de
kookplaat gekozen te hebben: op de display
verschijnt een “P”. Deze functie kan een
vermogen van 2600W bereiken.

Opmerking:

1. De BOOST functie heeft een tijdsduur van
maximaal 5 minuten, waarna de kookplaat
niet meer opwarmt.

2. De boost functie kan op alle zones worden
gekozen
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3. Wanneer de boost functie gelijktijdig op twee
zones aan de zelfde zijde wordt gekozen, zal
één van beiden automatisch tot niveau 2
worden bepaald.

Uitschakeling van de “BOOST” functie
Selecteer de zone waarbinnen de BOOST
functie ingeschakeld is, druk op de BOOST
toets om deze instelling te annuleren. Het
vermogensniveau wordt weer
teruggeschakeld naar het eerder ingestelde

vermogen.
Als op de toets “-“ wordt gedrukt gedurende
de BOOST functie, wordt naar het

vermogensniveau 9 teruggeschakeld.

TIMER functie

Door op de TIMER toets te drukken, gaat de
led knipperen op de display en kan de tijd
worden ingesteld. Met de toetsen “+” of “-
“ kan de tijd ingesteld worden, tussen 1 en
99 minuten. Door op de toets “+” te drukken,
stijgt de instelling 1 minuut per keer; door op
de toets “-“ te drukken daalt de instelling 1
minuut per keer. Zodra de 99 minuten zijn
overschreden, schakelt de timer automatisch
terug naar 0. Door gelijktijdig op de toetsen
“+” en “-” te drukken, keert de display terug
naar 0.

Bevestiging TIMER functie

1. Selecteer het vermogen van de kookzone
van uw voorkeur, druk op de toets "timer"
en stel de tijd in.

Nadat de timer circa 5 seconden heeft
geknipperd, is de tijdsinstelling
automatisch bevestigd.

Druk, nadat de tijd ingesteld is, op
‘“TIMER” om de gewenste instelling te
controleren.



Annuleren van de TIMER functie
Houd de toets “timer” 5 seconden lang ingedrukt om de eerder ingestelde functie te wissen.
Op de display verschijnt een 0.

Beveiliging:

Om de veiligheid van kinderen te waarborgen is de inductiekookplaat voorzien van een
vergrendelingssysteem.

Voor het activeren van de vergrendeling moet de vergrendeltoets (Interlock) ingedrukt worden
gehouden: de kookplaat wordt geblokkeerd, op de display verschijnt het teken “LO” en alle
overige functies worden uitgeschakeld.

Opheffen van de vergrendeling:
Houd de de vergrendeltoets (Interlock) 2 seconden lang ingedrukt.

Maximum vermogen van elke kookzone

- - ~
Maximum vermogen (W)
Kookzone
Normaal Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

De hierboven aangegeven vermogensniveaus kunnen variéren afhankelijk van het materiaal
en de afmetingen van de pan.

Keuze van de juiste pannen

= I - M)

ijzeren frituur-steelpan roestvrijstalen pan ijzeren braadpan ijzeren braadpan
ﬁ -
geémailleerde roestvrijstalen ketel geémailleerde pan platte ijzeren braadpan

1. Er bestaan veel verschillende middelen die geschikt zijn voor gebruik op een
inductiekookplaat. Deze kookplaat is in staat om ze te herkennen en te testen op één van
de volgende manieren:
plaats de pan op een kookzone. Als er op de indicator van deze kookzone een
vermogensniveau verschijnt, is de pan geschikt; verschijnt daarentegen het teken “U”, dan
is de pan niet geschikt voor inductiekoken.
Plaats een magneet op de pan: als de magneet door de pan wordt aangetrokken, dan is
de pan geschikt voor inductiekoken.
De pan: de bodem moet magnetiseerbare materialen bevatten,

De vorm van de pan: de pan moet een diameter van meer dan 12 cm hebben.

N
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Veiligheid en onderhoud

Gebruik een voor het
vermogen geschikte
veiligheidsschakelaar.

Verwarm nooit blikvoedsel
zonder eerst het blik te
hebben geopend, om te
vermijden dat het blik
ontploft doordat het uitzet
vanwege de hitte.

D

Gebruik de kookplaat nooit
in de nabijheid van gas- of
oliekachels.

L— ——

Maak de kookplaat
regelmatig schoon om te
voorkomen dat het vuil zich
ophoopt, wat de goede
werking van dit
huishoudapparaat
belemmert.

LET OP: dit product mag niet bij het
gewone huisvuil afgedankt worden.
worden

Het dient
geélimineerd.

apart te

}

Uitsluitend voor gebruik
binnenshuis.

@
Na langdurig gebruik blijft
de kookzone zeer heet.
Raak om brandwonden te
vermijden nooit het

oppervlak aan van de
kookplaat.

N

Berg geen
schoonmaakmiddelen,
oplosmiddelen of
ontvlambare materialen
onder de inductiekookplaat

op.

Zorg dat het apparaat
buiten het bereik van
kinderen  blijit en sta

gebruik ervan alleen toe
onder begeleiding van een
volwassen persoon.

N

5 4

N
N\
~

e
),

4
9

((((

(¢

Maak de inductiekookplaat
nooit direct met water
schoon.

@

Controleer regelmatig of de
luchtventilatie onder de
kookplaat niet wordt
belemmerd (bijvoorbeeld
door glas, papier, enz.).

Schakel alles uit als het
oppervlak van de kookplaat

breekt, om elektrische
schokken te voorkomen.

/

Als het snoer beschadigd is,
mag dit uitsluitend door
bevoegd personeel
vervangen worden.

=

h /4

g —]

Gebruik de pan nooit
wanneer deze leeg is (dus
geen voedsel bevat): de
pan kan daardoor
beschadigd raken en het is
in elk geval gevaarlijk.

=

— =

Laat nooit metalen
voorwerpen zoals messen,
vorken, lepels en deksels
op de kookplaat liggen, om
te vermijden dat deze ook
heet worden.

= s
el

Gebruik nooit pannen met
een ruwe bodem, om te
voorkomen dat het
oppervlak van keramisch
glas beschadigd raakt.

Dit huishoudapparaat is vervaardigd volgens de Europese richtlijn 2002/96/EG
betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur.

Door de wettelijke richtlijnen met betrekking tot het afdanken van dit apparaat in
acht te nemen, helpt u eventuele schade voor het milieu en onze gezondheid te
voorkomen door verkeerde behandeling bij het afdanken van het product .

Met dit symbool wordt aangegeven dat het product niet als gewoon huisafval
mag worden beschouwd maar door het plaatselijke grofvuilverzamelpunt van
elektrisch en elektronisch afval verwerkt moet worden.

Voor gedetailleerdere informatie over de behandeling, afdanking en recycling van dit product dient u contact op te
nemen met de plaatselijke afvalverwerking, of u moet zich wenden tot de winkel waar dit artikel is gekocht.
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Reiniging en onderhoud

Het oppervlak van de kookplaat kan als volgt gereinigd worden:

Soort vuil Hoe reinigt u de kookplaat Wat gebruikt u
niet zo vuil met warm water; daarna afdrogen spons
met warm water en drogen met een .
. : ) . speciale spons voor
zeer vuil schuursponsje speciaal voor keramisch K isch al
glas eramisch glas
aangebakken witte azijn op het vuil gieten en met een zelfklevende folie voor
vuil zachte doek reinigen keramisch glas
Gebruik voor het verwijderen van
gesmolten vuilresten een schrapertje special .
. , . . zelfklevende folie voor
suiker, plastic of | geschikt voor keramisch glas (ter .
7 . keramisch glas
aluminium bescherming van het glas kunt u beter

een product op siliconenbasis gebruiken)

Opmerking: Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat u het reinigt.

Meldingen van storingen en controle

Bij storingen schakelt de kookplaat automatisch een veiligheidsfunctie in en op de display
verschijnen de volgende codes:

Probleem Mogelijke oorzaken oplossing

FO/F1/F2 ventilator defect contact opnemen met de leverancier

F3-F8 temperatuursensor defect contact opnemen met de leverancier
controleren of er elektrische stroom aanwezig

E1/E2 spanning is niet normaal is Na deze controle het apparaat weer
aanzetten

E3/E4 temperatuur is niet goed pan controleren

E5/E6 onvoldoende warmtestraling het apparqat weer aanzetten zodra het
afgekoeld is

In deze lijst staan de meest voorkomende storingen.
Demonteer de inductiekookplaat niet in uw zonder hulp, om risico’s en grotere schade te
voorkomen.

KLANTENSERVICE

Voordat u contact opneemt met de Technische Assistentie:

Indien het apparaat niet werkt adviseren wij u om:

- te controleren of de stekker goed in het stopcontact zit;

- de bovenstaande tabel met storingsmeldingen te controleren.

In het geval de oorzaak van het probleem niet kan worden achterhaald:

het apparaat uitschakelen, beslist niet demonteren en de Technische Assistentie bellen.
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Bijzondere verklaring

Alles wat in deze gebruiksaanwijzing staat is nauwkeurig gecontroleerd. De fabrikant stelt zich
echter niet aansprakelijk voor fouten of weglatingen in de gedrukte versie.
Bij een eventuele revisie van de gebruiksaanwijzing kunnen bovendien zonder waarschuwing
vooraf technische wijzigingen ingevoerd worden. De afbeelding van het product heeft
betrekking op het huidige product.
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PORTUGUESE

Caro Cliente,

Obrigado por ter preferido a placa de indugdo CANDY, um produto que o podera servir com
total satisfagdo, durante muitos anos.

Antes de instalar e utilizar o aparelho, leia com atencdo este Manual de Instrugdes e
conserve-o para posteriores consultas.

Introducgao

A placa de indugdo CANDY PVI 633 B pode dar resposta as mais variadas exigéncias de
cozedura com aquecimento electromagnético, gragas a um sistema de controlo
microinformatizado, multifungdes. A escolha ideal para as familias modernas.

Feito com materiais especiais, este electrodoméstico € extremamente facil de utilizar,
resistente e seguro.

Principio de funcionamento

A placa de indugdo € constituida por uma bobina de indugdo, uma placa de material
ferromagnético e um sistema de controlo. A corrente eléctrica gera um campo
electromagnético potente a volta da serpentina, produzindo uma série de ondas que geram o
calor que é depois difundido pela superficie da placa.

_ %999 % .

N panela de ferro
) (NS campo magnético
———— placa de vidroceramica
LIXY (XX indutores
~ > corrente induzida
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Seguranca

Esta placa é destinada a uso doméstico.
Preocupados em melhorar constantemente
0Ss nossos produtos, reservamo-nos o direito
de os alterar para que acompanhem a
evolucéo técnica.

Protecc¢ao contra sobreaquecimento

Um sensor de temperatura verifica
constantemente a temperatura dentro da placa.
Quando se regista uma temperatura superior a
do nivel de seguranca, a placa desliga-se
automaticamente.

Sinalizagdo de objectos em contacto com a
placa

Quando o didmetro da panela colocada sobre
o disco for inferior a 80 mm, se a panela em
causa for ndo magnética (como por exemplo
as panelas de aluminio) ou ainda, em caso de
abandono de pequenos utensilios (como facas,
garfos ou chaves) sobre a placa, o sistema
disparara um sinal sonoro automaticamente,
durante cerca de 1 minuto. Se o problema
persistir, a placa entra automaticamente em
standby.

Aviso de calor residual

Quando a placa for utilizada durante um
periodo de tempo prolongado, ha que ter em
conta que a placa se mantém com calor
residual durante algum tempo. Assim, a letra
“H" no display aparece, para avisar que €
necessario manter-ser afastado da placa.

Autodesactivacao como proteccgao

A autodesactivacdo é outra fungcédo de
segurancga da sua placa de indugdo. Activa-se
automaticamente se a placa for deixada acesa.
Os tempos predefinidos para desactivar
automaticamente a placa do fogdo variam em
funcdo do nivel de poténcia utilizada e vém
indicados no quadro abaixo:

A zona de cozedura desliga-se

Nivel de poténcia ; ;
automaticamente apos

1-3 8 horas
4-6 4 horas
7-9 2 horas

Quando a panela é retirada do disco no fim
da cozedura, a placa de indugéo néo pode
parar 0 aquecimento imediatamente,
desligando-se apenas depois do sinal
sonoro tocar durante 1 minuto.

Muito importante:
Pessoas com pacemaker devem utilizar este
electrodoméstico sob orientacdo do seu médico.
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Instalacao

Selecgao do equipamento de instalagao

1. Fure o tampo da banca segundo as
medidas indicadas na figura. Para uma
instalacdo correcta é necessario deixar
um espaco de, pelo menos, 5 cm a volta
do furo. Verifique se a espessura do
tampo de suporte da placa do fogao &,
pelo menos, de 30 mm e se o material
que o constitui €& resistente a
temperaturas altas, a fim de evitar
deformacgbes por radiacdo do calor da
placa (figura 1).

2. Verifique sempre se a placa de indugéo
esta bem fixada na sua base de fixacéo e
se 0 ar que entra e sai circula perfeita e
livremente (figura 2).

mini 760mm,
T
Air exit
/ mini 5 cm wmm

09

mini 2 cm

/

]
Air intake / =]
1= s

Nota: A distancia minima de seguranca
entre a placa e o eventual armario colocado
superiormente deve ser de, pelo menos, 760
mm.

By /fi

/)




3. Apds colocar a placa na posicédo de
montagem, fixe-a a banca com quatro
suportes (conforme figura). A seguir,
ajuste cada um dos suportes segundo a
espessura do tampo da banca.

&

Adverténcias

1) A placa de inducado tem de ser instalada
por pessoal qualificado. N&o faca a
instalagcéo sozinho.

2) A placa de indugdo nao pode ser
montada em frigorificos, congeladores,
maquinas de lavar louca ou secadores de
roupa.

3) A placa de inducdo deve ser instalada de
modo a garantir a melhor irradiacédo de
calor possivel.

4) A parede e a area por baixo da placa de
inducéo tém de ser resistentes ao calor.

5) Para evitar danos, a pelicula de cola
entre a placa do fogéo e a superficie de
fixacdo também tem de ser resistente ao
calor.

4. Ligacoes eléctricas

A ligacao da placa do fogao a rede eléctrica
devera ser feita por pessoal qualificado e
respeitando as normas em vigor. Os varios
modos de ligacdo da placa estao indicados
na figura 3.

Voltagem
e Ligagao eléctrica
frequéncia

1 2 3 4 5
400V 2-N . .

L1 L2 N =
50/60HZ Preto| Castanho | Cinzento e Azul | Amarelo/verde
220-240V 1, 2, :E—L} 3
50/60HZ L N —

Preto e Castanho| Cinzento e Azul [ Amarelo/verde

Verifique se a instalagao eléctrica da sua
casa é provida de uma ligagéo a terra eficaz
segundo as normas e disposicdes de lei. A
ligac&o a terra & obrigatoria.

O fabricante declina toda e qualquer
responsabilidade por eventuais danos
provocados a pessoas ou coisas
decorrentes do ndo cumprimento desta
norma.

Se o aparelho for desprovido de ficha de
ligac&o a corrente eléctrica, aplique no cabo
uma ficha normalizada com capacidade para
aguentar a carga indicada na placa de
caracteristicas do aparelho em questéo.

Se desejar uma ligacao a rede eléctrica fixa,
sera necessario intercalar entre o aparelho e
a rede um dispositivo de corte omnipolar
com distancia minima entre os contactos de
3 mm.

Se o cabo eléctrico estiver danificado ou a
precisar de ser substituido, € necessario que
a operagcao seja feita por pessoal
especializado.

O cabo nédo pode ser dobrado ou esmagado.

Descricao da placa de indugao

’—‘ Entrada de ar
Placa de "
vidroceramica| - 2. ..
3 -
1.
o) C ¢ o
J' o) o 0 o Canoy
Painel de controlo . Saida de ar

Esquema do painel de controlo

Botao de selecgao da

zona que se deseja ligar  Timer ON/OFF

Boost Regulacdo de Botdo de

poténcia  seguranca
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Instrucoes para utilizagao

Preparacao antes de utilizar:
Imediatamente apos a ligagao, a placa emite
um sinal sonoro e todos os indicadores
luminosos comegam a piscar durante 1
segundo, indicando que a placa de inducéao
esta em standby.

Coloque a panela sobre a zona de cozedura
seleccionada.

Instrugcées de funcionamento
Apos pressdo do botdo “ON/OFF”, todos os

indicadores luminosos mostram o simbolo “-“.

Seleccione a zona de cozedura em que
colocou a panela. O indicador luminoso do
nivel de poténcia da zona seleccionada
comecga a piscar. Prima, ent&o, as teclas “+”
ou ““ O display indicara 5 como valor
standard. Regule o nivel de poténcia
desejado com as teclas “+” ou “-“.

Premindo as teclas “+" e “-”
simultaneamente, as programacgdes
anteriores seréo anuladas e a zona da placa
de inducao desligada.

Ver quadro da pag. 121 para informagdes
sobre a poténcia especifica de cada zona de
cozedura da placa de fogao.

Nota: Apos pressao da tecla “ON/OFF”, a placa
de indugdo permanece em standby se nao se
fizer nenhuma operagédo no prazo maximo de 2
minutos.

©

Funcao BOOST (cozedura rapida)

Para maior rapidez de cozedura prima o
botdo “BOOST”, depois de seleccionar a
zona da placa, com o indicador de poténcia
a indicar “P”. Esta funcdo pode atingir uma
poténcia de 2600W.

Nota:

1. A fungdo BOOST dura um maximo de 5
minutos. Decorrido este periodo de tempo a
placa volta a sua programacéao de origem.
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2. A funcao “boost” pode trabalhar em todas as
zonas de cozedura.

3. Na activagao da fungao “boost” o mesmo lado
da zona de cozedura passa automaticamente
para o nivel 2.

Cancelamento da fungao “BOOST”
Seleccione a zona em que esta em fungéo o
modo de funcionamento BOOST e prima o
botdio BOOST para cancelar esta
programacao. A poténcia regressara ao nivel
original.

Se a tecla “-“ for premida durante a fungéo
BOOST, o sistema define o nivel de poténcia
9.

Funcgao TIMER

Premindo a tecla TIMER, o indicador
comega a piscar no display. E, entao,
possivel definir o tempo. Utilizando as teclas
“+” e ““ o utilizador podera definir o tempo,
de 1 a 99 minutos. Premindo a tecla “+”, o
tempo aumentarad progressivamente, de 1
minuto. Premindo a tecla ““ diminuira
também, progressivamente, de 1 minuto.
Quando o tempo exceder o valor maximo, de
99 minutos, o timer regressa
automaticamente a 0. Premindo as teclas “+”
e “-“ ao mesmo tempo, o indicador regressa
ao valor 0.

Confirmagao da fungao TIMER

1. Seleccione o nivel de poténcia da zona
de cozedura desejada, prima a tecla
“timer” e defina o tempo.

Depois do timer ter piscado durante cerca
de 5 segundos, o tempo definido fica
automaticamente confirmado.

A seguir a programacgao do tempo, prima
a tecla “TIMER” para verificar se
programou, efectivamente, o tempo
desejado.



Cancelamento da fungao TIMER
Mantenha premida a tecla “timer” durante 5 segundos, para cancelar a fungcdo definida
anteriormente. O display indicara O.

Funcgao de segurancga

Para garantir a seguranga das criangas, a placa de indugéo é provida de um dispositivo de
seguranca com funcao de interbloqueio.

Para activar a seguranga, mantenha premida a tecla de seguranca (Interbloqueio). A placa de
inducao fica bloqueada, no display do timer aparece escrito “LO” e todas as outras fungdes
séo desactivadas.

Desactivagao da seguranga
Mantenha premida a tecla de segurancga (Interbloqueio) durante 2 segundos.

Poténcia maxima de cada uma das zonas de cozedura

~

Zona de Poténcia poténcia (W)
cozedura Normal Boost
1 2000 2600
2 1400 2000
. 3 2000 2600 y

As poténcias indicadas podem variar segundo o material e dimensdes da panela.

Seleccao dos recipientes de cozinha para cozinhar

== ‘I - M)

serta de ferro panela de aco inoxidavel tacho de ferro fervedor de ferro

)

-
chaleira de ac¢o inoxidavel esmaltado cacarola esmaltada frigideira de ferro

1. Ha mudltiplos recipientes indicados para utilizacdo em cozedura na placa de inducgao.

Esta placa de indugdo permitir-lhe-a identifica-los e testa-los, aplicando um dos
métodos seguintes:
Coloque a panela sobre a zona de cozedura. Se no indicador desta zona de cozedura
aparecer referido um nivel de poténcia, significa que a panela & utilizavel mas se, em
vez disso, comecar a piscar o simbolo "U", é sinal de que a panela ndo é propria para
utilizar em placa de indugao.

2. Coloque um iman na panela. Se houver atracgcédo entre os dois elementos, significa
que a panela é propria para cozedura em placa de indugéo.

Nota: O fundo do recipiente tera de conter materiais que permitam conducéo
magnética.
A panela devera ter base plana e diametro superior a 12 cm.
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Avisos de seguran¢a e manutencgao

Utilize um interruptor de
alimentagédo de segurancga
proprio.

Ndo aquegca alimentos
embalados em caixa sem
abrir previamente a
respectiva tampa, para
evitar riscos de explosao,
por dilatagdo provocada
pelo calor.

S

Nunca utilize a placa de
indugdo proéximo de
aquecedores a gas ou
fogdes a querosene.

S ——

Limpe a placa de indugdo
com regularidade, a fim de
evitar que a acumulacao de
sujidade impeca o bom
funcionamento do
electrodomeéstico.

ATENCAO!:Ndo  eliminar

produto como residuo doméstico. E
recolhido
separadamente, para submeter a

necessario que seja

tratamento especial.

Exclusivamente para
utilizagdo em interior.

Apb6s utilizagao prolongada,
a zona de cozedura fica
muito quente. Nao toque
na superficie da placa,
para evitar queimaduras!

N

N&o arrume detergentes ou
materiais inflamaveis
debaixo da placa de
indugao.

Mantenha o aparelho fora
do alcance das criangas e
de todas as pessoas sem
pleno uso das suas
faculdades e nao permita
que utilizem o aparelho
sem supervisio.

/

N

/,
N

A

NN

/«
)

N
N
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Na lavagem da placa de
indugdo ndo use agua
directamente.

@

Verifique  periodicamente
se, por baixo da placa, ha
objectos que  possam
impedir a livre circulagéo
de ar (por ex. vidro, papel,
etc.).

¥

s}

Se a superficie da placa se
partir, desligue tudo para
evitar choques eléctricos.

Se o cabo eléctrico estiver
danificado, tem de ser
substituido por pessoal
técnico especializado.

="

ST

o —]

Nunca utilize a panela sem
alimentos no interior para
cozinhar porque, além de
poder danificar-se, é
perigoso!

=

- 0O

Nao deixe sobre a placa
utensilios de metal, como
facas, garfos e colheres,
porque também aquecem.

=
=l

Nao utilize panelas com
fundo rugoso ou irregular,
para evitar danificar a
superficie vidroceramica da
placa.

Este electrodoméstico estda marcado de acordo com a Directiva Europeia
2002/96/CE sobre eliminagdo de residuos de equipamentos eléctricos e

electrénicos (REEE).

Respeitando as directivas impostas sobre a eliminacdao deste produto,

este

contribuira para prevenir potenciais efeitos negativos para o meio ambiente e a
saude que, diversamente, poderiam decorrer da sua eliminagdo inadequada.

Este simbolo aplicado no produto indica que n&o pode ser eliminado como
residuo doméstico normal e que tem de ser levado a um centro de recolha

selectiva proprio para reciclagem de equipamentos eléctricos e electronicos.

Para mais informacdes sobre o tratamento, eliminagdo e reciclagem deste produto, contacte os servigos
municipalizados locais ou dirija-se a loja onde comprou o aparelho.
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Limpeza e manutengao

A superficie da placa de indugcédo pode ser limpa, segundo um dos processos indicados no

quadro abaixo:

Tipo de sujidade

Como limpar

Material a utilizar na limpeza

Pouco sujo Molhar com agua quente e depois secar Esponja
Molhar com agua quente e secar com . .
: . . . o Esponja especial para
Muito sujo uma esponja abrasiva prépria para . a
. a vidroceramica
vidroceramica
Deitar vinagre branco sobre a incrustacao . o
~ . . : Folha adesiva especifica para
Incrustacdes e limpar depois com um pano macio, ou

vidroceramica

utilizar um detergente especifico.

Para remover os residuos, utilizar um
raspador proprio para vidroceramica
(para proteger o vidro, é preferivel utilizar
produtos a base de silicone)

Acucar, plastico ou
aluminio fundido

Folha adesiva especifica para
vidroceramica

Nota: Antes de qualquer operacéo de limpeza, desligue sempre o aparelho da rede eléctrica.

Avarias e solucoes

Em caso de anomalia, a placa de inducdo activa automaticamente as suas funcbes de
proteccéo e dispara os cddigos de protecgao correspondentes:

Problema | Causa possivel Solugao

FO/F1/F2 Avaria da ventoinha Contactar o fornecedor

F3-F8 Avaria no sensor de temperatura | Contactar o fornecedor
Verificar se ha corrente

E1/E2 Tenséo eléctrica anémala eléctrica. Ap6s a verificagao,
ligar de novo o aparelho

E3/E4 Temperatura anémala Verificar a panela

E5/E6 Irradiagdo de calor insuficiente Ia|gar_ de novo 0 aparelho

epois de arrefecido

Esta uma lista das avarias mais comuns.
Nao desmonte a placa de indugao por si, para evitar perigos e n&o provocar danos maiores.

SERVIGO DE ASSISTENCIA A CLIENTES

Antes de chamar o servigo de Assisténcia Técnica
Se o aparelho nao funcionar, aconselhamos:
— Verificar se a ficha estda bem adaptada na tomada de corrente;
— Verificar o quadro de avarias indicado acima.
Se néo conseguir localizar a causa do problema de funcionamento:
desligue o aparelho, ndo lhe mexa e chame o Servigo de Assisténcia Técnica.
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Declaracao especial

Todo o conteudo deste manual foi submetido a cuidadosa verificagdo. No entanto, o fabricante
declina toda e qualquer responsabilidade por erros ou omissdes ha impressao.
Além disso, numa eventual revisdo do Manual de Instrugdes, o fabricante reserva-se o direito
de introduzir eventuais alteragdes técnicas, sem qualquer aviso prévio. O aspecto e cor do
equipamento correspondem aos do produto actual.
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Dragi kupec,

zahvaljujemo vam se, ker ste izbrali indukcijsko kuhalno plo§¢o Candy. Upamo, da vam bo
dolgo let dobro sluzila.

Prosimo, da pred uporabo kuhalne plos¢e pozorno preberete ta navodila in jih shranite na
varno, saj jih boste morda Se potrebovali.

Predstavitev izdelka

Indukcijska kuhalna plos¢a CANDY PVI 633 B je primerna za vse nacine kuhanja. Opremljena
je z elektromagnetnimi kuhalis€i, mikro-racunalniskim krmiljenjem in Stevilnimi koristnimi
funkcijami, tako da je res idealna izbira za sodobne druZzine.

Indukcijske kuhalne plos¢e Candy so izdelane je iz posebnih materialov, zato so izjemno
prijazne do uporabnikov, trajne in varne.

Princip delovanja

Indukcijska kuhalna plos¢a je sestavljena iz navitij, ploSCe iz feromagnetne snovi in krmilnega
sistema. Elektricni tok preko navitja ustvarja moc¢no magnetno polje. To proizvaja vrtince, ki
ustvarjajo toploto, ki se nato preko kuhali§¢a prenasa do posode.

_ %939 % .

N Zelezna posoda
(R N magnetni tokokrog
—— steklokerami¢na plos¢a
(e o) sss indukcijska navitja (induktorji)
- > induciran elektri¢ni tok
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Varnost

Kuhalna plo$¢a je namensko zasnovana za
uporabo v gospodinjstvih.

CANDY konstantno izboljSuje svoje izdelke,
zato si pridrzuje pravico do sprememb na
podrocju tehni¢nih znacilnosti, programa in
zunanjega videza aparatov.

Zascita pred pregrevanjem

Tipalo nadzira temepraturo v kuhali§éu. Ce se
temperatura dvigne nad varno stopnjo, se
kuhalisCe izklopi.

Zaznavanje premajhnih ali nemagnetnih
predmetov

Ce na kuhali&e postavite premajhno posodo
(premera pod 80 mm), odlozite nanj manjsi
predmet (npr. noz, vilico, klju€) ali nemagnetno
posodo (npr. iz aluminija), se priblizno 1
minuto oglasa zvoéni signal, nato pa se

kuhalna plos&a preklopi v stanje pripravljenosti.

Opozorilo o preostali toploti

Ce kuhalig¢e po dolo¢enem &asu izklopite,
ostane nekoliko vroCe. V takem primeru se
prikaze &rka »H«, ki vas opozori, da bi se
lahko na vro¢em kuhaliS€u opekii.

Samodejen izklop

Dodatna varnostna funkcija indukcijske
kuhalne plos¢e je samodejen izklop; to je
predvsem koristno, ¢e kdaj pozabite izklopiti
kuhalis€e. V spodniji razpredelnici je naveden
¢as, po katerem se kuhaliS¢e samodejno
izklopi:

Izbrana Kuhalis¢e se avtomatsko
stopnja izklopi po

1-3 8 urah

4-6 4 urah

7-9 2 urah

Ko posodo odstranite s kuhaliS€a, se to takoj
preneha segregati; za eno minuto se orlasi
zvocni signal, nato pa se kuhalis¢e izklopi.

Opozorilo: Osebe S srénim
spodbujevalnikom se morajo pred uporabo
indukcijske kuhalne ploSCe posvetovati z
zdravnikom.

Vgradnja

1.V kuhinjski pult izrezZite luknjo ustrezne
velikosti (mere so navedene na spodnji
sliki). Okoli izreza mora ostati vsaj 50 mm
povrSine. Kuhinjski pult mora biti debel
vsaj 30 mm in izdelan iz na vro€ino
odporne snovi. (mere so prikazane na sliki

1),

2.Za brezhibno delovanje indukcijske
kuhalne plosce je kljuénega pomena
zadostno zraCenje; odprtine za zrak ne
smejo biti zakrite.
Prepriajte se, da je kuhalna plosc¢a
pravilno vgrajena, kot je to prikazano na

sliki 2.
@ ir exit
/ mln@mm

00

mini 2 cm

/

Slika 2

Odprtina za vstop zraka
Odprtina za izstop zraka

E /ji

ey,

OPOMBA: Zaradi varnosti mora biti razdalja
med kuhalno plos¢€o in vise€o kuhinjsko
omarico vsaj 760 mm.



3. Pritrdite kuhalno plos¢o na kuhinjski pult s
pomocjo Stirih nosilcev na spodniji strani.
Nosilce lahko prilagodite debelini
kuhinjskega pulta.

Opozorila:

(1) Vgradnijo in priklju€itev indukcijske
kuhalne plosce prepustite ustrezno
usposobljenim strokovnjakom;
priporoCamo, da se obrnete na nase
pooblasCene servisne sluzbe. Nikoli ne
poskuSajte sami vgraditi in prikljuciti
kuhalno plosco.

(2) Indukcijske kuhalne plosCe ne smete
vgraditi nad hladilnik, zamrzovalnik,
pomivalni stroj ali susilni stroj.

(3) Indukcijska plos€a mora biti vgrajena tako,
da je mozno optimalno izzarevanje
toplote.

(4) Zid in druge povrsine nad kuhalno plosc¢o
morajo biti iz na vro€ino odporne snovi.

(5) Tudi pohistvo (iverne plosce, lepila) mora
biti izdelano iz na vro€ino odpornih snovi.

4. Prikljucitev na elektricno omrezje
Vtikac prikljucite na vti€nico, skladno z
veljavnimi predpisi, z enopolnim
prekinjalom. Pravilni nacini so prikazani v
spodnji razpredelnici (slika 3).

Napetost in ElektriCna povezava
frekvenca

1 2 3 4 5
400V2N | (1 N =
50/60HZ ) Siva in

Rjava Crna modra Rumena/zelena

1 2 3 4 5
220-240V | T ’_‘N L
50/60HZ | Rjavain | Sivain i

¢rna modra Rumena/zelena
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Ce je prikljuéni kabel poskodovan in ga je
treba zamenjati, to delo prepustite
strokovnjaku pooblaséenega servisa, ki ima
na voljo ustrezno orodje; tako se boste
izognili nepotrebnemu tveganju.

Ce bo kuhalna ploséa fiksno priklju¢ena na
elektricno omrezje, morate vgraditi veCpolno
stikalo z razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.
Strokovnjak, ki bo opravil potrebna dela,
mora upoStevati ta navodila in vse veljavne
varnostne predpise.

Prikljucni kabel ne sme biti upognjen ali
stisnjen.

Redno preverjajte stanje kabla; zamenjavo
prepustite ustrezno usposobljenim
strokovnjakom.

Skica indukcijske kuhalne plosce

’—' Stikalna plos¢a

Odprtina za 7
vstop zraka 2. ..

Steklokerami¢na plos¢a Odprtina za izstop zraka

Skica stikalne plosce

Tipka za izbiranje
kuhalis¢a

Programska ura Vklop/izklop

Tipka za

Segrevanje z
g ) izbiranje stopen;j

oja¢ano mocjo
Tipka za zaklepanje

:
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Navodila za uporabo

Pred prvo uporabo

Ko vklopite kuhalno plos€o, se oglasi zvocni
signal, za eno sekundo se osvetlijo vsi
indikatorji, nato pa ugasnejo. Kuhalna plos¢a
je zdaj v stanju pripravljenosti.

Postavite posodo na sredino kuhaliS¢a.

@,

Navodila za upravljanje kuhalne plosce
Ko pritisnete na tipko za vklop/izklop, vsi
indikatorji kazejo ,-,. Ustrezno stopnjo za
izbrano kuhali§€e nastavite s pomocjo tipke
.2+ ali ,-”. Na indikatorju se najprej prikaze
stopnja ,5”; stopnjo prilagodite s pomocjo
tipke ,+” ali ,-”. Ce hkrati pritisnete na obe
tipki, ,+” in ,-”, s tem nastavite stopnjo “0” in
kuhalisCe se izklopi.

Podatki o moc&i posameznih kuhalis¢ so
prikazani v razpredelnici na strani 129.
Opomba: Ce po pritisku na tipko za
vklop/izklop dlje kot 2 minuti ne vnesete
novih ukazov, se indukcijska kuhalna plos¢a
preklopi v stanje pripravljenosti.

©

Segrevanje z oja¢ano mocjo (Boost)
Ce zelite, da se zivilo hitreje segreva, po
izbiranju  kuhaliS¢a pritisnite na tipko
“BOOST”. Indikator kaze “P”; Ce je izbrana ta
funkcija, se mo€ poveca na do 2600 W.

Opomba:

1.Funkcija segrevanja z ojacano mocjo
deluje samo 5 minut, nakar se kuhalisCe
preklopi na prej nastavljeno stopnjo.

2.Funkcija segrevanja z ojacano mocjo (boost)
je na voljo za vsa kuhalis¢a.
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3. Ob vklopu funkcije segrevanja z oja¢ano
mocjo se poleg leZzeCe kuhalis€e samodejno
preklopi na stopnjo 2.

Preklic segrevanja z ojacano mocjo
(BOOST)

Izberite tretje kuhaliS€e in ponovno pritisnite
na tipko “BOOST”. S tem prekliCete
segrevanje z ojacano mocjo in preklopite na
prej izbrano stopnjo. Ce je izbran nadin
“‘BOOST”, ob pritisku na tipko “-“ nastavite

stopnjo “9”.

Programska ura (TIMER)

Ob pritisku na tipko za programsko uro
zaCne utripati indikator. Zdaj lahko s pomocjo
tipke ,+” ali ,-” nastavite ¢as od 1 do 99
minut. Ob vsakem pritisku na tipko ,+” ali ,-”
se vrednost poveCa oziroma zmanjSa za 1
minuto. Ce nastavite vrednost 99 minut, nato
pa Se enkrat pritisnete na tipko ,+”, se
vrednost samodejno premakne nazaj na ,0”.

Potrditev funkcije TIMER

1. Izberite stopnjo za
plosCo, pritisnite tipko
nastavite Zeleni Cas.

2. Indikator 5 sekund utripa, nato pa je
nastavljeni Cas samodejno potrjen.

3. Nastavitev potrdite s pritiskom na tipko za
programsko uro.

izbrano kuhalno
“TIMER” in



:
:

Preklic funkcije programske ure
Ce ste nastavili programsko uro, nastavitev po potrebi prekliCete tako, da 5 sekund pritiskate
na tipko za programsko uro. S tem nastavitev preklicete in indikator spet kaze ,0”.

Varnostna funkcija

Indukcijska kuhalna ploS€a je zaradi varnosti otrok opremljena z napravo, ki omogocCa
zaklepanje.

Ce zelite zakleniti kuhalno plos&o, 2 sekundi pritiskajte na tipko s simbolom kljuga (Interlock): s
tem zaklenete stikalno ploSc€o, na prikazovalniku programske ure se prikaze simbol “LO” in
tipke se ne odzivajo na ukaze.

Odklepanje

5 sekund pritiskajte na tipko s simbolom kljua (Interlock); s tem odklenete stikalno plos¢o in
tipke se ponovno odzivajo na ukaze.

Najvec€ja mozna mo€ posameznih kuhalis¢

e - T = ~N
. Najvecja mo¢ (VV
Kuhalisce _-ajvec) (W)
Obicajna Boost
1 2000 2600
1400 2000
L 3 2000 2600 )

Navedene vrednosti se lahko razlikujejo glede na velikost posode in snov, iz katere je ta
izdelana.

Izbira ustreznih posod

= I - M)

Zelezna ponev za ocvrte jedi  lonec iz nerjavecega jekla Zelezna ponev Zelezen lonec
kotlicek iz emajliranega nerjavecega jekla emajliran lonec Zelezna ponev

Na indukcijski kuhalni plosci lahko kuhate v razli¢nih posodah.
1. Ta indukcijska kuhalna plo&€a prepozna Stevilne posode; uporabnost teh lahko preverite s
preprostim preizkusom:
Postavite posodo na kuhali$ée. Ce se za izbrano plo$&o prikaze stopnja modi, je posoda
ustrezna. Ce pa namesto tega utripa &rka ,U”, posoda ni primerna za kuhanje na
indukcijski kuhalni ploSci.
2. Priblizajte magnet dnu posode. Ce snov priviaéi magnet, je posoda primerna za kuhanje
na indukcijski kuhalni plosci.
Opomba: Dno posode mora biti izdelano iz magnetnega materiala.
Dno posode mora biti ravno, premer pa nad 12 mm.
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Varnostni ukrepi in vzdrzevanje

Pri prikljucitvi vgradite
varnostno stikalo

Nikoli ne segrevajte
hermeti¢no zaprtih posod,
npr. konzerv — vedno jih
najprej odprite, saj v
nasprotnem primeru obstaja
nevarnost, da eksplodirajo

&

Ne uporabljajte kuhalne
ploS&e v blizini drugih naprav,
ki proizvajajo visoko
temperaturo (npr. Stedilnik na
plin ali pe¢ na kerozin).

S ——

Redno Cistite steklokeramicno
povrsino, da preprecite, da bi
tujki zasli v ventilator, kar bi
onemogocilo brezhibno
delovanje aparata.

Pridrzujemo si pravico do
sprememb brez
predhodnega obvestila in do
tiskarskih napak.
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Kuhalna plo$&a ni primerna
za uporabo na prostem

Po dolgotrajnem kuhanju
ostane kuhali$¢e vroce.
Pazite, da se ne opelete —
ne dotikajte se

steklokeramicne povrsine z
golo roko.

N

V omarici pod kuhalno
plos€o ne hranite Cistil ali
drugih vnetljivih snovi.

Nikoli ne potapljajte
indukcijske kuhalne plosce
v vodo

@

Obcasno se prepricajte, da
so odprtine za zraenje
pod kuhalno ploS¢o proste
in da lahko zrak neovirano
krozi.

25

Ce steklokeramiéna
povrsina poci, takoj
izklopite kuhalno plos¢o iz
elektricnega omrezja, da
se izognete nevarnosti za
elektrini udar.

Ne vklapljajte kuhalis¢a, ¢e ja
na njem prazna posoda. S
tem bi lahko poskodovali
kuhalno plos¢o in povzrogili
nevarnost

>
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Ne odlagajte kovinskih
predmetov (npr. nozev, vilic,
Zlic ali pokrovk) na kuhalno
plosco, saj bi se lahko ti
segreli.

=
=L,

Na kuhalno plos¢o ne
postavljajte posod z grobim
dnom, saj bi te lahko
poskodovale steklokerami¢no
povrsino.

¥

Ce se prikljuéni kabel
poskoduje, ga mora
zamenjati pooblas¢eni
serviser ali druga ustrezno
usposobljena oseba.

Pazite, da se otroci ali
osebe, ki se ne zavedajo
nevarnosti, ne priblizujejo
kuhalni plos¢i in ne dovolite,
da bi uporabljali kuhalno
plos¢o brez nadzora.

Izdelek je oznagen skladno z direktivo evropske Gospodarske zbornice 2002/96 o
odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (WEEE).

S pravilnim naginom odstranjevanja izdelka boste pomagali prepreciti morebitne
negativne posledice na okolje in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzrocilo nepravilno
odstranjevanje aparata.

Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot z obi¢ajnimi
gospodinjskimi odpadki. Izdelek odpeljite na ustrezno zbirno mesto za predelavo
elektricne in elektronske opreme.

Odstranjevanje mora biti opravljeno skladno z lokalnimi okoljevarstvenimi predpisi o
odstranjevanju odpadkov.

Za podrobnejSe informacije o odstranjevanju in predelavi tega izdelka se obrnite na pristojen mestni organ za
odstranjevanje odpadkov, komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.
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Ciséenje in vzdrzevanje

Ciséenje indukcijske kuhalne plosée je povsem enostavno:

Vrsta neéistoce Ciséenje Pripomocek za ¢iS€enje
. " Namocite z vro¢o vodo in ,
Manj umazana povrSina - Gobica
obriSite do suhega
Nanesite malo belega kisa na
madez, obriSite z mehko krpo ali
uporabite namensko Eistilo
NecistoCo odstranite s posebnim
strgalom za steklokeramiko
(najbolj$a so silikonska)

MadeZi in sledi
vodnega kamna

Posebna lepilna folija za
steklokeramiko

Staljeni sladkor, alu-
filija ali plastika

Posebna lepilna folija za
steklokeramiko

Opomba: Pred Cis€enjem izklopite aparat.

Prikaz in odpravljanje nepravilnosti v delovanju

Napaka Mozni razlogi ReSitev
FO/F1/F2 okvara ventilatorja obrnite se na poobla&€eni servis
F3-F8 okvara senzorja temperature | obrnite se na pooblad€eni servis
neustrezna elektricna preverite elektricno napajanje,
E1/E2 )
napetost nato ponovno vklopite aparat
E3/E4 nepravilna temperatura preverite ustreznost posode
E5/E6 nezadostna toplota ponovho vll<lop|te aparat potem, ko
se je shladil

V zgornji razpredelnici je naveden seznam najbolj pogostih nepravilnosti v delovanju.
Indukcijske kuhalne plosce nikoli ne razstavljajte sami, saj bi lahko povzrocili e hujSo okvaro.

Servisiranje

Ce se kuhalna plo$&a pokvari:

- najprej preverite, da je pravilno prikljuCena na elektricno omrezje; nato

- poskusite odpraviti napako s pomocjo zgornje razpredelnice.
Ce vam problema ne uspe odpraviti, izkljugite kuhalno plo$&o iz elektricnega omrezja. Ne
poskus$ajte je sami popraviti, ampak se obrnite na najbliZji pooblasceni servis.
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